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Madrid acoge, como cada año impar, a Rail Live!. 
Durante tres días, los principales protagonistas del 
sector de más de 45 países analizarán el presente 
y el futuro del medio que está llamado a ser la 
columna vertebral de la intermodalidad, gracias 
a sus numerosas ventajas medioambientales, de 
seguridad y fiabilidad. Todo está preparado para 
el encuentro y, desde Mafex, como impulsores y 
coorganizadores, queremos dar la bienvenida a 
las más de 7.000 personas inscritas, a los sponsors 
y entidades colaboradoras, a las empresas 
participantes y los ponentes que se desplazan 
hasta España para compartir una visión conjunta 
sobre los retos de los próximos años y las grandes 
oportunidades que se presentan ante el decido 
impulso que se quiere dar a las infraestructuras 
ferroviarias, tanto de pasajeros como de 
mercancías. 

Quiero además señalar el reciente 175º aniversario 
de la inauguración de la primera línea ferroviaria en 

España, y que ha situado a nuestro país, durante 
todo este tiempo, a la vanguardia dentro del sector 
ferroviario internacional. 

Hoy, el sector ferroviario continúa avanzando con 
determinación. Nuestro liderazgo tecnológico entre 
otros ha facilitado la espectacular transformación de 
nuestras infraestructuras, que cuenta con una red de 
referencia mundial, a la vanguardia de la innovación 
y la competitividad global. Y sin duda, la industria 
ferroviaria fue parte activa de su consecución.

Seguiremos por tanto nuestro camino en 2024 
defendiendo una industria que es referente 
mundial. Que cuenta con una alta presencia 
internacional en más de 90 países y que en España 
genera más de 30.000 empleos directos con un 
volumen de negocio superior a los 6.500 millones 
de euros (más del 8% del PIB industrial). Sin duda 
un sector que es clave y tractor, tanto para nuestra 
economía como para nuestra imagen país. Por ello 
es indispensable que las administraciones públicas 
sitúen a este medio como eje de sus políticas y 
estrategias de transporte sostenible a medio y largo 
plazo y que adquieran un firme compromiso con 
programas de I+D+i, con planes de financiación 
para fomentar su desarrollo y competitividad en 
toda la cadena de valor y el apoyo a la salida al 
mercado exterior. 

Nos vemos en Rail Live! 2023

DIRECCIÓN. COMITÉ DE COMUNICACIÓN DE MAFEX: Alstom Transporte, ArcelorMittal, Caf, Global Quality Engineering (Grupo Trigo) ,Icon Multimedia, 

Idom, Indra Sistemas, Ingeteam, La Farga Yourcoopersolutions, Patentes Talgo, Sice, Siemens Rail Automation, Stadler Rail Valencia, Teltronic, Thales España, 

TPF Getinsa Euroestudios y Zitron. ADMINISTRACIÓN: mafex@mafex.es. PUBLICIDAD: mafex@mafex.es SUSCRIPCIONES: mafex@mafex.es. La revista 

Mafex no se hace responsable de las opiniones, imágenes, textos y trabajos de los autores o lectores que serán responsables legales de su contenido. Se 

entiende que los autores firmantes han dado su consentimiento para figurar, de lo que se hará responsable el autor o autora remitente. Igualmente, la revista 

no se responsabiliza de las erratas contenidas en los documentos originales remitidos por los/as autores.

                                                     Editorial

Madrid acoge Rail Live! 2023 con la sostenibilidad 
y la digitalización del sector ferroviario como 

objetivos clave
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En esta edición estuvieron pre-
sentes compañías como Acygs, 
Aquafrisch, Indra, Imathia, La 

Farga, Revenga, Salicru, Sener, Talle-
res Alegria y Typsa, además de Co-
lway y los fabricantes de material ro-
dante Caf y Patentes Talgo.

TransMEA, organizada en coope-
ración con el Ministerio de Trans-
porte de Egipto, tiene como obje-
tivo reunir a los principales actores 
regionales e internacionales para 
mostrar, por un lado, las principa-
les soluciones tendencias, produc-
tos y nuevas tecnologías para lo-
grar unos servicios de transporte y 
logística más eficientes y aún más 
rápidos. Y, por otra parte, ofrecer 
un programa congresual donde se 
abordarán temáticas como la tec-
nología digital, un elemento vital 
para impulsar la innovación, y que 

abarca el análisis de datos, la in-
teligencia artificial, el aprendizaje 
automático, la seguridad ciberné-
tica, la automatización, la trans-
formación digital o las tecnologías 
disruptivas entre otros.

Cabe recordar que el país quiere 
llevar a cabo en los próximos años 
diversos megaproyectos como la 
puesta en marcha de la primera 
línea de alta velocidad del país, la 
señalización de las líneas de Ale-
jandría a El Cairo, y de Beni Suef a 
Nag Hammadi, la modernización 

de la línea 2 del metro de El Cairo, 
las futuras Líneas 5 y 6, el proyecto 
de metro de Abu-Qir, la ampliación 
del tranvía de Alejandría, así como 
las distintas oportunidades que sur-
girán para la adquisición y rehabili-
tación de material rodante.

Una oportunidad para la industria 
ferroviaria que ya cuenta con una 
amplia presencia en el país debido 
a los numerosos sistemas diseña-
dos por empresas españolas, así 
como el material rodante e infraes-
tructuras. 

Nueva edición de la feria-congreso 
TransMEA, en Egipto

MAFEX HA COORDINADO LA PARTICIPACIÓN AGRUPADA, CON EL APOYO 

DE ICEX ESPAÑA EXPORTACIÓN E INVERSIONES, DE LAS EMPRESAS ESPAÑO-

LAS, EN LA FERIA TRANSMEA, QUE SE HA DESARROLLADO EN NEW CAIRO 

(EGIPTO) ENTRE EL 5 Y EL 8 DE NOVIEMBRE 2023.

Nuevo socio de Mafex

El número de empresas que se 
unen a Mafex sigue en au-
mento. Esta es la nueva em-

presas socia:

LA ASOCIACIÓN CONTINÚA CRECIENDO CON LA RECIENTE INCOR-
PORACIÓN DE UN NUEVO SOCIO. DE ESTA FORMA SUMA CON LAS 
NUEVAS ANEXIONES UN TOTAL DE 119 EMPRESAS QUE REPRESENTAN 
TODOS LOS SUBSECTORES DE UNA INDUSTRIA PUNTERA QUE SE ABRE 
CAMINO EN TODO EL MUNDO.

coloborativa en subcontratación.

Nuestro mercado es principalmente 
industrial, con fuerte especialización 
en el sector de automoción. 

Liderada en la estrategia y gestión 
corporativa por su tercera genera-

EWALS CARGO CARE 
Ewals Cargo Care es una compañía 
internacional de transporte mul-
timodal de mercancía, que opera 
en 14 países en la UE y Reino Uni-
do, utilizando una flota propia de 
3.800 semirremolques mega y múl-
tiples recursos asociados de manera 

The experience of an operator for the 
benefit of your mobility projects

www.metrotenerife.com contact@metrotenerife.com

QR ticketing system 
without need 
of physical 
infrastructurehe 

 

Consultancy services in 
Operation and Maintenance. 
Experience on 4 continents

More info

Chambered system designed to improve the 
maintenance of the railway track

Technical data

Technical 
Innovation of 
the Year 2021

rails.specialsections@arcelormittal.com

Commercialised by:
Designed and patented by:

Advanced Driver Assistance 
System designed to monitor

operations and to avoid 
accidents due to over speeding

REMOVABLE 
INSULATING CHAMBER

ción, Ewals CC tiene en su política 
social y empresarial un fuerte com-
promiso de cumplimiento de los 
objetivos ESG, en una política de 
actuación responsable que preten-
de liderar en el mercado un modelo 
de negocio logístico innovador y 
sostenible.
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Mafex reafirma el compromiso de la industria 
con la excelencia, sostenibilidad y progreso 
en el 175ª aniversario de la primera línea 
ferroviaria en la Península Ibérica

Durante todo este tiempo, el 
ferrocarril se ha convertido 
en un pilar de nuestra movi-

lidad, economía y sociedad. Ha co-
nectado ciudades y regiones de una 
forma más sostenible, eficiente y 
respetuosa con el medioambiente, 
favoreciendo la cohesión territorial 
y generando oportunidades.

Hoy, el sector ferroviario continúa 
avanzando con determinación. 
El liderazgo tecnológico de la in-
dustria ferroviaria española, entre 
otro, ha facilitado la espectacular 
transformación de las infraestruc-
turas española, que cuenta con 
una red de referencia mundial, a 
la vanguardia de la innovación y la 
competitividad global.

Cabe señalar además, que la in-
dustria ferroviaria europea en ge-
neral y la española en particular, 
es una de las industrias que más 
invierte en innovación y en tecno-
logías que contribuyen a una ma-
yor eficiencia energética, en múl-
tiples vertientes tales como, por 
ejemplo, sistemas de gestión del 
tráfico, señalización, tecnologías 
de recuperación y regeneración de 
energía, tecnologías de almacena-
miento de energía, subestaciones 
reversibles, vida útil de los mate-
riales utilizados, sistemas de medi-
ción, mantenimiento, etc. 

Y es especialmente eficiente en el 
gasto energético en la fabricación 
del material rodante y equipa-
mientos. La industria está realizan-
do grandes inversiones y esfuerzos 
para reducir las emisiones de CO2 
y conseguir llegar a un balance 
“Net Zero” para 2050.  

Los desafíos futuros son igual de 
importantes. Se debe mantener 
el esfuerzo y enfoque en la soste-
nibilidad, la digitalización y la ex-

pansión internacional para seguir 
prosperando como sector, como 
industria y como país. Trabajando 
con la capacidad de innovación 

CON MOTIVO DEL 175º ANIVERSARIO DE LA INAUGURACIÓN DE LA PRIMERA 

LÍNEA FERROVIARIA EN LA PENÍNSULA IBÉRICA, MAFEX CELEBRA EL CAMINO 

RECORRIDO EN TODO ESTE TIEMPO, Y QUE HA SITUADO A NUESTRO PAÍS A 

LA VANGUARDIA DENTRO DEL SECTOR FERROVIARIO INTERNACIONAL.

que nos caracteriza y de manera 
conjunta.

Y es que el ferrocarril es sinónimo 
de sostenibilidad. Por ello es clave su 
defensa y mayor desarrollo logran-
do así que pueda situarse como eje 
vertebrador de las políticas y estrate-
gias de transporte tanto nacionales 
como globales, a largo plazo.

Señalar también que el sector fe-
rroviario demuestra un compromi-
so significativo con los Objetivos 
de Desarrollo Sostenible (ODS) de 
Naciones Unidas al ofrecer una 
alternativa sostenible y eficiente 
en el transporte. Desempeña un 
papel esencial en el fomento de 
empleo de calidad e impulso del 
crecimiento económico a través de 
la inversión y la innovación. 

Como ejemplo en España su con-
tribución al 8% del PIB, contribu-
yendo a la economía nacional, con 
una industria moderna y expor-
tadora de tecnología ferroviaria 
(ODS8), mediante la construcción 
y modernización de infraestructu-
ras de transporte eficientes, soste-
nibles y resilientes de reconocido 
prestigio internacional (ODS9), 
favoreciendo el desarrollo de ciu-
dades sostenibles, ya que pro-
porciona una forma eficiente y 
ecológica de mover a la ciudada-
nía, reduciendo la congestión del 
tráfico y las emisiones de gases 
de efecto invernade- ro (ODS11), 
contribuyendo así a la mitigación 
del cambio climático (ODS13), y 
colaborando a nivel multiactor y 
otras partes interesadas para pro-
mover las prácticas sostenibles 
(ODS17). 

La industria ferroviaria 
española está 

preparada para ofrecer 
soluciones innovadoras 

e inteligentes 
adaptadas a las nuevas 

necesidades de los 
operadores y de los 

viajeros, revitalizando 
además la economía 

y reforzando el 
compromiso del sector 
con la sostenibilidad y 
la generación de valor 

compartido.
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Mafex y el Banco Centroamericano de 
Integración Económica (BCIE) organizan una 
jornada de encuentro de la industria ferroviaria 
española con representantes de la República 
de El Salvador y República Dominicana

AMURRIO FERROCARRIL Y EQUIPOS, S.A.
C/Maskuribai nº 10, 01470 AMURRIO (SPAIN).  T. +34 945 891 600 / F. +34 945 892 480 . info@amufer.es / www.amufer.es

CAMBIOS EN EL  CORAZÓN 
DE LA CIUDAD

Una gama completa de aparatos de vía 
para trazados urbanos

UrbanRaila5Mafex.indd   1UrbanRaila5Mafex.indd   1 23/2/23   11:4223/2/23   11:42

Mafex y el Banco Centroa-
mericano de Integración 
Económica (BCIE), orga-

nizaron el pasado 3 de octubre, en 
Madrid, España un encuentro entre 
autoridades de gobierno y funcio-
narios del BCIE de la República de El 
Salvador y República Dominicana y 
la industria ferroviaria española con 
el objetivo de conocer a profundi-
dad el funcionamiento del sector, 
así como las mejores lecciones que 
se puedan replicar en la región cen-
troamericana

El acto contó con las palabras de 
bienvenida de Víctor Ruiz, presi-
dente de Mafex y Mauricio Cha-
cón, jefe de Representación de la 
Oficina de España y Europa del 
BCIE quienes realizaron la apertura 
de la jornada.

Ruiz destacó que “España es orgu-
lloso miembro del Banco Centro-
americano de Integración Econó-
mica desde 2005. Esto permite a 
nuestras empresas reforzar la cola-
boración en ámbitos tan variados 
y estratégicos como el ferroviario. 

Y más aún desde 2019, año en el 
Mafex y el BCIE firmamos un acuer-
do de colaboración para promover 
la transferencia de conocimiento 
y prestar asesoramiento para la 
puesta en marcha de acciones de 
interés común. Fue para nosotros 
un gran honor poder visitar la sede 
del banco en Tegucigalpa”

Por su parte Mauricio Chacón se-
ñaló que “como BCIE buscamos 
acercar y estrechar lazos y alianzas 
entre las regiones para motivar e 
impulsar proyectos de desarro-
llo que promuevan el crecimiento 
económico de los países miembros 
del Banco”

A continuación, se llevaron a cabo 
dos presentaciones sobre “El trans-
porte ferroviario, planes de inver-
sión y de desarrollo en El Salvador 
y en la República Dominicana” de 

la mano del Viceministro de Trans-
portes, Nelson Reyes y del Director 
de Planificación de Obra Pública, 
René Nuñez por parte del Ministe-
rio de Obras Públicas y Transporte 
de El Salvador y Manuel Ogando 
de la Oficina del BCIE en República 
Dominicana.

En ellas se destacó que, en dichos 
países existen grandes oportunida-
des para las empresas del sector 
ferroviario español de participar en 
el desarrollo de proyectos estraté-
gicos, de gran envergadura que se 
desarrollan con el objetivo de ac-
tualizar y mejorar las condiciones 
de movilidad de personas y de car-
ga de una forma sostenible. 

Colaboración entre Mafex y BCIE
Dentro de los planes de desarrollo 
de infraestructuras, la región de 
Centroamérica tiene como objeto, 

a través del BCIE, impulsar el desa-
rrollo de los países centroamerica-
nos mediante el transporte eficien-
te en materia ferroviaria.

Desde el 2019, ambas organizacio-
nes colaboran para promocionar 
y apoyar la internacionalización 
del sector ferroviario español, así 
como, apoyar y fomentar la coo-
peración en materia de innovación 
y mejora competitiva entre las em-
presas asociadas a Mafex, la pro-
pia asociación y ambas entidades.
De esta manera, se facilita y se pro-
mueve el asesoramiento, intercam-
bio y transferencia de conocimiento 
del sector ferroviario español, dado 
amplio conocimiento de la indus-
tria española ferroviaria y por ser 
un referente a nivel mundial, con 
el objeto de colaborar en los planes 
de Infraestructuras Ferroviarias de 
la región de Centroamérica. 

AUTORIDADES DE GOBIERNO Y FUNCIONARIOS DEL BANCO CENTRO-
AMERICANO DE INTEGRACIÓN ECONÓMICA (BCIE) DE LA REPÚBLICA 
DE EL SALVADOR Y DE LA REPÚBLICA DOMINICANA REALIZARON ESTA 
VISITA EN EL MARCO DE UNA MISIÓN DE ALTO NIVEL QUE SE ENCUEN-
TRAN REALIZANDO EN ESPAÑA.
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El 25 de octubre se celebró en 
Bilbao la tercera sesión de 
2023 organizada por Mafex 

del “Foro de Mercados Interna-
cionales” con una jornada que ha 
estado centrada en Polonia y que 
ha contado con la participación de 
más de 40 asistentes.

En el encuentro, Pedro Fortea, direc-
tor general de Mafex destacó que 
“Polonia es un mercado prioritario 
para la industria ferroviaria espa-
ñola por las inversiones previstas 
a corto y medio plazo. El mercado 
ferroviario polaco alberga grandes 
oportunidades de negocio para las 
empresas españolas, con proyectos 
muy importantes en el horizonte 
debido a la gran entrada de fondos 
de la Unión Europea y al Programa 
Ferroviario Nacional Polaco. De he-
cho, el Programa Ferroviario se ha 
actualizado en agosto de este mis-
mo año con perspectiva hasta 2030 
y prevé una inversión total de cerca 
de 37.800 millones de euros”.

Posteriormente, nuestro colabora-
dor Joan Gasol presentó el informe 
“Focus On Polonia” y las oportuni-
dades que alberga el mercado pola-
co para los socios de Mafex. 

A continuación, Marcin Jędrasik, 
Director of the Procurement De-
partment en Centralny Port Komu-
nikacyjny - CPK y Piotr Wituski e 
Izabela Szumska, Purchasing Project 
and Category Manager de Pojazdy 
Szynowe Pesa Bydgoszcz - PESA res-
pectivamente que profundizaron en 
las inversiones previstas en inversio-
nes ferroviarias durante los próximos 
años.

Por último, Ainara González, res-
ponsable de Política Comercial y 

Relaciones Institucionales de Mafex, 
moderó una mesa redonda con 
Ondřej Škuta, Sales and Marketing 
Director de Ingeteam, y Carlos Díez, 
Senior Project Manager de Ineco, 
que compartieron con todos los 
asistentes la experiencia de sus em-
presas en el país.

Polonia es un mercado clave para el 
sector ferroviario español por su cre-
cimiento y por las inversiones previs-
tas para los próximos años.

La red ferroviaria polaca es una de 
las más extensas de Europa y es 
además el segundo mercado más 
grande de Europa en transporte de 
mercancías por ferrocarril, sólo por 
detrás de Alemania.

La iniciativa de CPK es una parte 
esencial del mercado ferroviario po-
laco. Pero es que además se prevé la 
electrificación de 1.400 kilómetros 
de líneas ferroviarias, el despliegue 
de ERTMS y múltiples proyectos de 
desarrollo y rehabilitación de líneas, 
a lo que hay que sumar numerosos 
proyectos de transporte urbano. 

Nueva jornada en el marco del “Foro de 
mercados internacionales” dedicado al 
potencial del mercado ferroviario polaco

POLONIA ES UN MERCADO CLAVE PARA EL SECTOR FERROVIARIO ESPAÑOL 

Y OFRECE GRANDES OPORTUNIDADES DE NEGOCIO PARA LA INDUSTRIA 

GRACIAS AL PROCESO DE TRANSFORMACIÓN QUE ESTÁ EXPERIMENTAN-

DO CON LAS REFORMAS E INVERSIONES ASOCIADAS A LOS FONDOS DE LA 

UNIÓN EUROPEA.
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En cuanto a la sesión, organi-
zada por KPMG, el Economis-
ta y la iniciativa  “Mercancías 

al tren”, contó con la bienvenida 
de Idoia Galindo CEO de Transfe-
sa Logistics y las presentaciones de 
Ministerio de Transportes, Movili-
dad y Agenda Urbana, The Climate 
Reality Project y KPMG además de 
una mesa redonda compuesta por 
Idoia Galindo de Transfesa Logis-
tics, Pablo Mendivil de Volkswagen 
Navarra, Jordi Ortuño Moliner de 

ERMEWA, Nuria Lacaci Vázquez, 
Asociación de Cargadores de Espa-
ña - ACE - Mar Chao de Autoridad 
Portuaria de Valencia y Fernando 
Vizoso Estrades de KPMG que de-
batieron acerca de le necesidad 
trasladar carga de la carretera al fe-
rrocarril para reducir las emisiones 
de carbono así como los desafíos y 
oportunidades que presentaba.

Nuestro presidente Víctor Ruiz rea-
lizó la introducción de la mesa re-

donda y destacó "la necesidad de 
promover incentivos a la demanda, 
sobre todo por parte del cargador, 
que es quien mueve la mercancía. 
Entre nuestros colegas europeos 
son comunes las iniciativas orien-
tadas a incentivar la demanda de 
operadores y clientes. Encontramos 
ejemplos en países como Alemania, 
Bélgica, Italia o Austria". 

También puso en relieve que "la in-
dustria ferroviaria española camina 
en la misma dirección que todos los 
que hoy estamos aquí, consensuan-
do acuerdos y medidas entre los di-
ferentes actores del mercado y las 
distintas administraciones públicas. 
Con las medidas políticas adecuadas 
y con esfuerzo combinado de toda 
la cadena de valor estamos conven-
cidos de que es posible incrementar 
la cuota modal del ferrocarril". 

Mercancías al Tren llega a Madrid
EL 24 DE OCTUBRE MAFEX TUVO LA OPORTUNIDAD DE PARTICIPAR EN LA PRE-

SENTACIÓN EN MADRID TANTO DE LA CAMPAÑA DE “MERCANCÍAS AL TREN” 

A LA CIUDADANÍA COMO DE UNA SESIÓN DONDE ESTUVIERON PRESENTES 

OPERADORES, INSTITUCIONES Y REPRESENTANTES DE DIFERENTES SECTORES. 

EL OBJETIVO BUSCA CONCIENCIAR SOBRE LA NECESIDAD DE CREAR UNA CA-

DENA DE SUMINISTRO LIBRE DE EMISIONES DE CO2, DONDE EL EL TREN SEA EL 

EJE CENTRAL.

Finaliza el proyecto STARS

El proyecto ha tenido como 
objetivo principal abordar los 
aspectos relacionados con la 

adopción de Tecnologías Avanza-
das en las Pymes. Para ello, durante 
los dos años de duración del pro-
yecto, se han llevado a cabo activi-
dades como formaciones en ámbi-
tos tecnológicos relevantes para el 
sector. Las 16 formaciones imparti-
das versaron sobre temas diversos 
como tecnologías de fabricación 
aditiva, gemelos digitales, 5G para 
la movilidad, y tecnologías verdes en 
el ferrocarril entre otros, además de 
un taller sobre oportunidades de fi-
nanciación europeas. 

Estas formaciones han contado con 
una amplia participación de empre-
sas socias de Mafex, con un total de 
39 empresas y 191 delegados, que 
se han beneficiado de las formacio-
nes del proyecto.

Por otra parte, en el marco del pro-
yecto se han realizado cinco even-
tos “Hack&Match”, centrados en 
los temas de, (1) Energy efficiency 
for “Railway processes, products 
and services”, (2) “Big data for rai-

lway processes, products and ser-
vices”, (3) “Blockchain for railway 
processes, products and services”, 
(4) “Digital Twin and Artificial In-
telligence for railway processes, 
products and services” y (5) “Ad-
vanced technologies for resilience 
of the rail supply chain”. Estos 
eventos se han centrado en los re-
tos identificados en el análisis rea-
lizado al inicio del proyecto sobre 
de las necesidades tecnológicas de 
las Pymes europeas del sector. Du-
rante ellos, las empresas más tra-
dicionales del sector han trabajar 

con empresas tecnológicas en bús-
queda de soluciones. Además, tras 
la parte de Hackathon, se abrió la 
posibilidad de mantener reuniones 
con las diferentes empresas que 
participaron en las jornadas, fo-

mentando de esta manera el net-
working entre los asistentes con el 
fin de crear colaboraciones para 
desarrollos tecnológicos.

El proyecto también profundizó en 
tecnologías como el Blockchain o la 
Inteligencia Artificial. Dos tecnolo-
gías que representan un motor muy 
importante para la innovación en el 
sector pero que todavía necesitan 
ser entendidas, con el fin de cono-
cer su potencial y sus aplicaciones 
en toda la cadena de valor del sector 
ferroviario. Es por esto que el pro-

yecto organizó dos eventos presen-
ciales en torno a ellas, en los que los 
asistentes pudieron aprender más 
acerca de ambas tecnologías sus 
características y sus posibles aplica-
ciones. 

EL 26 DE SEPTIEMBRE TUVO LUGAR EL EVENTO FINAL DEL PROYECTO STARS 

EN EL QUE MAFEX A PARTICIPADO JUNTO CON 10 CLÚSTERES FERROVIARIOS 

EUROPEOS, CINCO CENTROS TECNOLÓGICOS EUROPEOS Y UNA START-UP DE-

SARROLLADORA Y PROVEEDORA DE BLOCKCHAIN.
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El Centro Logístico de Metro 
de Madrid en Canillejas es 
donde el operador tiene al-

macenadas 25.000 referencias que 
se distribuyen a todas las estaciones 
y depósitos del Metro.

Inaugurado este año, se trata de un 
almacén automático pionero para 
la logística del mantenimiento de 
trenes e instalaciones en toda la 
red del suburbano y se ha converti-
do en uno de los centros logísticos 
de referencia en la Comunidad de 
Madrid.

La nave incorpora técnicas avanza-
das en la preparación de pedidos 
con robots, al contar con la adquisi-
ción de un establecimiento automá-

tico de acumulación de cubetas que 
permite incrementar la eficiencia en 

las actividades logísticas y aumentar 
la capacidad de provisiones. 

Visita del Comité de Innovación al Centro Logís-
tico de Madrid de la mano de Metro de Madrid 

EL PASADO 6 DE NOVIEMBRE SE CELEBRÓ EL ÚLTIMO COMITÉ DE INNOVACIÓN 

DEL AÑO EN MADRID. APROVECHANDO EL ENCLAVE, LOS MIEMBROS DEL CO-

MITÉ DE INNOVACIÓN VISITARON EL CENTRO LOGÍSTICO DE METRO DE MA-

DRID EN CANILLEJAS.

Mafex tiene como objetivo 
principal servir a la indus-
tria ferroviaria y defender 

el interés general de sus 119 socios 
actuales. Todo ello actuando como 
agente facilitador mediante la pues-
ta en marcha de iniciativas en mate-
ria de promoción exterior, inteligen-
cia estratégica, política comercial, 
grupos de trabajo, foros sectoriales, 
oficina de proyectos de I+D, gestión 
de innovación y talento, relaciones 
institucionales y comunicación y 
marketing permitiendo así reforzar 
la competitividad y presencia global 
de sus socios a través de la coope-

ración y el aprovechamiento de ca-
pacidades conjuntas. Mejorando la 
competitividad de la industria ferro-
viaria española e impulsando la pre-
sencia global de sus socios a través 

de la cooperación y el aprovecha-
miento de capacidades conjuntas.

Además, contaremos con la asis-
tencia de algunos de nuestros so-
cios que compartirán su experiencia 
como miembros de la asociación y 
expondrán cómo Mafex les apoya 
en diferentes ámbitos y cuestiones. 
Más información sobre la jornada en 
patricia@mafex.es o en el teléfono: 
944 706 504. 

Próximas jornadas de puertas abiertas Mafex 
el 24 de noviembre en Leioa (Bizkaia) y 14 de 
diciembre en Madrid
POR NOVENA EDICIÓN, ESTA INICIATIVA TIENE COMO OBJETIVO DAR A CONO-

CER LA LABOR DE MAFEX. LOS SERVICIOS QUE OFRECE Y EL APOYO QUE PRES-

TA A LAS EMPRESAS DEL SECTOR. PARA ELLO, LOS ASISTENTES CONOCERÁN 

LAS INICIATIVAS, ASÍ COMO EL PLAN DE ACTIVIDADES QUE SE HA DISEÑADO 

PARA EL 2023.
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Misión S-ACCESS a EE.UU. y Canadá

La misión estuvo formada por 
tres fases, una primera parte 
que tuvo lugar en Indianapo-

lis (EE.UU.) en la que se asistió a la 
feria “Railway Interchange”, la ma-
yor exposición y conferencia técni-
ca ferroviaria de Norteamérica. A 
esta feria acompañaron reuniones 
con diferentes entidades relacio-
nadas con el sector como Norfolk 
Southern, Indianapolis Chamber 
of Commerce, Indiana Economic 
Development, PNC y RSM US LLP, 
Butler University, Inzone Barnes & 
Thornburg.

Para la segunda parte de la misión 
las empresas visitaron las ciudades 
canadienses de Toronto y Montreal. 

En esta ocasión las empresas tuvie-
ron la oportunidad de reunirse con 
TTC – Toronto Transit Commission, 
CN, STM – Société de Transport 
de Montréal, EXO RAILCAN – Rai-
lway Association of Canada, AQTR 
– Association Québécoise des 
Transports, WSP, ARTM – Autorité 
Régionale de Transport Métropoli-
tain, INNOVEE, Propulsion Quebec 
y Investissement Quebec. Estas re-
uniones sirvieron para conocer los 
futuros proyectos y necesidades de 

las entidades canadienses y sus pla-
nes de licitaciones o las facilidades 
disponibles para las empresas a la 
hora de hacer negocios en el país, 
por ejemplo.

La misión finalizó con una tercera 
fase en EE.UU. en la que se visitó 
“APTA EXPO”, la mayor feria de 
la industria del transporte público 
del país. Un viaje en el que tam-
bién se mantuvieron reuniones con 
PRT – Pittsburgh Regional Transit, 
E.M. Wasylik Associates, MetroPlan 
Orlando, MPOAC  - Florida Metro-
politan Planning Organization Ad-
visory Council, Broward Metropoli-
tan Planning Organization, SunRail, 
Florida APEX Accelerator at Uni-
versity of Central Florida, Select 
Florida, Orlando Economic Part-
nership, CSX, Brightline, European 
American Chamber of Commerce 
Florida, Miami-Dade Transportation 
Policy Organization, FDOT – Flori-
da Department of Transportation,  
Expressway Authority, Miami-Dade 
County Department of Transpor-
tation and Public Works y Miami-
Dade Downtown Development 
Authority. 

EN EL MES DE OCTUBRE TUVO LUGAR LA SEGUNDA MISIÓN DEL PROYECTO 

S-ACCESS LA CUAL TRANSCURRIÓ ENTRE EL 1 Y EL 12 DE OCTUBRE Y CON-

TÓ CON UNA PARTICIPACIÓN DE 21 EMPRESAS EUROPEAS DE LAS CUALES 7 

ERAN MIEMBROS DE MAFEX.

RSS instalará su solución 
de calefactores de aguja 
AGUTERM+ en bases de 
mantenimiento de RENFE 
y en la línea Thessaloniki-
Idomeni en Grecia
REVENGA
RSS instalará su solución AGUTERM+ 
en las bases de mantenimiento de 
RENFE de Atocha, Humanes y Fuen-
carral para proteger los desvíos y 
evitar que queden inutilizados en 
situaciones de frío invernal, permi-
tiendo el normal funcionamiento de 
los trenes dentro de las instalaciones 

objeto del proyecto. El proyecto se 
enmarca en la política de RENFE de 
mejoras en centros neurálgicos de 
su infraestructura, tales como co-
cheras y bases de mantenimiento, 
para optimizar rendimientos y segu-
ridad operativa. 

Además, RSS también ha resultado 
adjudicataria de un nuevo proyec-
to en Grecia (Thessaloniki-Idomeni) 
para la instalación de AGUTERM+. 
Este proyecto es el segundo que eje-
cuta RSS en el país, después de la lí-
nea Tithorea-Domokos. AGUTERM+, 

gracias al algoritmo y sensores de-
sarrollados por RSS, permite una 
reducción de más de un 35% en el 
consumo energético y emisiones de 
CO2 de los sistemas de calefacción 
de agujas ferroviarias convenciona-
les. Operadores e infraestructuras fe-
rroviarias en España, Turquía, Bélgica 
y, ahora, Grecia consiguen con ello 
contribuir a objetivos medioambien-
tales como el Business Ambition 1,50 
de los ODS de Naciones Unidas, que 
busca evitar que en 2030 el incre-
mento de la temperatura del planeta 
sobrepase 1,5ºC.

Indra dota al Metro de Lisboa 
con uno de los sistemas 
de acceso más cómodos y 
avanzados 
INDRA 
Indra ha convertido a Lisboa en 
una de las primeras ciudades de 
Europa en la que el viajero puede 
acceder al metro con su propio 
móvil, tarjeta bancaria o smart-
watch, sin necesidad de tener que 
adquirir previamente un título de 
transporte o abono, aplicando la 
tecnología de pago universal EMV 
(Europay-Mastercard-Visa), al mis-
mo tiempo que mantiene el resto 
de modalidades de viaje que exis-
tían anteriormente.

Se trata de un sistema de pago de 
última generación mucho más in-
teligente, ágil y cómodo. No solo 

mejora la experiencia del viajero y 
facilita a todo aquel que visite la 
ciudad un acceso rápido y sencillo, 
sino que además reduce al mínimo 

el consumo de plásticos y papel y 
aligera el trabajo que supone su-
ministrar e imprimir miles de títu-
los de acceso cada día.
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Entra en servicio el sistema 
TETRA de Teltronic para 
el mayor metro ligero de 
Yakarta
TELTRONIC 
La solución de comunicaciones crí-
ticas desplegada por Teltronic para 
el mayor metro ligero de Yakarta, 
Jabodebek LRT, ha entrado en fun-
cionamiento con la inauguración 
de este sistema de transporte que 
reducirá significativamente el tráfico 

en la capital indonesia. Se trata del 
segundo proyecto de la empresa es-
pañola en el país tras el despliegue 
de otro sistema TETRA en el metro 
ligero de Palembang.

Teltronic fue seleccionada para ins-
talar un sistema de radio digital TE-
TRA que permite comunicaciones 
de voz y otras funcionalidades im-
portantes, como la conexión con el 
Train Control Management System, 

(TCMS) para la transmisión de tele-
comandos de operación.

Teltronic instaló su infraestructura 
NEBULA TETRA que comprende el 
Nodo de Control, que dota de inteli-
gencia a la red, y las estaciones base 
necesarias para dar cobertura radio 
a los 44km de recorrido. El proyecto 
también incluye la solución de cen-
tro de control, CeCoCo, que gestio-
na y coordina a todos los usuarios.

Icon Multimedia implementa 
su sistema de información al 
viajero en el nuevo tramo de 
“El Insurgente”
ICON MULTIMEDIA
El recién inaugurado tren interur-
bano México-Toluca “El Insurgen-
te” ya cuenta con una experien-
cia mejorada de viaje gracias a la 
tecnología de ICON Multimedia. 
La implementación exitosa de DE-
NEVA, su Sistema de Información 
al Viajero, en las estaciones que 
conectan la capital del Estado de 
México con el poniente de Ciudad 
de México reafirma el compromiso 
de la empresa con la innovación y 
la movilidad y su contribución a la 
eficiencia y la satisfacción de los 
pasajeros en la red de transportes 
ferroviario del Gobierno Mexicano. 
DENEVA proporciona a los pasa-
jeros información en tiempo real 
sobre horarios, conexiones, y ser-

vicios disponibles. Además, ofrece 
contenido multimedia, anuncios 
relevantes y alertas para garan-
tizar un viaje cómodo y seguro. 
Los dispositivos de información se 

encuentran ubicados en todas las 
estaciones que cubren este primer 
tramo de 20 kms, cuyo recorrido 
de punta a punta será de tan solo 
20 minutos. 

El Ministerio de Transportes 
e Infraestructuras visita 
el proyecto de la línea 
ferroviaria Çerkezköy – 
Kapikule en Turquía
TPF INGENIERÍA
El 28 de julio, recibimos con gran sa-
tisfacción a representantes de nues-
tro cliente, el Ministerio de Trans-
portes e Infraestructuras, para que 
pudieran inspeccionar los avances 
del proyecto.

Con este fin, se organizó una visita 
a las obras en presencia de nuestros 
principales expertos y del director 
técnico del Departamento Interna-
cional de TPF INGENIERÍA, Francisco 
Javier de Bonifaz, que nos permitió 
ofrecer una visión global del estado 
actual del proyecto.

Hasta la fecha, el avance de los 
trabajos está en torno al 70%. 
La mayor parte de las obras de 

infraestructura se han completa-
do, mientras prosiguen las corres-
pondientes a la superestructura 
y los sistemas electromecánicos. 
El proyecto de la línea ferroviaria 
Çerkezköy – Kapikule demuestra 

nuestro compromiso inquebran-
table con el fortalecimiento de las 
infraestructuras ferroviarias de Tur-
quía mediante la prestación de ser-
vicios de supervisión de la máxima 
calidad en el país.

 Kereta Api Kita @keretaapikita

Simulador para el 
RRTS: La revolución del 
transporte ferroviario en 
India
LANDER
El Regional Rapid Transit System 
(RRTS) o RAPIDX supone un antes y 
un después en la movilidad urbana 
de Delhi. Este tren de alta velocidad 
conectará la capital de India con las 
principales ciudades que le rodean 
y que forman una de las mayores 
áreas metropolitanas del mundo.

Por primera vez en India, esta red 
contará con el sistema de control de 
trenes europeo ETCS nivel 2, que in-
cluye ATP, ATO y ATS, utilizando sis-
temas de radio comunicación entre 
la vía y el tren.

Para entrenar a los conductores 
en ETCS nivel 2, así como en la 
operativa diaria y situaciones de 
riesgo, han confiado en LANDER 
para el desarrollo de su equi-

po de simuladores. El proyecto 
cuenta con una cabina réplica 
del tren sobre una plataforma de 

movimiento de 6 GDL. Así como 
una cabina abierta con pupitre 
réplica. 



r
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El conocimiento acumulado a lo largo de dieciocho años 
de actividad empresarial en proyectos de seguridad para 
el movimiento de personas en situaciones de riesgo, 
quedan recogidos en el acrónimo IDEA: Iinvestigación +
Desarrollo + Aplicación de productos y sistemas de seguri-
dad para Torres Eólicas y Nacelles,  Túneles Carreteros 
y Túneles Ferroviarios. 

The knowledge accumulated over fifteen years of business 
activity in security projects in the movement of people in risk  
situations has made it possible for dsaf developments to be 
included in the acronym IDEA: Research + Development +  
Application of security products and systems for Wind Towers, 
Road Tunnels and Railway Tunnels.

México
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CAF Signalling, en el foro 
de ATO sobre ERTMS N2
CAF SIGNALLING
La jornada técnica “Conducción Au-
tomática en Ferrocarriles. ATO sobre 
ERTMS N2”, organizada por el Foro 
ICAITREN, la Asociación de Ingenie-
ros del ICAI y con la colaboración de 
la Universidad Pontificia Comillas, 
ha reunido a los principales actores 
del sector para analizar las perspec-
tivas de automatización.

CAF Signalling ha participado de la 
mano de Mikel Labayen, que cola-
bora en proyectos internacionales 
de implantación de ATO. Como re-
presentante de uno de los principa-
les fabricantes, Labayen describió las 
estrategias y soluciones adoptadas 
por CAF Signalling en los últimos 

años para implantar el ATO GoA2 
embarcado incluso en aquellas vías 
sin la parte de tierra operativa. Tam-
bién destacó iniciativas piloto para 
ATO GoA4, totalmente autónomo, 
y conducción remota.

Como conclusión: la interoperabili-
dad del ATO sobre ERTMS nivel 2 
mejorará la capacidad de transpor-
te, así como la operación en tiempo 
real del tráfico y la eficiencia ener-
gética.

Alstom España 
suministrará la 
señalización y 
componentes de tracción 
para el primer monorraíl 
del Caribe
ALSTOM ESPAÑA 
La unidad de señalización de Als-
tom en Madrid será la encargada 
de diseñar y suministrar el sistema 
de señalización y control de trenes 
(CBTC) para el nuevo monorraíl de 
República Dominicana. Por su par-

te, el centro de Trápaga, en Bizkaia, 
participará en el proyecto mediante 
el suministro de componentes elec-
trónicos para la tracción y apoyo a 
las labores de ingeniería.

Un consorcio liderado por Alstom 
ha sido seleccionado para el diseño, 
desarrollo y suministro, del primer 
sistema de monorraíl de República 
Dominicana, en la ciudad de Santia-
go de Caballeros. El nuevo mono-
rraíl contará con un total de 14 es-

taciones a lo largo de 13 kilómetros 
y podrá transportar hasta a 20.000 
pasajeros por hora y por sentido.

Alstom será responsable, entre 
otros, de la integración del sis-
tema y su puesta en marcha, así 
como del suministro de 13 trenes 
Innovia 300 y del sistema de se-
ñalización CBTC CItyflo 650, que 
permite el mayor grado de auto-
matización (GOA4) y posibilita la 
operación sin conductor. 
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Soporte de CETEST a RENFE 
en la homologación de 
nuevos trenes 
CETEST 
CETEST está participando activamen-
te en la homologación de los nuevos 
trenes de RENFE, lanzados en el mar-
co de su estrategia de renovación y 
ampliación de flota para distintos 
segmentos y anchos de vía, y con-
tratados a diferentes fabricantes de 
material rodante.

Por una parte, CETEST está traba-
jando con STADLER y con ALSTOM 
para la homologación de los nuevos 
vehículos de Cercanías de Gran Ca-
pacidad. CETEST realizará gran parte 
de los ensayos (estructural de caja, 
homologación completa en vía) y, 
gracias a su experiencia como princi-
pal laboratorio acreditado en España, 
colaborará en la coordinación de la 
campaña, solicitud de permisos, etc.

Además, CETEST está trabajando con 
CAF en las campañas de certificación 
de ancho métrico y alpino (proyecto 

RAMYA), así como para la homolo-
gación de los nuevos vehículos RENFE 
de media distancia (ancho ibérico 

y UIC), de Cercanías (ancho ibéri-
co) y tren demostrador del proyecto 
FH2Rail. 

Seminario Internacional 
de Transportes del Grupo 
Ingerop
INGÉROP 
El 21 y 22 de septiembre, Ingérop ce-
lebró su “Seminario Internacional de 
Transportes” en Barcelona, evento 
que reunió a más de 160 colegas de 
todas las filiales del grupo especiali-
zados en el rubro. Uno de los prin-
cipales logros del seminario fue la 

oportunidad de fortalecer las relacio-
nes entre las diferentes filiales inter-
nacionales, permitiendo a los equi-
pos entender sus desafíos locales. 

Estas conexiones allanan el camino 
para una colaboración más efecti-
va en proyectos futuros y un inter-
cambio continuo de conocimientos. 
Además, el evento proporcionó un 
espacio para desarrollar estrategias 

que integren eficientemente los di-
ferentes modos de transporte, pro-
moviendo soluciones más sosteni-
bles y fomentando la innovación.

La colaboración en tiempo real de 
expertos de diferentes áreas de es-
pecialización permitió la identifica-
ción de prioridades estratégicas y la 
definición de objetivos específicos 
del grupo para el 2024. 

Ceit lanza Inspectrail, su 
nueva startup especializada 
en mantenimiento 
ferroviario
CEIT 
Inspectrail, la nueva startup del cen-
tro tecnológico Ceit, ofrece solucio-
nes para la inspección de la infraes-
tructura ferroviaria. Su propuesta de 

valor radica en la integración de siste-
mas en vehículos ferroviarios, lo que 
aumenta la frecuencia de inspección 
y facilita la digitalización del mante-
nimiento. Esto previene incidentes, 
reduce riesgos, mejora la disponibili-
dad y disminuye los costes de man-
tenimiento, a través de la evaluación 
de la geometría de la vía, la calidad 

de las comunicaciones inalámbricas, 
el contacto entre pantógrafo y cate-
naria, o el estado de las señales y la 
vegetación entre otros. 

Sumando este lanzamiento al de 
compañías como Lander o MainRail, 
Ceit sigue reforzando su apuesta por 
el sector ferroviario. 

COMSA ejecutará el 
soterramiento del 
ferrocarril en Montcada i 
Reixac 
COMSA
La UTE formada por COMSA, FCC y 
Ferrovial se ha adjudicado las obras 
para el soterramiento de la línea R2 
de Rodalies a su paso por Montcada 
i Reixac (Barcelona), además de la 
construcción de una nueva estación 
en este municipio.

El proyecto incluye la ejecución de 
un túnel de 4 kilómetros por el que 
pasarán las vías de la línea R2 que, 
paralelamente, agregará una tercera 
vía para aumentar la capacidad del 
sistema. Asimismo, contempla la 
construcción de una nueva estación 
soterrada bajo criterios de sostenibi-
lidad, accesibilidad y funcionalidad, 
y que contará con tres vías y dos 
andenes laterales. La vía central será 
empleada para las composiciones de 

trenes regionales que no realizarán 
parada, reduciendo así sus tiempos 
de viaje.

La integración del ferrocarril en 
el núcleo urbano del municipio 
supondrá una transformación 
urbanística y ferroviaria de gran 
complejidad técnica y construc-
tiva. Asimismo, incrementará las 
condiciones de seguridad para los 
vecinos. 
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Indonesia estrena la línea de 
Tren Ligero LRT Jabodebeck 
con tecnología Siemens
SIEMENS MOBILITY 
Este verano, Indonesia alcanzó un 
hito importante con la apertura y 
operación del Light Rail Transit (LRT) 
de Jabodebeck, una nueva línea de 
tren ligero en Yakarta. El LRT, lidera-
do por Siemens Mobility, ha mejo-

rado la experiencia de los pasajeros, 
al incorporar tecnología avanzada 
de Siemens, como el sistema de 
señalización CBTC Trainguard MT, 
el centro de control ATS Rail 9k y el 
enclavamiento Westrace MKII, ase-
gurando un viaje eficiente y seguro.
Este proyecto destaca por su enfo-
que sostenible, ya que contribuye 
de manera significativa a la reduc-

ción de emisiones de carbono y a la 
eficiencia energética. El sistema Tra-
inguard permite una conducción efi-
ciente al ahorrar energía de tracción 
y maximizar la capacidad de trans-
porte, reduciendo las emisiones de 
carbono por consumo de energía.

El LRT Jabodebeck opera con 31 tre-
nes sin conductor, da servicio a 18 
estaciones y puede transportar has-
ta 500.000 pasajeros al día, lo que 
reducirá los tiempos de viaje y alivia-
rá la congestión del tráfico.

El sistema CBTC Trainguard permite 
a los operadores maximizar la capa-
cidad y el rendimiento de la línea, 
adaptándose en tiempo real a la 
demanda y optimizando los recur-
sos. Así, el LRT de Jabodebeck es 
un ejemplo destacado de cómo la 
tecnología ferroviaria de vanguar-
dia puede contribuir a un transporte 
más sostenible, eficiente y cómodo.
Este proyecto representa un avance 
significativo en la infraestructura de 
transporte de Indonesia y demuestra 
el compromiso del país con la mo-
vilidad sostenible y la reducción de 
emisiones de carbono.

Conectando talento 
universitario con el sector 
ferroviario
CRÉATE HR
Créate HR, la consultora especiali-
zada en selección y formación en 
el sector ferroviario, participó en la 
10ª Feria de Empleo de la Universi-
dad de Sevilla en septiembre. Bus-
cando atraer talento emergente, 
la empresa aprovechó este evento 
para destacar las ventajas y oportu-
nidades profesionales que ofrece la 
industria ferroviaria, un campo en 
constante crecimiento y transfor-
mación.
La participación de Créate HR en 
este espacio refleja su compromiso 
con el desarrollo de profesionales 
en el ámbito ferroviario y su enfo-
que en la identificación de talento 
excepcional para satisfacer las ne-
cesidades del sector. Esta iniciativa 

fortalece su posición como líder 
en la búsqueda y formación de los 
mejores perfiles en el mundo fe-

rroviario, construyendo puentes en 
dicha industria para un futuro más 
prometedor.

ICF encabeza la mejora de 
protección de pasos a nivel
ICF 
En el marco de las actuaciones de 
mejora en Sistemas de protección 
de pasos a nivel que ADIF desarro-

lla, ICF se consagra como la em-
presa líder del sector ferroviario 
español con un total de once con-
tratos adjudicados durante el se-
gundo semestre de 2023. El incre-
mento reciente en las licitaciones 

ofertadas por ADIF ha permitido a 
ICF la explotación de su novedo-
sa y eficiente tecnología, dando, 
además, una valiosa oportunidad 
para mejorar la seguridad líneas 
ferroviarias españolas. 

Los distintos proyectos en curso 
consisten en la mejora de la pro-
tección de pasos a nivel de tipo 
A2 y A3 para los que se utilizarán 
tanto la tecnología de sensores 
detectores de ejes, como la se-
ñalización y las protecciones para 
los pasos a nivel. La oportunidad 
que se le presenta a ICF demues-
tra la capacidad de adaptación 
e innovación de la empresa y su 
carácter competitivo, así como, la 
importancia que a día de hoy se 
deposita en la fiabilidad y dispo-
nibilidad de los sistemas de pro-
tección. 

Vogelsang muestra sus 
sistemas para trenes en 
RailLive
VOGELSANG 
Vogelsang presentará en la feria Rai-
lLive sus sistemas compactos para la 
evacuación higiénica de aguas resi-
duales y el suministro de agua po-
table para trenes, así como equipos 

para la limpieza interior de trenes. 
El evento tendrá lugar del 29 de no-
viembre al 1 de diciembre en IFEMA, 
Madrid. En el stand CO89 los intere-
sados podrán informarse sobre toda 
la cartera de productos de Vogelsang 
para tecnología ferroviaria y de trans-
porte como el TUnit o el CabinetUnit.
Harald Vogelsang, Director Gerente 

de Vogelsang GmbH & Co. KG. de-
claró: "Nuestros sistemas de eficacia 
probada en el ámbito de la tecnolo-
gía ferroviaria y de transporte están 
construidos de forma compacta y son 
variables en su equipamiento e insta-
lación. Como resultado, satisfacen los 
diversos requisitos de los depósitos fe-
rroviarios de diferentes tamaños."
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Mieres Rail S.A. diseña, 
fabrica y suministra 
aparatos de vía para el 
Proyecto del Tren Maya 
(México)
MIERES RAIL 
Mieres Rail S.A. ha diseñado, fabri-
cado y suministrado aparatos de 
vía para el Tren Maya (México) que 
conjugaban la tecnología EN con la 
tecnología AREMA. Estos aparatos 
de vía, en dos geometrías diferentes 
(R525 con Tg 1:15 y R1200 con Tg 
1:20), se consideraron para condi-
ciones operativas con velocidades 
de hasta 160 km/h y cargas por eje 
de hasta 36,3 Toneladas, en perfil 
de carril 115RE, sobre traviesas de 

hormigón y para vías con balasto.  
Precisamente la necesidad de com-
binar ambas normativas, tan dispa-
res en sus conceptos, para toda la 
variedad de material rodante que 
contempla AREMA, hizo que fuera 
necesario un exhaustivo y concien-
zudo estudio de la interacción rue-
da – carril para permitir y asegurar 
el correcto paso de las circulaciones, 
tanto por los cambios como por los 
cruzamientos. La elevadísima carga 
por eje que podían presentar algu-
nos ejes, hasta 36,3 Toneladas del 
Cooper E-80, también precisó estu-
dios y pruebas para verificar que las 
traviesas de hormigón propuestas 
eran válidas para tan exigente soli-

citación. Del mismo modo, las agre-
sivas condiciones medio ambienta-
les presentes en algunas zonas de 
la Península de Yucatán, influyeron 
en los acabados de los materiales a 
emplear con el propósito de com-
batir, y retrasar, los indeseados efec-
tos de la corrosión.

Antes de su envío a México, un 
prototipo de cada geometría fue 
completamente montado en taller, 
incluso con los sistemas de accio-
namiento y comprobación ajenos 
al alcance del suministro de Mie-
res Rail, para verificar y certificar el 
correcto comportamiento de estos 
dos aparatos de vía.

El TRAMLINK comienza a 
circular en Berna
STADLER 
El 1 de noviembre, BERNMOBIL ini-
ció servicios regulares con el TRA-
MLINK en la capital suiza tras varios 
meses de pruebas. El pedido com-
prende 20 vehículos bidireccionales 
y 7 unidireccionales que se entrega-
rán entre 2023 y 2025. Los nuevos 
tranvías van a sustituir a los vehícu-
los existentes que están llegando al 
final de su vida útil. Están diseñados 
para satisfacer las necesidades de 
movilidad y los requisitos de infraes-
tructura de Berna. Con 42,5 m de 
largo y 2,3 m de ancho, ofrecen 
gran capacidad de pasajeros. El 
TRAMLINK de BERNMOBIL ha sido 
galardonado con el prestigioso Red 
Dot Design Award 2023. El vehículo 

presenta un elegante diseño exterior 
y un interior luminoso, espacioso y 
sin barreras. 

Con más de 300 vehículos vendidos, 
los TRAMLINK marcan tendencia en 
cuanto a prestaciones, seguridad, 
accesibilidad universal y confort. Los 

TRAMLINK llevan años operando en 
Erfurt y Rostock (Alemania), Gmun-
den (Austria) y Santos (Brasil) y 
pronto lo harán en Milán y Jena. En 
Suiza, circulan en las redes de Wal-
denburgerbahn, Limmattalbahn, 
Lugano-Ponte-Tresa-Bahn y, a partir 
de ahora, también en Berna. 
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Precon – suministro de 
traviesas para Tren Maya
PRECON 
En un hito destacado para el proyec-
to del Tren Maya en México, PRE-
CON, empresa líder en el diseño y 
fabricación de traviesas, ha suminis-
trado hasta la fecha 27,330 traviesas 
para aparatos de vía, equivalentes a 
un total de 86.100 metros lineales.

Las traviesas, que se han suministra-
do a los especialistas españoles de 
la industria ferroviaria, Amurrio Fe-
rrocarril y Equipos S.A. y Mieres Rail 
S.A., forman la base de los aparatos 
de vía de varios de los tramos del 
Tren Maya en México. Han sido di-
señadas para cumplir las especifica-
ciones de la Asociación de Ferroca-
rriles Americanos AREMA, así como 

cumplir los estándares europeos que 
siempre rigen la fabricación de los 
productos ferroviarios en PRECON.

Este tipo de traviesas se caracteriza 
por su carácter personalizado pues 
debe adaptarse a la geometría es-
pecífica de cada aparato de vía, con 
la dificultad que ello implica en la 
preparación y planificación de los 
sistemas productivos. Su fabricación 
se lleva a cabo utilizando el sistema 
de fabricación conocido como “ban-
co largo”. Este sistema, junto con el 
riguroso control de los procesos y la 
calidad, garantiza la calidad y durabi-
lidad de las traviesas, consiguiendo la 
precisión geométrica necesaria para 
la instalación de los componentes de 
los aparatos de vía. 

PRECON, con capacidad de ingenie-
ría propia y la experiencia de llevar 
más de 30 años fabricando travie-
sas para aparatos de vía en España, 
junto con los suministros llevados a 
cabo en los últimos años en distintos 
países, consolida su posición como 
un claro referente en el diseño y fa-
bricación de este tipo de traviesas a 
nivel internacional.

22ª edición de la 
Conferencia Internacional 
QA&TEST Embedded
SQS
La empresa SQS celebró en octubre 
en Bilbao la 22ª edición de la Con-
ferencia Internacional QA&TEST 
Embedded, dedicada al testing y 
la calidad de software en sistemas 
embebidos. Con una excelente 
acogida a nivel internacional, es 
destacable el interés generado 
por las posibilidades que ofrece la 
IA para optimizar los procesos de 
prueba, ámbito tecnológico con 
grandes oportunidades de desarro-
llo e innovación.

La cuarta edición de QA&TEST SA-
FSEC se celebrará en Madrid en 
abril, abordando la integración de 

los aspectos safety y ciberseguri-
dad a lo largo del ciclo de desarro-
llo de sistemas y productos. Esta 
temática es esencial en sectores 
críticos como ferrocarril o defensa. 

Ambos eventos comparten el obje-
tivo de promover la sostenibilidad, 

esencial para mitigar el impacto 
ambiental de la industria, y man-
tener la competitividad en un mer-
cado consciente de esta necesidad 
y aspiran a obtener la certificación 
Green Conference en 2024.

Más info: https://safety.qatest.org/

TYPSA y RVNL fortalecen la 
cooperación para el desarrollo 
ferroviario en India
TYPSA   
TYPSA está desarrollando para Rail 
Vikas Nigam Limited (RVNL), entidad 
adscrita al Ministerio de Ferrocarriles 
responsable del desarrollo de las prin-
cipales líneas ferroviarias de India, el 
contrato para el proyecto, apoyo en la 
licitación de los contratos de construc-
ción y supervisión de un tramo de más 
de 68 km, en la nueva línea ferroviaria 
entre las ciudades de Yavatmal y Nan-
ded, en el estado de Maharastra. 

En el marco de este contrato, TYP-
SA coordina con RVNL la organiza-
ción de visitas técnicas encaminadas 
a facilitar que el personal técnico y 
directivo de RVNL tenga ocasión de 
conocer e intercambiar experiencias 
ferroviarias internacionales en otros 
contratos que TYPSA desarrolla en 
España y en otros países.  

ArcelorMittal suministra 
carril grúa para el puerto 
más grande de Sri Lanka
ARCELORMITTAL
Desde proyectos portuarios y termi-
nales de carga hasta grúas gigantes, 
el carril de grúa de ArcelorMittal se 
utiliza en diferentes aplicaciones, y 
está presente en puertos de todos 
los continentes.

ArcelorMittal contribuyó al proyec-
to de la nueva terminal portuaria en 
la ciudad de Colombo, suministran-
do carriles de grúa MRS87A, grado 
90. Estos carriles cuentan además 
con un revestimiento de alta pro-
tección (nivel C5) que permite pro-
teger el carril contra la corrosión, 
alcanzando el nivel de protección 
requerido, pero manteniendo sus 
especificaciones técnicas.

ArcelorMittal también ha suminis-
trado carriles de grúa A75 para 
equipar las grúas STS de la empre-
sa ZPMC que serán utilizadas en 

esta nueva terminal. La empresa 
ZPMC Ltd ganó la licitación para 
suministrar 12 grúas gigantes y 40 
grúas pórtico automáticas monta-
das sobre carriles para este nuevo 
puerto. 

ArcelorMittal es proveedor y socio 
clave de este proyecto gracias a la 
capacidad de ofrecer soluciones 
completas a través de nuestra am-
plia gama de productos y calidades 
de acero.

Traviesas de PRECON en aparato de vía del TREN 
MAYA. Foto cortesía de MIERES RAIL
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Thales España logra un 
importante contrato para 
la modernización de la línea 
ferroviaria El Cairo-Giza- Beni 
Suef en Egipto
THALES ESPAÑA   
Thales España alcanza un gran lo-
gro al firmar un importante contra-
to con los Ferrocarriles Nacionales 
Egipcios (ENR) para la moderniza-

ción de la señalización y las teleco-
municaciones ferroviarias de la línea 
que une las ciudades de El Cairo, 
Giza y Beni Suef y que discurre por 
la orilla oriental del río Nilo, a 115 
kilómetros de la capital del país.

El contrato tiene un presupuesto de 
más de 300 millones de euros y un 
plazo de ejecución previsto de 60 

meses. Además, se concederán dos 
años de garantía y otros cinco de ser-
vicios de mantenimiento de la línea. 

El consorcio Thales-Orascom Cons-
truction se encargará de moderni-
zar los sistemas de señalización y 
telecomunicaciones, así como de la 
renovación de la vía dentro de este 
tramo.

España produce la alta 
velocidad más eficiente del 
mundo
INECO
España ha conseguido desarrollar 
la red de alta velocidad más ex-
tensa de la UE con el coste medio 
de construcción más bajo. Y lo ha 
hecho con parámetros de diseño 
y calidad muy elevados, a la van-
guardia del sector, en tiempos re-
lativamente rápidos y sin grandes 
desviaciones de presupuesto. Esta 
es la afirmación principal que re-
coge el nuevo informe “Eficiencia 
del sector español en el desarrollo 
de la alta velocidad ferroviaria”, 
elaborado por la ingeniería y con-
sultoría Ineco, y en el que aborda 
la eficiencia del modelo español de 
alta velocidad. 

Un análisis comparativo de la base 
de datos de Transit Costs Project, 
unido al resto de estudios existen-

tes, permite a Ineco concluir en 
este informe que el país ha desa-
rrollado la segunda red de alta ve-
locidad del mundo con uno de los 
costes de construcción por kilóme-
tro más bajos respecto al resto de 
países con este modo de transpor-
te y el más bajo entre los países de 
la Unión Europea. España constru-
ye alta velocidad a un coste medio 
por kilómetro de 17,7 millones de 
euros, frente a los 45,5 millones de 
euros del resto de países con alta 
velocidad, más del doble. El estu-

dio, además, amplía la perspectiva 
tradicional de la construcción para 
abarcar todo el ciclo de vida de la 
infraestructura e incluir los costes 
de operación y mantenimiento 
que, aunque en menor medida, re-
fuerzan la posición de liderazgo del 
modelo español.

Puede acceder al informe comple-
to “Eficiencia del sector español en 
el desarrollo de la alta velocidad 
ferroviaria” en la página web de 
Ineco.
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Tecnología, innovación  
y estrategia para 

toda la cadena 
de valor ferroviaria

Madrid será este año la en-
cargada de acoger a los 
principales representan-

tes del sector ferroviario los próxi-
mos 29 de noviembre al 1 de di-
ciembre en el evento ferroviario del 
año. 

Rail Live! 2023 llega a la ciudad a 
bajo el lema "Tecnología, innova-
ción y estrategia para toda la ca-
dena de valor ferroviaria".

20
23

2023

LOS PRINCIPALES REPRESENTANTES DEL SECTOR FERROVIARIO INTERNACIONAL 

SE DAN CITA EN MADRD (IFEMA) DEL 29 DE NOVIEMBRE AL 1 DE DICIEMBRE EN 

UNA NUEVA EDICIÓN DEL RAIL LIVE!.

Un evento que reúne a todos los 
actores esenciales de la industria 
ferroviaria responsables de fomen-
tar la inversión y transformación 
digital en el mundo del tren.

Como cada año, Rail Live! está 
organizado por Terrapinn en co-
laboración con la Asociación que 
representa a la Industria Ferroviaria 
Española (Mafex). En esta ocasión, 
los asistentes podrán disfrutar de 

◗ Rail Live! 2023
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INSCRITOS

7000

SPEAKERS

300

EXPOSITORES

250

ESCENARIOS DE 
CONFERENCIAS

9

más de 300 ponentes, 250 exposi-
tores y 70 startups que mostrarán 
sus servicios ferroviarios e innova-
ciones ayudándoles a encontrar 
soluciones para agilizar sus opera-
ciones.

Tanto la exposición como la con-
ferencia mostrarán toda la inno-
vación en ingeniería civil, cons-

Rail liv

20
23

trucción, maquinaria, material 
rodante. Al mismo tiempo, el 
evento tendrá muy presente cómo 
las tecnologías revolucionarias, ta-
les como AI, ERTMS, ATO o BIM es-
tán siendo aplicadas en la industria 
ferroviaria, con nuevos resultados 
para operadores, administradores 
de infraestructuras, megaproyec-
tos ferroviarios y a sus socios de la 
industria.

Amplio apoyo institucional
Como en ediciones anteriores, se 
cuenta con el apoyo de numerosas 
entidades colaboradoras. En esta 
ocasión se cuenta con la colabora-
ción del Administrador de Infraes-
tructuras Ferroviarias (Adif), Renfe 
Operadora, ICEX España Exportación 

Rail Live! se ha convertido en
la plataforma profesional de

referencia del sector ferroviario 
internacional en España

Organizado por En colaboración con

Entidades Colaboradoras

◗ Rail Live! 2023

e Inversiones, la Fundación de los Fe-
rrocarriles Españoles (FFE), la Platafor-
ma Tecnológica Ferroviaria Española 

(PTFE), la Comunidad de Madrid, el 
Ayuntamiento de Madrid y Metro de 
Madrid.
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 De la transformación digital 
al transporte de mercancías, 
Rail Live! 2023 explorará 

todos los aspectos del sector ferro-
viario. En nueve “summits” en tres 
días, donde los representantes de 
las administraciones, operadores y 
organismos nacionales e interna-
cionales además de la industria de-
batirán en Madrid sobre el presente 
y el futuro del ferrocarril.

Temáticas 
Numerosos temas serán tratados 
por los ponentes durante las distin-
tas conferencias. Estarán centrados 

PONENTES
NOMBRE                                      CARGO    EMPRESA 
Diego Bazzano Head of Passenger Information, Social & Digital Media Strategy A.T.M. - Azienda Trasporti Milanesi
Maria Luisa Dominguez Gonzalez President ADIF
José Conrado Martínez Acevedo Director Strategic Innovation ADIF
Àngel Contreras Marín Director General de Conservación y Mantenimiento ADIF
Ángel Contreras Marin DG Conservation And Maintenance ADIF
Javier Achútegui Capacity allocation manager ADIF
Juan Carlos Barrón Human Resources Coordination Director ADIF
Juan Alberto Altuna Ortega Subdirector de Telecomunicaciones ADIF
Concepción Casillas Directora de Planificación, Organización y Administración ADIF
Gentian Liko Chief Executive Officer Albanian Railways
Dritan Spahiu Chief Executive Officer Albrail
Nick Brooks Secretary General ALLRAIL Alliance of Rail New Entrants in Europe
Marta Diaz Molina Country Talent Development Manager ALSTOM ESPAÑA
Inma Lebrón Business Developer Spain & Portugal ALSTOM ESPAÑA
Josep Xargayó Senior Engineer Antivibration Angst+Pfister
Isabel Rodriguez Ramos Infrastructures & Building Knowledge Area  Director Mediterranean Region Applus+
David Alvarez Diez Rail Scientist ArcelorMittal
Francesco Romano Technical Director Arsenale Group
Carole Coune Secretary General Association of European Rail Rolling Stock Lessors
Gerardo Landaluce President Autoridad Portuaria De La Bahia De Algeciras
Kristin Lysebo Manager BIM and Geomatics Bane NOR
Tom Remberg CISO Bane NOR

20
23

Una completa agenda congresual para 
debatir sobre el futuro del sector

NOMBRE                                 CARGO  EMPRESA 
Hakon Iversen Chief Executive Officer Banedanmark
Fabrizio Cerreto Rail Traffic Analyst Banedanmark
Joe Preece Research Fellow Birmingham Centre for Railway Research and Education
Felix Jaegle Product Owner and System Architect Rail Perception Bosch
Adam Swallow Chief Inspector, A-DIV Disruption & Drones British Transport Police
Chris Maydom Data scientist BT Active Intelligence BT Active Intelligence
Nathan Watt Senior sales specialist BT Active Intelligence BT Active Intelligence
Marc Valette Director Of Innovation C.F.L. Multimodal
Javier Martinez Ojinaga Chief Executive Officer CAF
Armando Ansón Zero Emission Innovation Program Manager CAF
Javier de la Cruz García Dihinx Managing Director at CAF Digital Services CAF Digital Services
Santiago Gómez Rodriguez Business Development Manager CAF Investment Projects
Carl Fredrik Karlsen Commercial Director Cargonet
Paige Malott Founder Cascadia Rail
Jaime Velasco Alarcón European Funding Manager CEIM
Christian Schlehuber Convenor TC 9X/WG 26 (Railway CyberSecurity) CENELEC
Mikolaj Wild Chief Executive Officer Centralny Port Komunikacyjny
Israel Baron Vice President of Customer Relations Cervello
Marc Hoffmann Board Member, Passenger Traffic CFL - Chemins de Fer Luxembourgeois
Fermín Gil Garrido Jefe de estudios CIFP PROFESOR RAÚL VÁZQUEZ
Irene Cid Rico Dean Colegio Oficial Ingenieros en Informática
Silvia Roldan Viceconsejera de Digitalización Communidad De Madrid
Wayne Harrop Ast. Professor of BCM (fmr Director) Centre for Disaster   
 Management (Coventry University) 
Russell Vine Executive Director, Marketing and Communications Cross River Rail Delivery Authority
Amir Levintal Chief Executive Officer Cylus Cybersecurity
Jan Ilik EU Affairs Representative Czech Railways (CD)
Jörg Schneider Head of Climate Protection and Energy DB Cargo
Oliver Sellnick VP European Corridors and Cooperations DB Netz AG
Tobias Fischer Head of Procedure Development & Technologies DB Netz AG
Volker Hentschel Head of Group Program Digital Rail for Germany & Head of Board  DB Netz AG 
 Representative Digital Rail for Germany 
Stefan Leistner Head of Analytics and Asset Management DB Netz AG
Felix Doose Data Scientist DB Netz AG
John von Wentzel Senior Corporate Finance Advisor Department for Transport
Revantha Rodriguez Deputy Director Train Strategy and Operations, Passenger Services Department for Transport
Birgit Wirth Chief Executive Officer, DB Cargo Scandinavia Deutsche Bahn AG
Julie Rømer Mobility Manager DSB
Francisco Pérez Domínguez Business Analyst DSB
Marianthi Theocharidou Cybersecurity Officer E.N.I.S.A.
Thomas Chatelet ERTMS Project Officer E.R.A.
Shinta Tsukii Senior Manager of Rolling Stock East Japan Railway Company
Julio Gómez-Pomar Chairman Ecorail
José Solorza Estevez Chief Executive Officer EFE Trenes de Chile
Fernanda García Polanco Head of Engineering EFE Trenes de Chile
Clement C.M. Yeung Senior Engineer Electrical and Mechanical Services Department, Government of Hong  
  Kong Special Administrative Region
Ian Leung Senior Engineer, Railways Electrical and Mechanical Services Department, Government of Hong  
  Kong Special Administrative Region
Chan Chau-fat Assistant Director/Railways EMSD, Government of the HKSAR
Michel Ruesen Managing Director ERTMS Users Group
Ian Koeppel International Transportation Business Development Manager ESRI
Terry Bills Global Transportation Industry Manager, Esri ESRI
Bob Janssen Senior Data Architect Eulynx
Elmer van Buuren Co-founder European Sleeper
Jayne Yeo Project Officer European Union Agency for Railways
Begoña Domingo Ortuño Project Officer European Union Agency for Railways
Christoph Kaupat Project Officer European Union Agency for Railways
Daniel Lopour Market Development Officer European Union Agency for the Space Programme
Léa Paties Programme Manager Europe's Rail Joint Undertaking
Giorgio Travaini Executive Director Europe's Rail Joint Undertaking
Javier Ibáñez de Yrigoyen Senior Programme Manager Europe's Rail Joint Undertaking
Sébastien Denis Senior Programme Manager Europe's Rail Joint Undertaking
Karel van Gils Seconded National Expert Europe's Rail Joint Undertaking
Andrew Murphy Head of Sustainability Eurostar International Ltd
Wolfgang Domann Managing Director, CCO EYYES
Karina Jacobsen Mechanical Engineer Federal Railroad Administration
Lauri Helke Managing Director Fenniarail
Albert Tortajada Director of New Business Development Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya
Juha Lehtola Project Manager Finnish Transport Infrastructure Agency
Juan Jose Montero Pascual Full Professor of Administrative Law and Economic Regulation, Florence School of Regulation
Adrian Fernandez Director Gerente Fundación de los Ferrocarriles Españoles
Ángeles Tauler Gerente PTFE-Subdirectora Estrategia, Innovación y Formación Fundación de los Ferrocarriles Españoles
Holger Dittus Project Lead German Aerospace Center (DLR)
Simon Fletcher Brand Ambassador, Europe Global Centre of Rail Excellence
Simon Jones Chief Executive Officer Global Centre of Rail Excellence
Stefan Damm President Business Field Inspection Solutions Goldschmidt Holding GmbH
Mimmi Mickelsen Tram Security Expert, Trafikkontoret Goteborgs Stad
Gerardo Lertxundi Chief Executive Officer Grup TMB
Jason Brooker Head of Environment GTR Govia Thameslink Railway
Richard Thorp Engineering Director High Speed 1
Anton Zahner Head of Industry sector Rail HIMA Schweiz
Dyan Crowther Chief Executive Officer HS1
Heidi Hopper Duffy Railway Undertaking Environmental Officer Iarnrod Eireann (Irish Rail)
Anna Gumbau Journalist Independant
Jérémie Anne Freelance Journalist, Rail & Public Transport Expert Independent
Javier Pozo Barberá Operations Manager for Rail Division Indra
Jose Miguel Rubio Sanchez Director - Vertical Rail Transportation Business Unit Indra
Sergio Vázquez Torrón President Ineco

en 5G, accesibilidad, arquitectura y 
diseño, Inteligencia Artificial , auto-
nomía de los vehículos, blockchain, 
conectividad, estaciones del futuro, 
IoT, drones entre otros. Los encar-
gados de desgranar estas temáticas 
serán los máximos representantes, 
tanto de las administraciones públi-
cas y operadores de redes ferrovia-
ria, como de empresas especialistas 
en cada uno de los subsectores que 
expondrán sus últimos avances y 
soluciones.

Simposio español 
España es uno de los principales 
referentes internacionales en trans-
porte ferroviario, que cuenta con 
una de las más modernas y exten-
sas redes de alta velocidad y nume-
rosos sistemas de metro y tranvía en 
las diferentes regiones. Como país 
anfitrión de esta importante plata-
forma profesional internacional, el 
congreso Rail Live! 2023 ha queri-
do incluir un apartado especial para 
conocer más detalles de los planes 
presentes y futuros de las entidades 
participantes y donde Mafex pre-
sentará a cada uno de ellos.

Adaptación al cambio climático. Re-
siliencia de las infraestructuras de 
ADIF es la temática que expondrán 
en esta edición. Renfe por su parte 
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referenciará "Renfe hacia la Movili-
dad Digital y Sostenible". Por parte 
de Metro de Madrid actuará que ac-
tuará como moderador de un panel 
que albergará la siguiente temática 
"Novedades, últimos desarrollos y 
funcionalidades de Material Mó-
vil". Mafex moderará un panel con 
tres de sus socios, Alstom, Talgo e 
Idom donde expondrán que se pre-
cisa para formar parte de su cadena 
de valor. Finalmente, la Fundación 
de los Ferrocarriles Españoles mo-
derará un panel junto a otras plata-
formas tecnológicas para poner en 
valor las transversalidad de las tec-
nologías. Como cierre, Icex España 
Exportación e Inversiones moderará 
un panel sobre "Instrumentos de 
financiación internacional para pro-
yectos ferroviarios".

Talento, uno de los protagonistas 
de la agenda congresual del día 1 
de diciembre

El ferrocarril, por sus numerosas 
ventajas medioambientales, de efi-
ciencia y seguridad, es clave para 

el fomento de la movilidad sos-
tenible. Y en este proceso es muy 
necesario contar con profesionales 
que ayuden a implantar los nuevos 
desarrollos, reforzar la innovación y 
avanzar hacia la digitalización de la 
industria. 

El avance en materia de movilidad 
verde va ligado a la creación de 
puestos de trabajo en todos los 
subsectores, además de la incor-
poración de nuevos perfiles espe-
cializados en sostenibilidad, medio 
ambiente, blockchain, telecomuni-
caciones, ciberseguridad, operarios, 
auxiliares, nuevas metodologías de 
modelado de construcción, etc. 
Campos todos ellos con grandes 
perspectivas de empleo, junto a la 
gestión de los recursos humanos, la 
responsabilidad social corporativa o 
el marketing digital, entre otros.

Los retos son múltiples y es necesa-
rio contar con perfiles profesionales 
que aporten sus cualidades, espe-
cialización y know-how al desarro-
llo del ferrocarril.

Por ello, durante el día 1 de diciem-
bre la agenda congresual contará 
con varios paneles donde exper-
tos del sector tratarán temáticas 
relacionadas con talento como: 
¿Cómo hacer del ferrocarril un sec-
tor atractivo para empleo? Y donde 
se expondrán ponencias acerca de 
las “Competencias clave que nece-
sita el sector” así como “Convertir 
el ferrocarril en una opción profe-
sional atractiva, diversa y atractiva 
para el talento”

Uno de los objetivos que se persi-
gue es exponer el marco para una 
colaboración fructífera entre la in-
dustria ferroviaria, las instituciones 
académicas y los gobiernos para 
atraer y retener el talento.

Además, se contará con una zona 
donde las empresas podrán presen-
tar sus oportunidades de empleo y 
que perfiles están precisando para 
completar sus equipos.

NOMBRE                                 CARGO  EMPRESA 
Pieter Verlinden Team leader Data Science and Predicitive Analysis Infrabel
Kurt Van Ruyskensvelde IT Relationship Manager Infrabel
Miguel Jorge de Campos Cruz President Infraestruturas de Portugal
Miguel Mesquita Faro Viana Training and Development Director Infraestruturas De Portugal 
Naser Kransiqi Chief Executive Officer Infrakos Rgp
Nebojsa Surlan Chief Executive Officer Infrastructure of Serbian Railways
Joseba A. Delgado Sales Manager Traction Systems Ingeteam
Asier Ugarte Key Account Manager Ingeteam Power Technology S.A
Virginie Papillault Organisation And Human Factors- Senior Adviso International Union of Railways (UIC)
Isabelle De Keyzer Senior Advisor, Environment And Sustainable Development International Union of Railways (UIC)
Vassiliki Nikolopoulou Telecoms System Engineer International Union of Railways (UIC)
Carla Trevino Solution Architect - Connected Transport Irdeto
Simone Gorini Chief Executive Officer & General Manager iryo
Sanjay Kumar Director (Systems) Kochi metro rail Ltd
Angel Zuil Tejero Account Director KONUX GmbH
Carles Camprubi Chief Circularity Officer La Farga Yourcoppersolutions, S.A.
Gediminas Šečkus FREE Rail Program Manager, Interim Chief Executive Officer Lithuanian Railway
Ana Maria Moreno Chief Executive Officer Los Tranvías de Zaragoza
Eglė Šimė Chief Executive Officer LTG CARGO
Rūta Jakubauskienė Chief Executive Officer LTG Infra
Joan Sentís Sales Director Lubritec, S.A.
Amen Mukhlis Senior Director Engineering & Construction M.T.A. New York City Transit
Lola Ortiz Sánchez General Director of Planning and Mobility Infrastructure Madrid City Council
Víctor Ruiz President Mafex
Pedro Fortea General Director Mafex
Garazi Carranza Ruiz de Loizaga Head of Innovation Mafex
Ainara González Head of Trade Policy and Institutional Relations Mafex
Patricia Lasheras Head of Mkt and Communications Mafex
Aitor Ballestero Head of Business Development and Strategic Intelligence Mafex
Oihane de la Rua Losada R&D Project Engineer  Mafex
Olatz Amorrortu Gervasio R&D Project Manager Mafex 
Marianto Zocco Technical Director Mercitalia Intermodal
Carlos Miranda De Larra Responsible for the Project Service and Operational Support Metro de Madrid
Fernando Morales Coordinator of Systems & Engineering of Critical Infrastructures Metro de Madrid
Ignacio Vázquez Chief Executive Officer Metro de Madrid
Isaac Centellas Head of Division Metro de Madrid
David Blázquez Díaz Coordinator of Continuous Improvement Metro de Madrid
Ana Rodríguez Signalling Engineering Coordinator Metro de Madrid
Pilar Garcia Carbonell Manager of the Human Resources Division Metro de Madrid
Juan Tébar Chief Operating Officer Metro de Madrid
Jorge F. Blanquer Jaraíz Responsable Área de Obras, Infraestructuras y Accesibilidad Metro de Madrid
José Miguel De Frutos Director Engineering And Maintenance Metro de Málaga
Jorge Maroto Gómez Managing Director & O&M Director Metro de Sevilla
Taner Bahadir Senior Project Manager Metro İstanbul
Peter Cushing Former Alliance Director Midland Metro Alliance
Andy Harrison Founder MiM
Manvendra Singh Group General Manager, S&T & Chief Information Security Officer National Capital Region Transport Corporation
Neil Robertson Chief Executive Officer National skills academy for rail
Dimitri van Zantvliet CISO Nederlandse Spoorwegen
Ilse de Vos-van Eekeren Program Manager Circular Entrepreneurship Nederlandse Spoorwegen
David Choda Principal Engineer, Telecoms Network Rail
Lisa Constable Weather Resilience and Climate Change Adaptation Strategy Manager Network Rail
Toufic Machnouk Director, Industry Partnership for Digital Railway Network Rail
Jonathan Hayes Head of  Programme Engineering & Systems  Management Network Rail
Denzel Collins Energy and Carbon Strategy Manager Network Rail
Taron Smart Senior Project Manager R&D Network Rail
Gareth Evans Head of Rail Technology Network Rail
Felicity Osborn Programme Manager-International Research & Development Partnerships Network Rail
Andrew Lyle-Carter Senior Engineer, Fixed Assets Team Network Rail
Andrew Mcnaughton Chairman Network Rail High Speed
Casey Rutland Vice Chair nima
Linda Marie Venbakken Chief Financial Officer Norske Tog
Esmé Kalshoven Ertms Program Director NS
Tanja Kienegger Head of Energy Division ÖBB Infrastruktur
Gregor Fleischmann Project Office - BIM ÖBB Infrastruktur
Tamo Vahemets Chairman of the Board Operation Lifesaver Oli
Jonas Karlsson Chief Executive Officer Oslo-Stockholm 2.55
Sergio Bárcena Director of Operations Planning and Maintenance OUIGO España
Hélène Valenzuela General Manager OUIGO España
Vincent Dalbert R&D Process Engineer Sustainable Resilient Systems Pandrol
Juan Lazcano SRS Sales & Marketing Manager Pandrol SRS
Justus Hartkamp International Affairs Director ProRail
Paul Kootwijk Program Manager Datalab ProRail
Emilien Dang Chief Technical Officer and Member of the Management Board Rail Baltica
Christophe Lemaire CDO Rail Logistics Europe
Kristoffer Tamsons Chairman Railway Industry Collaboration Council
Leanne Redden Executive Director Regional Transportation Authority Chicago
Irene Donaire Head of Energy Efficiency Renfe Operadora
Raül Blanco Chairman Renfe Operadora
Valentín Alegría Director Innovación y Desarrollo Red Renfe Operadora
Pilar Gorriz Ramon Head of Innovation Renfe Operadora
Teresa Torres Chief Financial Officer Renfe Operadora
Manel Villalante Chief Strategy And Development Officer Renfe Operadora
Stefano Marcoccio Project Manager, ERTMS Unit Rete Ferroviaria Italiana
Vera Fiorani Chief Executive Officer Rete Ferroviaria Italiana
Gianpiero Strisciuglio Chief Executive Officer Rete Ferroviaria Italiana
Fabio Senesi Head of ERTMS National Program RFI - Rete Ferroviaria Italiana
Christian Coletta Managing Director Spain and Chief Sales Officer Europe RSA Luxembourg
Andy Jones Risk Consulting Director, UK and Europe RSA Luxembourg

NOMBRE                                   CARGO                  EMPRESA 
Radek Cech Director of international affairs department S.Z.D.C.
Claudio Büchel Rail System Expert SBB
Thomas Gugler Technology Programme Manager SBB
Anja-Maria Sonntag Head Of Digital Transformation SBB Cargo
Manuel Herrmann Stakeholdermanagement and Regulation SBB Cargo
Joaquim Daura Energy & Sustainability Services Schneider Electric España
Martina Tomé Power Systems VP Schneider Electric España
Jordi Fernandez Solutions Architect Schneider Electric España
Federico Zenith Senior Scientist SINTEF
Barbara Grau Head of European and International HR Affairs SNCF
Valentin Barreau Project Manager for Tech4rail Localisation SNCF
Etienne Kuntzel Project Manager, OCORA SNCF
Adrien Gharios Navigation System Architect  SNCF
Léa Loucas BIM Manager and Head of a BIM and 2D Synthesis Unit SNCF Reseau
Alain Quinet Chief Operating Officer SNCF Reseau
Alexis de Pommerol Line Director Societe Du Grand Paris
Peter Verlič Chairman South East Europe Strategic Alliance for Rail   
  Innovation (SEESARI)
Hans Cruse Director Spårvagnsstäderna
Pablo Juan area sales manager Stadler Rail
Maximillian Lopez area sales manager Stadler Rail
Jack Schneider Head of EU Standardisation ATO & CCS Onboard Swiss Federal Railway, SBB AG
Sonja Rühl Project Manager Swiss Federal Railway, SBB AG
Andreas Wenz Technical Project Manager Localisation Swiss Federal Railway, SBB AG
Massimiliano Rizzato International Telecom Standardisation Manager Swiss Federal Railway, SBB AG
Jaime Teresa Lanza Regional Sales Manager UK, Ireland and France Talgo
Mercedes Izarra Directora Planificacion, Calidad y Logística Talgo
Sonia Miguel Transport Solutions Product Manager Teltronic
Sean Willis Managing Director Terrapinn Holdings Ltd
Gemma Salazar VP Strategy, Marketing & Communication, Technical and Innovation Thales
Cristina Merino ERTMS Verification Engineer Thales España
Clemente Nuñez ERTMS Operation Manager Thales España
Andy Nichols Senior Lecturer in Water Engineering & General Engineering Course Director The University of Sheffield
Martin Fenner Director Tilt Consulting
Carlos Jiménez Pérez Director del area de Organizacion y Personas TMB
Ulrika Geeraedts Director New Main Lines TRAFIKVERKET
Wojciech Bartelski Chief Executive Officer Tramwaje Warszawskie Sp Zoo
Idoia Galindo Chief Executive Officer Transfesa Logistics
David Barnett GM Engineering Translink
Matthew Krech Chief, Rail and Aviation RD&D Transport Canada Innovation Centre
Matej Zakonjsek Director of Permanent Secretariat Transport Community
Glynn Barton Chief Operating Officer Transport for London
Nicola Small City Region Sustainable Transport Settlement (CRSTS) Programme Director Transport for West Midlands (TFWM)
Jessica Outeiriño Directora de Planificación Estratègica de Metro Transports Metropolitans De Barcelona
Oscar Playà Velasco Director General Red de Metro Transports Metropolitans De Barcelona
Jordi Micas Pedescoll Director Mantenimiento Y Proyectos Transports Metropolitans De Barcelona
Paolo Masini Head Of Rolling Stock Technology And System Engineering Trenitalia
Jose Cordovilla Director of Infrastructure Advisory Services Typsa
Ralf Charley Schultze President U.I.R.R.
Melissa Shurland Program Manager Rail Energy, Emissions and Engine Technology Research U.S. Department of Transportation
Pierre Tane Head of Digital Modelling UIC
Frédéric Henon Head of Operations & Safety UIC
Dan Mandoc Head of FRMCS UIC
Sandra Gehenot Director Freight UIC
Marta Garcia Technical Affairs Manager UNIFE
Ana Manuelito Public Affairs Manager UNIFE
Patricia Nieto Esteban Knowledge management consultant Université de l'Ingénierie
Achila Mazini Industrial Fellow University of Birmingham
Rabee Jibrin PhD Researcher University of Birmingham
Mani Entezami Senior Research Fellow University of Birmingham
Angela di Febbraro Professor of Transportation Engineering University of Genoa
Nirdosh Gupta Joint General Manager Uttar Pradesh Metro Rail Corporation
Dania Abdulwahab Business Development Manager Vector Informatik GmbH
Mark Gibbs Global Market Director – Train Networks Westermo
Philipp Langer Head of Metro Operations Support Wiener Linien
Shandha Louis Director of Engagement & Continuous Improvement- Community Services Bureau WMATA

Los retos son 
múltiples y es 

necesario
contar con perfiles 

profesionales
que aporten 

sus cualidades, 
especialización
y know-how al 

desarrollo
del ferrocarril
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  MEGA PROYECTOS Y FINANCIACIÓN

El avance del ferrocarril en todo 
el mundo sigue en constante cre-
cimiento. Prueba de ello son las 
grandes inversiones que se reali-
zan para ampliar el transporte de 
pasajeros y mercancías. Rail Live! 
dedicará una serie de sesiones 

específicas a los mega proyectos 
que en estos momentos se llevan a 
cabo en varios continentes. Se ex-
plorarán modelos de financiación 
nuevos e innovadores que están 
implementando los inversores ins-
titucionales para garantizar que los 
fondos necesarios sean accesibles 
para el ferrocarril, mientras conoce-
mos los detalles de algunos de los 
proyectos más grandes y mejores 
prácticas.

  TRANSFORMACIÓN DIGITAL

La Transformación Digital abarcará 
los productos digitales y las innova-
ciones clave que continúan empu-
jando los límites de la industria fe-
rroviaria para un mejor desempeño, 
más eficiente y rentable. 

Desde los últimos usos de GIS y ge-
melo digital que revolucionan los 
proyectos de infraestructura ferro-
viaria hasta las nuevas capacidades 
de mantenimiento predictivo que 
nos brindan mayor conocimiento.  

Los temas clave de esta parte de la 
agenda congresual serán “Digital 
Twins” y la creación de modelos a 
gran escala, casos de uso actuales y 
futuros de SIG, infraestructura emer-
gente y tecnologías de construcción, 
desarrollo de capacidades de man-
tenimiento predictivo, acceder y 
aprovechar al máximo el Big Data, 
promoción de innovaciones digitales 
en el ferrocarril, tecnología de dro-
nes y satélites y tecnología de segui-
miento de vía digital entre otros.

20
23

Los controles ferroviarios de van-
guardia y los innovadores sistemas 
de señalización se encuentran en un 
momento crucial de su desarrollo. 

El despliegue del ERTMS y de los 
sistemas de señalización y teleco-
municaciones de última genera-
ción, cuyo objetivo es revolucionar 
las capacidades de las vías, sigue 

acelerándose, mientras el sector 
debate al mismo tiempo la mejor 
manera de trabajar en pro de la 
interoperabilidad. El espacio de-
dicado a señalización y control de 
trenes presentará estudios de ca-
sos clave y una visión a largo pla-
zo para ayudarnos a comprender 
cómo es el futuro de la señaliza-
ción y el control de los trenes.

DE LA TRANSFORMACIÓN DIGITAL AL TRANSPORTE DE MERCANCÍAS, RAIL 

LIVE! 2023 ANALIZARÁ EN DETALLE LAS TEMÁTICAS MÁS ACTUALES DEL 

SECTOR FERROVIARIO COMO SON:

Los sistemas de metro y tren ligero son 
parte de la columna vertebral de la movi-
lidad sostenible en las ciudades. A medida 
que crecen y se amplían, su importancia 
para garantizar la facilidad de acceso y la 
comodidad es cada vez mayor. Durante el 
congreso se analizará cómo estos sistemas 
pueden hacerse más accesibles e integrarse 
con otros modos de transporte para fomen-
tar el uso del transporte público frente al 
vehículo privado.

Las infraestructuras ferroviarias están so-
metidas a una gran presión para optimizar 
su capacidad y fiabilidad, reduciendo al 
mismo tiempo los costes. Las nuevas tec-
nologías, los avances en materiales y las 
soluciones de la industria hacen posible 
hablar de infraestructuras inteligentes. El 
peso que tienen todos estos adelantos se 
detallará en una amplia gama de ponen-
cias dentro de Rail Live!  Un extenso tema 
que abarca aspectos como las innovacio-
nes en el montaje de vía, en desvíos para 
trenes de mercancía o en el monitoreo en 
tiempo  real con inteligencia artificial (IA).

  METRO Y TREN LIGERO

  SEÑALIZACIÓN

Una agenda con todas las 
temáticas de actualidad

    INFRAESTRUCTURAS

El ferrocarril es un modo de transpor-
te muy sostenible por su capacidad 
para desplazar grandes cantidades 
de personas y por el uso de energías 
renovables. 

Sin embargo, sigue habiendo retos 
en torno a la diversificación de la efi-
ciencia energética, la elección de ma-

teriales y la adaptación a los cambios 
causados por el cambio climático. La 
parte del congreso sobre “Energía y 
Resiliencia Climática” abordará te-
mas clave en torno a la descarboni-
zación, la resiliencia climática y las es-
trategias de adaptación, la economía 
circular y la diversificación energética 
en el sector ferroviario.

  MERCANCÍAS

Para alcanzar las emisiones netas cero, el 
sector del transporte de mercancías necesita 
urgentemente aumentar el uso del ferroca-
rril y las soluciones intermodales. Durante 
el encuentro se explorará soluciones a los 
principales retos, así como la tecnología, la 
regulación, la planificación comercial y la co-
laboración.

  ENERGÍA Y RESILIENCIA CLIMÁTICA

  CIBERSEGURIDAD

La seguridad siempre ha sido una 
prioridad de la industria ferroviaria. 
Hoy en día, esta prioridad se ha ex-
pandido mucho más allá de lo físico 
y hacia el ámbito digital. La cumbre 
sobre seguridad, protección y ciberse-
guridad explorará una visión holística 

de la seguridad para discutir cómo el 
ferrocarril puede garantizarse como 
el método de viaje más seguro gra-
cias a la seguridad en vías y pasos 
a nivel, a la formación y gestión del 
personal y a las nuevas directivas de 
ciberseguridad, entre otros temas.

    SIMPOSIO ESPAÑOL

El Simposio español es una oportunidad para 
que el público nacional conozca de primera 
mano los proyectos y áreas de innovación de 
las entidades colaboradoras que participan 
en Rail Live.! Cada entidad organiza sesio-
nes interactivas en las que involucra a toda la 
cadena de valor para mostrar los temas más 
relevantes y punteros del sector ferroviario 
español, así como sus organizaciones.

Las redes de transporte público son una de 
las piezas esenciales en las ciudades inteli-
gentes. El ferrocarril, nuevamente, es el firme 
candidato a encabezar este cambio modal 
hacia sistemas de movilidad más sostenibles, 
vertebradores y facilitadores de los desplaza-
mientos en núcleos urbanos y zonas perifé-
ricas. Las ciudades inteligentes comienzan a 
ser una realidad. 

El empleo de tecnologías de la información 
(TI) y las comunicaciones (TIC) permiten in-
terconectar todos los servicios y procesos y 
además garantizar su sostenibilidad ener-
gética, medioambiental, económica y social.
Descubrir el futuro de la movilidad, los viajes 
activos, MaaS y los viajes multimodales serán 
situaciones que los asistentes podrán dis-
frutar en este espacio.

  SMART MOBILITY
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23 Mafex organizará dos "Innovation Tour" 
y moderará el "área de proyectos de 
innovación" de diferentes consorcios

Con el fin de dar visibili-
dad a las capacidades 
tecnológicas del sector 

ferroviario español dos organiza-
rá visitas guiadas por los stands 
participantes para que las empre-
sas interesadas puedan mostrar 
su producto, prototipo, solución 
tecnológica o servicio innovador y 
presentarlo a la audiencia. Se ela-
borará un itinerario para que todo 
aquel interesado pueda asistir 
como visitante. Un recorrido que 
pretende poner en valor el eco-
sistema de innovación del sector 
y que se celebrará el día 30 a las 
10.30hrs y 15.00hrs. 

Por otro lado, Mafex, presentará y 
moderará una zona de “Proyectos 
de Innovación” para que las entida-
des puedan difundir los resultados 
del mismo. 

Servirá para presentar los resulta-
dos de proyectos innovadores en 
ejecución en intervalos de 10 mi-
nutos durante los días 29 y 30 de 
noviembre de 14.30hrs a 16.00hrs.

Zona de innovación
La exposición tiene su propio Start-
up Village donde se puede conocer 
a los líderes ferroviarios del futuro. 
En esta edición, Rail Live! apoyará 
el desarrollo de la innovación y las 
pymes en el sector ferroviario invi-
tando al evento a mostrar sus solu-
ciones a más de 100 punteras em-
presas que están revolucionando la 
industria. La zona de lanzamiento 
de startups permitirá escuchar estas 
iniciativas y lo que sus soluciones, 
tecnologías e ideas podrían hacer 
por las distintas organizaciones que 
forman parte del evento.

Hazte socio de Mafex
Promueve tu negocio a través de la cooperación,
amplía nuevos mercados y participa en proyectos 
de innovación y mejora competitiva.

technology

innovation

smart solutions

high speed

urban mobility

sustainability

interoperability

Información: mafex@mafex.es | 944 706 504
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Una exposición con las soluciones 
más vanguardistas de la industria 

20
23

ESTE AÑO ESTARÁN PRESENTES MÁS DE 250 EXPOSITORES DE TODOS LOS SUB-

SECTORES DE LA CADENA FERROVIARIA.El área de exposición de Rail 
Live! 2023 viene cargada 
de novedades. Se trata de 

un área en la que se dan cita los 
principales proveedores de solu-
ciones de la industria ferroviaria 
mundial. Un punto de encuentro 
para que los asistentes conozcan 
de primera mano los últimos ade-
lantos tecnológicos, así como la 
amplia y especializada gama de 
soluciones y productos que da-
rán respuesta a las demandas que 
requieren los nuevos sistemas de 
transporte, constructores de ma-
terial rodante e industria auxiliar y 
compañías del mundo de las tele-
comunicaciones, la señalización y 
la seguridad. Esta amplia muestra 
pone de relieve la gran apuesta de 

Innovation and technology for 
underground ventilation systems

SOLUTIONS FOR
TUNNEL VENTILATION

High efficiency 
designs

Turnkey 
solutions

Operation 
and control

HEADOFFICES: Autovía AS-II No.2386, Polígono Roces, 33211 Gijón (Spain) 

zitron.com◗ Rail Live! 2023

la industria por la I+D. Este año 
estarán presentes más de 250 ex-
positores de todos los subsectores 
de la cadena ferroviaria, desde 

empresas de ingeniería civil, la 
construcción, la innovación en 
vías, nuevas herramientas, mate-
rial rodante y construcción. 
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20

23

EMPRESA                                           STAND

12CM H197
3D SPARK GMBH S38
4D PIONEERS S67
ABB C093
ABCONEX A008
ACOSTA INGENIEROS SL E136
ACYGS A028
ADIF C097
ADVANTAGE AUSTRIA A040
AESYS SPA E123
ALAVA INGENIEROS D108
ALEIOS S24
ALLREAD MACHINE LEARNING TECHNOLOGIES S28
ALSTOM C082
AMURRIO FERROCARRIL Y EQUIPOS SA B068
ANGOKA S12
ANGST+PFISTER F162
ANSITEC F160
ANYANG RAILWAY E139A
APPLUS+ F159C
AQUAFRISCH SL F148
ARCELORMITTAL COMERCIAL PERFILES ESPANA , S.L E131
ARINO DUGLASS F156
ASOCIACION ESPANOLA DE TRANSPORTE A038
AXO S42
BAYERISCHE KABELWERKE AG G176B
BEIJING RDEKONO E143B
BEIJING ZHONGGUANCUN RAIL B064B
BELCOVE DIGITAL D120
BERECIARTU STEEL CASTINGS A027B
BILDIA S37
BLASCHKE UMWELTTECHNIK GMBH G176E
BOSCH ENGINEERING GMBH F165
BRIC  A027A
CAF E132
CALENBERG INGENIEURE GMBH B049
CEIT C092
CEMBRE B050
CENVAL, S.L. E137
CERVELLO D115
CHINA RAILWAY E143A

EMPRESA                                           STAND

GETA G178A
GICMA B083
GIRO INC. F159A
GMT GUMMI-METALL-TECHNIK GMBH F152B
ELEKTRO-THERMIT GMBH & CO. KG  
(A GOLDSCHMIDT COMPANY) F155D
GREEMKO S1
HADRIAN S20
HANNING & KAHL C083
HEICO FASTENERS, S.A.U. C079
HIMA PAUL HILDEBRANDT GMBH B067
HOVERING SOLUTIONS S23
HUBNER H193
HYPERTUNNEL S53
HYPERVISOUL GROUP S57
ICEX B063
IDOM B065
IKOS CONSULTING IBERIA E135A
ILME SPA D111
INDRA F157
INECO D101
INFORMATION GERMANY F152A
INGENIERÍA VIESCA E124
INGEROP T3 SLU A034
INGETEAM POWER TECHNOLOGY S.A E129
IN-MOVE BY RAILGRUP F160
INNDEX S11
IN-TECH G174D
INTEGRA NETWORK D110
INVATECH G174F
IVU G176C
J LANFRANCO AND CIE B052
JAMAI TECHNICAL SERVICES A032
JINXIE AXLE E139B
JINZHOU TIEGONG F161C
KACHELE - FLEXIX, S.A. B070
KNICK ELEKTRONISCHE MESSGERÄTE G176F
KONUX GMBH D121
KORAIL H197
KOREA UNIVERSITY H197
LA FARGA B061

EMPRESA                                           STAND

LATTICE S48
LDA AUDIO TECH D100
LENZ LABS S49
LINSINGER A040
LOCK DRIVES // LOCKANTRIEBSTECHNIK A030
LUBRITEC A005
MACHINERIC S29
MADIT S52
MAFEX D113
MAINRAIL C094
MECHATNOM S59
MEDIA MICROCOMPUTER S.L. D104
MGN TRANSFORMACIONES DEL CAUCHO, SA B062A
MIERES RAIL S.A. B051
MIIVO MOBILITY S5
MOBIFI S15
MOBITO S4
MOÏZ S55
MONIRAIL LTD S19
MOSDORFER UPRESA RAIL SAU D117
MYLIKE F154B
NANOSTINE S47
NETASELCOM F158A
NGRT D114
NKE BEARINGS B071
NOMAD DIGITAL A001
NRF H195
OHB G174A
ONUEVE D116
OPSIS S60
OPTIMUS F160
OSTIRION SLU S36
PANASONIC F160
PANDROL C086
PANORAMA ANTENNAS E133B
PANTOHEALTH S34
PAUKNER C083
PFP - PORTUGUESE RAILWAY PLATFORM E135B
PHOTON LASER MANUFACTURING G176A
PLASMA TRACK S17
PLASSER & THEURER C087

EMPRESA                                           STAND

CITEF F164
CÓDEC OBRAS, SERVICIOS Y PROYECTOS, S.L. B083
COLWAY INDUSTRIAL B047
COMMEND A040
CONROO GMBH S8
CONSEQUENCE S33
CONTRAIL MACHINERY B079
COSMOS ENGINEERING SL S44
CRRC F161A
CUNEXT COPPER INDUSTRIES A033
CYLUS CYBERSECURITY E130
DANOBAT C081
DATUUM.AI S56
DEIMOS E134
DELTAVISION GMBH S46
DENEVA D102
DETEKTIA S68
DEVELOPAIR S40
DIEHL AVIATION GILCHING F155A
DIGITAL IMAGEN B069
DILAX F160
DIRECTRAINS S50
DRIVETRUST S16
DTEC G178D
ELECTRANS B074
ENLIL S35
ENRAIL S61
EPTS LTD S69
EQUIMODAL D118
ESRI D119
ESTANDA A031
ESTOKO S32
EUROPE'S RAIL E135D
EYYES H208
FRAMAG A040
FRONTLINE S51
FUNKWERK F154A
G.M.V. E138
GALVANI POWER S41
GENUA GMBH A036
GEORG MARTIN A007

STARTUP ZONE

5

3GRUPO
ALAVA

D108

15m²

2

6

8

6

8

CERVELLO

D115

48m²

6

8

6

8

ABB

C093

48m²

3

6

3

MAINRAIL

C094

18m²

6

6

6

THALES

E133A

36m²

9

6

9

6NGRT

D114

54m²

12.5

13

12.5

13

TRACK 2
TELECOMMUNICATIONS &

TRAIN CONTROL
SPONSORED BY THALES

AND ALSTOM

162.5m²

3

6

LANFRANCO
B052

18m²

3

6

INGEROP
A034

18m²

3

6

3

CUNEXT

A033

18m²

4

9

4 SEATING AREA

36m²

6

6

6 SOMTECH

C099

36m²

6

9

6

9

ADIF

C097

54m²

6

3

3

DEIMOS

E134

18m²

3 3

12

ACOSTA
E136

36m²

6

6

6 INDRA

F157

36m²

6

33 ANYANG
RAILWAY

E139A

18m²

6

6

6

6 IN-MOVE BY
RAILGRUP

F160

36m²

3

8

3TRUE EXPO
E140A

24m²

6

4

4

CRRC

F161A

24m²

6

6

6

ONUEVE

D116

36m²

6

3 SENCEIVE
E141

18m²

9

6

9

6CAF

E132

54m²

9

6

9

6MAFEX

D113

54m²

6

9

6

9

RENFE

C091

54m²

2.5

6

2.5

DIEHL

F155A

15m²

3

6

MIERES RAIL Y
TALLERES ALEGRíA

B051

18m²

3

6
JAMAI

TECHNICAL
SERVICES

A032

18m²

3

3 LOCK
DRIVES

A030

9m²

3

3

GETA
G178A

9m²

3

3

CHINARI
H196A

9m²

3

6

CEMBRE
B050

18m²

3

6
A029

18m²

4 4

11

CHARGING AREA

B085

44m²

6

4 PLASSER &
THEURER

C087

24m²

9

9

9

9
INNOVATION ZONE /
SKILLS AND TALENT

SPONSORED BY ALSTOM

81m²

6

4
VALMONT

COMPOSITE
STRUCTURES

B060

24m²

4

6

REVENGA

C080

24m²

6

4LA FARGA

B061

24m²

4

4

6 TELTRONIC

E128

24m²

6

8.5

8.5

INFORMATION
GERMANY

F152A

51m²

3

6

TELDAT
A026

18m²

6

4 HEICO

C079

24m²

3

6

SC
HL

IE
SS

-
UN

D

SI
CH

ER
UN

GS
SY

ST
EM

E

G173

18m²

6

G168

18m²

3

8

AQUAFRISCH
F148

24m²

3

8

INGETEAM
E129

24m²

3

3

OHB
G174A

9m²

3 3

12

SEATING AREA
36m²

3

6

ROXTEC
H192

18m²

6

3HUBNER
H193

18m²

5

3 ACYGS
A028

15m²

3

5

CALENBERG
B049

15m²

5

4 MGN

B062A

20m²

4

6

DANOBAT

C081

24m²

6

4ICEX

B063

24m²

8

6

8

STADLER

C090

48m²

5

3 FUNKWERK
F154A

15m²

3

4

PHOTON
G176A

12m²

3

6

RAIL BALTICA
H194

18m²

3

9

3ESRI
D119

27m²

5

3
E125

15m²

6

3 BECOLVE
DIGITAL

D120

18m²

5

3KONUX
D121

15m²

6

11

6

11

SEATING AREA

66m²

3

6

BOSCH
F165

18m²

3

6

G170

18m²

3

6

3

CITEF

F164

18m²

2

2

6 RHENUS

H204

12m²

3

4

NOMAD
DIGITAL

A001

12m²
4

TRANSFESA

A002

12m²

3

4

FFE / REVISTA
VÍA LIBRE

A003

12m²

3 3

4

LUBRITEC
A005

12m²

3

4

SALTEK
A006

12m²
4

GEORG
MARTIN

A007

12m²

3

4

ABCONEX
SOLUCIONES

A008

12m²

33

45.5

SEATING AREA
136.5m²

4.5

6

4.5

TYPSA

C088

27m²

9

6

9

TALGO

D109

54m²

6

4

4

ILME

D111

24m²

3

4 DENEVA

D102

12m²

6

5

5

CYLUS

E130

30m²

5

5

6 ARINO
DUGLASS

F156

30m²

5

5

6 CEIT

C092

30m²
4

4MMC

D104

16m²

3

12

3SEATING AREA
36m²

4

6

HIMA

B067

24m²

4

6

NKE
BEARINGS

B071

24m²

4

3 GIRO
F159A

12m²

7

7

6CENTRALNY PORT
KOMUNIKACYJNY

F163

42m²

3

3

6 ANGST +
PFISTER

F162

18m²

6

3CHINA RAILWAY
E143A

18m²

6

3NETASELCOM
F158A

18m²

14.5

9

14.5

9

TRACK 5 MEGA
PROJECTS / METRO &

LIGHT RAIL SPONSORED
BY ALSTOM

130.5m²

14.5

9

14.5

9
TRACK 4 DIGITAL

SPONSORED BY CAF AND
SCHNEIDER ELECTRIC

130.5m²

14.5

11

14.5

11
TRACK 3 SMART

INFRASTRUCTURE
SPONSORED BY ESRI

159.5m²

36

15

36

15

CAFÉ
AND

SPONSOR
NETWORKING

AREA

540m²

9

14
.5

TRACK 1
FREIGHT

SPONSORED
BY STADLER /

FUNDING &
FINANCE

130.5m²

9

14
.5

TRACK 6
ENERGY &
CLIMATE

RESILIANCE
SPONSORED

BY ABB

130.5m²

2

2
12m²

4

2
8m²

3

2
6m²

4

9

4 IDOM

B065

36m²

SpinSwitch
Technologies

S56

S55

4D
PIONEERS

S57

RAILWAY
ACADEMY

S54

DETEKTIA

S58

TEKMON

S53

EPTS

S59

RECLOUD

S52

DriveTrust

S60

ENRAIL

S51

S61

Opsis
S50

S62

MECHATNOM

S49

S63

True North
Rail

S48

S64

Hypervisoul

S47

S65

Datuum.ai

S46

S66

MOÏZ
S45

S77 S75

Trace
Structural

Investigations

S76

hyperTunnel

S74

Developair

S34

Siali

S33

Galvani
Power

S35

3D Spark

S32

AXO

S36

Bildia

S31

S37

Ostirion

S30

Cosmos
Engineering

SL

S38

Enlil

S29

USYNCRO

S39

Pantohealth

S28

deltaVision
GmbH

S40

Consequence

S27

Nanostine

S41

Estoko

S26

Lattice

S42

Snapfast

S25

Lenz Labs

S43

Tennders

S24

DirecTrainS

S44

Machineric

S23

Frontline

S73

Allread

S71
MADIT

S72

Vapar

S70

Siverus

S12

ReLOG3P

S11

MobiFi

S13

Angoka

S10

S14

INNDEX

S9

Plasmatrack

S15

TelWAI

S8

Warp VR

S16

S7

MoniRail

S17

Conroo

S6

Hadrian

S18

S5

Relesoft

S19

Tech on Board

S4

Rail Sync

S20

Miivo Mobility

S3

Hovering
Solutions

S21

Mobitio

S2

Aleios

S22

S69

Recarbon

S1

Smart
Sensum

S68

GreeMko

S67

3

7.5

VOGELSANG
C089

22.5m²

3

7.5

INECO
D101

22.5m²

3

3

6INTEGRA
NETWORK

D110

18m²

4.5

4
SICHUAN

UNICORN-CHINA
RAILWAY

B064A

18m²

3

3LDA
AUDIOTECH

D100

9m²

2

2

3 3

9

AESYS
E123

27m²

44

9

PANDROL

C086

36m²

4

11

PAUKNER GROUP

C083

44m²

3

6

MORSDORFER
UPRESA RAIL

D117

18m²

3

5

NRF
H195

15m²

33

11

SEATING AREA
33m²

3

6

CENVAL
E137

18m²

7

6

7

VOESTALPINE
RAILWAY SYSTEMS

D112

42m²

6

4DIGITAL IMAGEN

B069

24m²

6

4ROCYP

B073

24m²

4

6

WAVETRAIN
SYSTEMS

B072

24m²

4

IKOS
CONSULTING

E135A

12m²

6

4 WESTERMO

B076

24m²

4

6

AMURRIO

B068

24m²
9

44 SENER

B066

36m²

6

6

6

ARCELORMITTAL

E131

36m²
6

3GMV
E138

18m²

6

3EQUIMODAL
D118

18m²

6

3 VECTOR
E142

18m²

4

6

KÄCHELE -
FLEXIX

B070

24m²

3

6

3

PANORAMA
ANTENNAS

E133B

18m²

3

3

ESTANDA

A031

9m²
6

3 GENUA
A036

18m²

4

6

ELECTRANS

B074

24m²
5

4 SICE

B062B

20m²

3

6

COLWAY
B047

18m²

3
A027A

9m²

3

6

SEKISUI FOAM
B048

18m²

7

6

7

XRAIL

C095

42m²

3

PANASONIC

H207

9m²

6

4 SCHWIHAG

B081

24m²

4

6

CÓDEC-GICMA y
RUBAU

B083

24m²
5

4

B087

20m²
9

44 ALSTOM

C082

36m²

3

3VISION
EXHIBITION

I211

9m²

3 3

9

SEATING AREA
27m²

6

9

6

9

SEATING AREA

54m²

3

6

A038

18m²

3

12

3
ADVANTAGE AUSTRIA / COMMEND /

FRAMAG / LINSINGER / SENOPLAST / SPS /
STCE / UNWIRED

A040

36m²

23

28.5

KEYNOTE THEATRE/ CYBER SECURITY/
SPANISH SYMPOSIUM

655.5m²

12

15

12

15
VIP LOUNGE + /

SPEAKERS
LOUNGE

180m²

4

3 KORAIL
H197

12m²

4

4

6
RAIL LIVE
2024/2025

SALES
STAND

G179

24m²

3.5

6

3.5

GMT

F152B

21m²

3

6

3

STRAIL

F154C

18m²
5

3 MYLIKE
F154B

15m²

3

SIUT
F155B

9m²

3.5

3.5

6GOLDSCHMIDT

F155D

21m²
3

VEM
F155C

9m²

3

3

TRICON
G174B

9m²

6

3WIßMANN
G174E

18m²

3

S&V
G174C

9m²

3

INVATECH

G174F

9m²
3

IN-TECH
G174D

9m²

3

3

SMART
G174G

9m²
4

3 BAYKA
G176B

12m²

4

3BLASCHKE
G176E

12m²

3

IVU
G176C

9m²

4

3KNICK
G176F

12m²
3

SCALA
G176D

9m²
3

3 ZÖLLNER

G178B

9m²

3

3RPS
G178E

9m²

3

TÜV
NORD

G178C

9m²

3

3TÜV
SÜD

G178F

9m²
3

DTEC
G178D

9m²

6

3 INGENIERIA
VIESCA

E124

18m²

4

4

RAIL LIVE
MEDIA
STAND

G180

24m²

3

VIRLAB
H199

9m²

3

EYYES
H208

9m²

3

7

SEATING AREA
21m²

3

4

UIRR
E140D

12m²

3

JOLLY
ENTERPRISES

H196B

9m²

4

RAIL

E135D

12m²

3

3
BERECIARTU

STEEL
CASTINGS

A027B

9m²

4

3 ULMA EMBEDDED
SOLUTIONS

F159D

12m²

3

6

TRE ALTAMIRA
F158B

18m²

3

5

PFP
E135B

15m²

3

5

SCHNEIDER
ELECTRIC

E135C

15m²

3

4

RIH
F159B

12m²

4

3APPLUS+
F159C

12m²

3

4

UNIFE
E140C

12m²

3

6

3 JINXI RAIL
E139B

18m²

4

3WAY-ASSAUTO

F161B

12m²

3

4

JINZHOU
TIEGONG

F161C

12m²

3

6

SHANDONG ZHIHENG /
BEIJING RDEKONO

E143B

18m²

4

4.5

BEIJING
ZHONGGUANCUN

RAIL

B064B

18m²

14.5

6

14.5

6 SEATING AREA

87m²

14.5

3

14.5

3 SEATING AREA
43.51m²

P
C

C

P

?

CUARTO
LIMPIEZA

E

MADRID
29th November - 1st December 2023
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A
N

C
E

Reserved Sold

38 POSTERS 14 POSTERS

3.50

4.
00

38.00 14.00

4
POSTERS

Issue Date : 27 Oct 2023
Issue No : 1748

Entre los expositores representados se encuentra 
también la Asociación Ferroviaria Española 
(Mafex), que cuenta con su propio stand, el 
número D113. En este espacio se dará a conocer 
la amplia actividad que realiza en materia de 
representación, apoyo e impulso a una industria 
puntera, que es referente en el mundo.

EMPRESA                                           STAND
PTV F160
RAIL LIVE 2024/2025 SALES STAND G179
RAIL LIVE MEDIA STAND G180
RAIL SYNC S22
RAILWAY ACADEMY S64
RAILWAY INNOVATION HUB F159B
RB RAIL AS H194
RECARBON S2
RECLOUD S62
RELESOFT S21
RELOG3P S13
RENFE C091
REVENGA SMART SOLUTIONS C080
RHENUS WAREHOUSING SOLUTIONS H204
ROCYP CONSTRUCCIONES B073
ROXTEC ESPAÑA H192
RAIL POWER SYSTEMS G178F
RUBAU B083
SALTEK A006
SCALA MESSZEUGE G176D
SCHLIESS- UND SICHERUNGSSYSTEME GMBH G173
SCHNEIDER ELECTRIC SPAIN SAU E135C
SCHREY & VEIT  G174C
SCHWIHAG B081
SEKISUI FOAM INTERNATIONAL B048
SENCEIVE E141
SENER B066
SENOPLAST A040
SHANDONG ZHIHENG E143B
SIALI S39
SICE B062B
SICHUAN UNICORN-CHINA RAILWAY B064A
SIUT F155B
SIVERUS SL S14
SMART RAILWAY TECHNOLOGY G174G
SMART SENSUM S26
SNAPFAST S31
SOMTECH C099
SPINSWITCH TECHNOLOGIES S66
SPS A040
STADLER RAIL C090

EMPRESA                                           STAND 
STCE A040
STRAIL F154C
TALGO D109
TALLERES ALLEGRIA B051
TANINE H197
TECHONBOARD S6
TEKMON S63
TELDAT  A026
TELTRONIC E128
TELXAI S10
TENNDERS EUROPE SL S30
THALES E133A
TRAFAG F160
TRANSFESA A002
TRE ALTAMIRA SLU F158B
TRICON G174B
TRUE NORTH RAIL LTD S58
TÜV NORD G178C
TÜV SÜD G178F
TYPSA C088
UIRR E140D
ULMA EMBEDDED SOLUTIONS F159D
UNIFE – THE RAIL SUPPLY INDUSTRY ASSOCIATION E140C
UNWIRED A040
USYNCRO S45
UTECH H197
VAPAR S27
VECTOR E142
VEM F155C
VIA LIBRE A003
VIRLAB H199
VOESTALPINE RAILWAY SYSTEMS GMBH D112
VOGELSANG C089
VOSSLOH FASTENING SYSTEMS C083
WARP VR S18
WAVETRAIN B072
WAY ASSAUTO  F161B
WESTERMO B076
WILHELM WISSMANN GMBH G174E
WINDHOFF C083
XRAIL C095
ZOLLNER SIGNAL G178B



50 MAFEX MAFEX 51

◗ Stand A028

ABB participa en Rail Live 2023, el evento de referencia del 
sector ferroviario global. En su stand C093 la multinacional 
mostrará sus novedades de electrificación, sistemas de trac-
ción y almacenamiento de energía del transporte ferroviario. 

ABB tiene una larga trayectoria en el sector proporcionando 
tecnologías innovadoras y energéticamente eficientes, fabri-
cando y dando servicio a los componentes y subsistemas en 
redes urbanas, interurbanas y de alta velocidad para infraes-
tructura ferroviaria y material rodante; y brindando soporte 
de servicio durante todo el ciclo de vida para nuestra gran 
base instalada global.

ASEA BROWN S.A. (ABB)

comunicacion.corporativa@es.abb.com 

◗ Stand C093

 info@acygs.com +34 914 855 288

javier.hinojal-calvo@alstomgroup.com +34 609 825 776

ACYGS suministra e integra equipamiento para taller de mantenimiento ferroviario, maqui-
naria de construcción y mantenimiento de vía; siendo distribuidores en España en exclusiva 
de fabricantes de primer nivel para cualquier tipo de necesidad del sector ferroviario. ACYGS 
proporciona soluciones globales a clientes públicos y privados. Además, desde ACYGS ofrece 
servicios de ingeniería para definir y gestionar proyectos de talleres ferroviarios,  

- Estudios de viabilidad 
- Definición de equipamiento de taller 
- Proyectos llave en mano.  
- Mejora de instrucciones técnicas de mantenimiento 
- Diseño y optimización del layout (BIM) y flujo de trabajo en los talleres de mantenimiento 
- Diseño y fabricación de utillaje ferroviario 
- Certificación de maquinaria de vía en la RFIG 

ACYGS SALES MANAGEMENT, S.L.

Alstom España mostrará en Rail Live! su compromiso con una movi-
lidad sostenible, inteligente, accesible, segura y eficiente. Tanto en el 
stand como en diferentes conferencias y mesas redondas, la compa-
ñía dará a conocer cómo aplica las últimas tecnologías (inteligencia 
artificial, analítica de datos, realidad virtual, IoT, etc) en el desarrollo 
de nuevas soluciones. 

Además, como talent partner del evento, Alstom refuerza su compro-
miso con la creación de empleo, la diversidad, la formación y el de-
sarrollo de una cultura corporativa donde las personas están siempre 
en el centro del negocio. Alstom es la única empresa del sector que 
cuenta con la triple acreditación Top Employer, a nivel España, Europa 
y Global. 

ALSTOM ESPAÑA 

◗ Stand A028

Amurrio es un líder global en el diseño y fabricación de des- víos 
ferroviarios completos para todo tipo de trazados: Alta Velocidad, 
ferrocarril convencional, Urban Rail o Heavy Haul.

Desde 1880 ha desarrollado un conocimiento y una experiencia que 
le permiten abordar con la misma eficiencia un gran proyecto con 
cientos de enlaces, o un problema puntual que requiera una solu-
ción innovadora. 

Amurrio cuenta con fundición propia y es especialista en el dise-
ño y fabricación de corazones monobloque moldeados en acero al 
manganeso, que entrega soldados a antena por chisporroteo en sus 
propias instalaciones.

AMURRIO FERROCARRIL Y EQUIPOS, S.A.

info@amufer.es

◗ Stand B068

info@appluslaboratories.com

pmartinez@aquafrisch.com 

Applus+ Laboratories es la división del Grupo Applus+ que pro-
porciona servicios de ensayo, certificación e ingeniería de desa-
rrollo para una amplia gama de industrias. En el sector ferro-
viario, esto incluye mediciones de tensión operativa; ensayos de 
compatibilidad electromagnética (EMC); ensayos ambientales 
para los componentes electrónicos a bordo; caracterización de 
materiales rodantes; y ensayos de reacción y resistencia al fuego.  

Desde bogies, vagones completos y materiales electrónicos a 
bordo, hasta elementos como los asientos y las mamparas, ofre-
cen a fabricantes y proveedores apoyo para garantizar que cada 
componente cumpla con los más altos estándares de calidad y 
seguridad.

APPLUS+ LABORATORIES

Aquafrisch: referentes en fabricación de maquinaria para talleres ferroviarios y gestión 
de aguas potables, residuales e industriales en los cinco continentes.
Aquafrisch es una empresa familiar fundada en 1996. En sus comienzos, Aquafrisch se 
dedicó solo al tratamiento de aguas y como todas las empresas, después de los prime-
ros pasos se fue abriendo camino. Poco a poco nos adentramos en el sector ferroviario 
y en concreto en el área de lavado / mantenimiento de material rodante conociendo las 
necesidades del cliente de primera mano.
Actualmente Aquafrisch está consolidada como empresa de fabricación de maquina-
ria para talleres y equipos de tratamiento de agua. Nuestros productos van desde los 
Túneles de lavado de trenes, cabinas de lavado de bogies, pórticos de estanqueidad, 
dispensadores de arena… Nos hemos extendido por todo el territorio nacional y conta-
mos con una sólida presencia en mercados internacionales, llegando a exportar casi el 
90% de nuestra producción.

AQUAFRISCH, S.L.

◗ Stand A028 ◗ Stand F159C

◗ Stand C082 ◗ Stand F148

+34 945 891 600

+34 93 567 20 00

+34 608 112 384
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ArcelorMittal, productor líder de carril, ofrece soluciones para ferrocarri-
les, metro, tranvía, vías ligeras, cruzamientos, carriles grúa y accesorios 
de carril. También suministramos otros perfiles especiales como barras 
catódicas, zapatas de oruga, y secciones para minería. 

Diseñamos y desarrollamos nuevas soluciones para carril como grados 
con bajo contenido de carbono para tranvía, grados de mayor dureza 
para transporte de mercancías y puertos; y la gama de carriles resistentes 
a la corrosión, RailCor.

ArcelorMittal está comprometido en liderar la descarbonización de nues-
tra industria, con la ambición de alcanzar un balance neto de cero emi-
siones de carbono para 2050.

ARCELORMITTAL

cristina.alvarez-suarez@arcelormittal.com

 duglass@duglass.com

 caf@caf.net

Ariño Duglass es una de las primeras empresas europeas 
independientes dedicadas al diseño, fabricación y comer-
cialización de vidrio transformado.

Una dilatada experiencia que comenzó en el año 1952 
y la confianza de nuestros clientes a lo largo de todo 
este tiempo, han hecho que gocemos de una posición 
de vanguardia, situando al grupo en la elite de las em-
presas del sector.

ARIÑO DUGLASS

CAF es uno de los líderes internacionales en el diseño y suministro de 
sistemas integrales de transporte. Referente en el sector de la movi-
lidad sostenible, la compañía ofrece una amplia gama de productos 
y servicios que incluye el suministro de trenes, autobuses, compo-
nentes, sistemas de señalización, servicios y concesiones y sistemas 
integrales. 

En cuanto a material rodante, CAF diseña, fabrica y mantiene trenes 
de alta velocidad, trenes regionales y de cercanías, locomotoras, uni-
dades de metro y tranvías.

En la actualidad, la empresa está presente en más de 55 países de 
todo el mundo y cuenta con una plantilla de más de 14.000 personas.

CAF

CAF Power & Automation es un referente mundial en el diseño y 
fabricación de sistemas ferroviarios. Filial tecnológica del Grupo CAF, 
desarrolla soluciones de tracción, control y comunicación, y acumu-
lación de energía a bordo, que se integran en vehículos ferroviarios 
de 32 países. 

Por tanto, cuenta con una amplia trayectoria, en la que la investiga-
ción, la innovación y el afán de superación son constantes.

La empresa cuenta con una plantilla de más de 300 empleados multi-
disciplinares especializados en electrónica de potencia, automatización 
y comunicaciones, distribuidos en las sedes de San Sebastián, Irura y 
Madrid, así como en las oficinas comerciales de India.

CAF POWER & AUTOMATION

info@cafpower.com 

 inf

CAF Signalling es la filial tecnológica del Grupo CAF dedicada 
al diseño, desarrollo, fabricación, suministro y mantenimien-
to de Sistemas de Señalización Ferroviaria, proporcionando 
soluciones de señalización integrales en infraestructura y ma-
terial móvil, tanto en España como a nivel internacional.

Cuenta con capacidad e ingeniería propia para acometer 
proyectos “llave en mano” de señalización ferroviaria, siendo 
reconocido como tal en diferentes administraciones ferrovia-
rias en España y en otros países de Europa, América, África, 
Medio Oriente y Asia.

CAF SIGNALLING

+34 976 108 008

+34 943 88 01 00

informacion@cafsignalling.com

+34 943 309 251

+34 943 80 55 75 

+34 649 408 739

◗ Stand E131

◗ Stand E132◗ Stand F156

◗ Stand E132

◗ Stand E132

infoesp@bureauveritas.com

Bureau Veritas es líder mundial en Ensayos, Inspección y Cer-
tificación (TIC), con cerca de 80.000 profesionales presente 
en 140 países.
Como entidad de reconocido prestigio en el sector ferrovia-
rio, Bureau Veritas es:
- NoBo para las Directivas de Interoperabilidad. 
- DeBo para las Normativas Nacionales Notificadas.
- ISA/AsBo acreditado para todos los subsistemas.
Bureau Veritas ofrece servicios TIC en el ámbito de la Ci-
berseguridad para múltiples sectores, en particular el sector 
ferroviario, a través de su CoE en Países Bajos, bajo los prin-
cipales estándares de ciberseguridad, siendo el líder mundial 
destacado en la certificación según ISO/IEC 62443.

BUREAU VERITAS INSPECCIÓN Y TESTING (GRUPO BUREAU VERITAS)

+34 91 270 22 00

◗ Virtual booth
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CEIT

COLWAY FERROVIARIA, S.L.

CUNEXT

Creado en 1982 por iniciativa de la Universidad de Navarra, 
Ceit es un Centro Tecnológico sin ánimo de lucro que se sirve 
de su alta especialización en fabricación avanzada, movilidad, 
sostenibilidad y tecnologías de la información para desarrollar 
proyectos industriales en colaboración con empresas. 

Con una experiencia de más de 20 años colaborando con em-
presas del sector ferroviario, es líder en el desarrollo de pro-
ductos y servicios tecnológicos punteros así como en activida-
des que comprenden el diseño de sistemas, la modelización, 
la caracterización experimental, el desarrollo y la validación.

infoceit@ceit.es

jlperalta@colwayferroviaria.com

albert_servalls@cunext.com

COLWAY FERROVIARIA SL. es una empresa del Grupo COLWAY, 
especializada en el diseño, ingeniería, fabricación, instalación 
y puesta en marcha de proyectos llave en mano de interiores y 
módulos de aseo ferroviarios. Entre sus capacidades, incluye la 
renovación de asientos y suelos ofreciendo una sustancial mejora 
de los coches con una inversión controlada. 

Mediante la gestión integrada de suministros y sistemas modula-
res, basada en la experiencia, investigación e innovación, logra la 
satisfacción de las necesidades y expectativas de los constructores 
ferroviarios y Administraciones Públicas. Su trabajo se basa en la 
aplicación de sólidos valores: compromiso, profesionalidad, ética 
y agilidad.

+34 93 414 65 12

+34 600 98 16 05

+34 943 21 28 00

◗ Stand C092

◗ Stand B047

◗ Stand A033

Grupo Cunext, en su trabajo de implementación y desarrollo constan-
te, ha elaborado una gama completa de cables para electrificación fe-
rroviaria, adaptándose a cualquier tipo de velocidad desde transporte 
local a alta velocidad. 

Nuestra moderna tecnología, junto a la experiencia en la elaboración 
de cables de cobre y sus aleaciones, nos convierten en el mejor partner 
de las compañías ferroviarias en la vía de máxima calidad en producto 
y servicio.

DANOBAT

ELECNOR DEIMOS

DANOBAT, fabricante de equipos y soluciones de mantenimiento de material rodante, ha 
consolidado su presencia internacional al haber conseguido pedidos en cuatro continentes 
en 2023. A nivel europeo, DANOBAT ha instalado la primera línea de fabricación avanzada 
de ejes montados, capaz de producir un eje montado en menos de 4 minutos. Además, 
DANOBAT ha sido adjudicado con tres tornos de foso, dos de ellos tipo tandem, para los 
talleres de mantenimiento de RENFE Fuencarral y La Sagra.
En Asia y Norte América, los principales fabricantes de trenes del mundo, Alstom y Siemens, 
han vuelto a confiar en DANOBAT. Cabe destacar el megaproyecto de Alstom para Tren 
Maya, para el que DANOBAT suministrará cuatro tornos de foso.
Por último, en Australia, DANOBAT suministrará un torno de foso a SCT Logistics para vehí-
culos de mercancías, entre ellos, dos tipos de locomotoras diesel-eléctricas de gran potencia.
Esta diversificación geográfica ha permitido a Danobat reforzar su posicionamiento interna-
cional en el mercado ferroviario.

 ouria@danobat.com

tra.all.deimos@elecnor.es

Elecnor Deimos es la filial tecnológica del Grupo Elecnor que opera en los sectores 
de transporte ferroviario, sistemas de información y telecomunicaciones, espacio, 
aeronáutica y defensa. 

En el sector ferroviario, Elecnor Deimos es responsable del desarrollo y evolución de 
las plataformas de información al pasajero y tele gestión de estaciones. Además, 
Elecnor Deimos está especializado en  proyectos integrales llave en mano así como 
el desarrollo, implantacion, y mantenimiento de estos sistemas.  

+34 918 06 34 50

+34 605 775 223

◗ Stand C081

◗ Stand E134

  info@cafte.com

Somos la unidad de negocio del Grupo CAF que lidera el desarrollo 
de proyectos integrales de infraestructuras de movilidad sostenible. 
Diseñamos, construimos e integramos sistemas de transporte de alta 
capacidad y prestaciones bajo la modalidad llave en mano. 

Nos caracterizamos por trabajar de manera ágil a lo largo de todo 
el ciclo de vida del proyecto, desde la definición de requisitos y pla-
nificación hasta la puesta en marcha y posterior operación y man-
tenimiento, optimizando recursos y aportando soluciones a medida. 
Contamos con un equipo multidisciplinar de carácter internacional 
que cubre todas las necesidades y requisitos de este tipo de proyec-
tos para garantizar la solución llave en mano que mejor se adapta a 
cada uno de los casos.

CAF TURNKEY & ENGINEERING

+34 946 819 550

◗ Stand E132
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FUNDICIONES DEL ESTANDA

FLEXIX

Especializados en la fundición de acero y mecanizado; a través de nuestros 
conocimientos técnicos e instalaciones automatizadas.

Experiencia probada en la fabricación de discos de freno para alta veloci-
dad. Así como componentes del bogie, enganches, soportes de suspensión 
y cajas de grasa. Nuestra cartera de clientes incluye a Knorr-Bremse, Alstom, 
CAF y Talgo.

Certificaciones específicas del sector: IRIS, Deutsche Bahn HPQ e ISOs.
Capacidad de piezas entre 10 y 2.000 kg, en cualquier aleación de acero, 
incluido tratamientos térmicos y pintura. Fundada en 1953, somos más de  
200 trabajadores y capacidad para más de 18.000 toneladas.

pcajaraville@estanda.com

KÄCHELE-FLEXIX desarrolla y produce piezas y conjuntos ANTI-
VIBRATORIOS, INYECTADOS y EXTRUIDOS en CAUCHO y CAU-
CHO-COMPOSITE, caucho-metal, caucho-plástico y elastómeros 
especiales. Producimos en Alemania y España con la más alta tec-
nología, procesos flexibles, innovadores, enfocados en la sostenibi-
lidad, para aumentar nuestra competitividad, calidad y valor.

Los productos para el SECTOR FERROVIARIO principalmente son 
para infraestructuras: uniones de traviesas, pads bajo vía, con dis-
tintas rigideces en función de las necesidades de aplicación. Como 
ventajas aportamos desarrollo, materiales, competitividad, no-con-
ductividad (o sí, en caso necesario), sin emisiones de gases nocivos 
(para recintos cerrados), para diferentes anchos de via.

+34 943 880 500

◗ Stand A031

◗ Stand B070

flexix@flexix.com +34 944 977 180

GMV

ICON MULTIMEDIA

IDOM | Consulting, Engineering, Architecture

En la próxima edición 2023 de la feria Rail Live, GMV 
presentará sus novedades en sistemas inteligentes para 
el transporte, donde posee una larga trayectoria interna-
cional.  GMV presentará sus sistemas de ticketing EMV y 
ticketing basado en cuentas para transporte ferroviario.

Los sistemas avanzados de gestión de flota también es-
tarán presentes con el producto SAE-R, presente en un 
gran número de clientes y con una constante evolución. 
Sin olvidar los sistemas embarcados, tanto sistemas de 
información al viajero, como sistemas de videovigilancia 
embarcada o de megafonía e interfonía.

 comercial-its@gmv.com

adelrio@iconmm.com

 info.rail@idom.com

ICON Multimedia, fabricante de software de digital signa-
ge y sistemas de información al viajero. Nuestra innovadora 
tecnología DENEVA, permite a las compañías de ferrocarril 
ofrecer información en tiempo real a pasajeros y operado-
res, mejorando la eficiencia y la experiencia del viaje. 

Con más de 30 años de experiencia, ICON Multimedia es 
un socio confiable que proporciona herramientas persona-
lizadas para optimizar la comunicación en estaciones y tre-
nes. Nuestro compromiso con la innovación, la movilidad y 
la adaptabilidad nos convierte en un actor destacado en la 
modernización del transporte ferroviario, brindando solu-
ciones efectivas y atractivas a nuestros clientes.

+34 983 546 554

◗ Stand E138

◗ Stand D102

◗ Stand B065

Tenemos una sólida trayectoria en la planificación, dise-
ño, desarrollo, entrega y gestión de ferrocarriles y siste-
mas de transporte público. Ofrecemos una amplia gama 
de servicios a una diversa clientela, guiando los proyec-
tos desde su concepción inicial, pasando por el desarro-
llo, aprobaciones regulatorias, construcción, puesta en 
marcha y brindando apoyo continuo en su operación y 
mantenimiento. Queremos proporcionar soluciones de in-
geniería ferroviaria innovadoras y sostenibles que mejoren 
la seguridad, la eficiencia y la fiabilidad de las operaciones 
de nuestros clientes.

+34 979 70 29 06

ELECTROSISTEMAS BACH, S.A.

 info@electrans.es +34 935 74 74 40

◗ Stand B074

Electrans es líder en innovación en la industria ferroviaria desde 1977. Nos 
destacamos por desarrollar nuestra propia línea de productos, estando siem-
pre a la vanguardia tecnológica. 

Nuestra larga y exitosa trayectoria profesional nos ha llevado a convertirnos 
en un actor clave en la Señalización Ferroviaria, particularmente en el sector 
de soluciones de protección de pasos a nivel, señalización e iluminación LED 
y detección de trenes. 

Nuestra capacidad de adaptación es nuestro mayor activo. Hoy en día, los 
sistemas desarrollados por Electrans se encuentran en servicio en todo el 
mundo, convirtiéndose en una referencia internacional en la industrial.
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INECO

INGENIERA VIESCA

ineco@ineco.com

Ingeniería y consultoría de referencia en el ámbito de la movilidad 
sostenible y la transformación digital.

Ineco lleva 55 años diseñando soluciones integrales, innovadoras y 
tecnológicas que han permitido avanzar hacia un modelo de movili-
dad más sostenible y más seguro. Soluciones que contribuyen a me-
jorar la calidad de vida de millones de personas.

Con un equipo multidisciplinar de 5.500 profesionales, la empresa 
está presente en todos los continentes donde despliega su experiencia 
y capacidad para afrontar trabajos técnicamente complejos gracias a 
su conocimiento especializado y a la aplicación de la tecnología más 
avanzada y vanguardista.

Ingeniería Viesca es una empresa Española que diseña y fabrica soluciones de electró-
nica de potencia de alta eficiencia y customizados, especialmente, para aplicaciones 
ferroviarias.
Fundada en 2004 por un grupo de ingenieros con amplia experiencia en este campo, la 
Ingeniería, el Desarrollo y la Innovación han sido de suma importancia para nosotros. Ren-
dimiento, fiabilidad y calidad están presentes en nuestras soluciones, entre otras:
- Convertidores auxiliares
- Inversores HVAC
- Cargadores de baterías
- Transformadores
- Armarios alimentadores de tensiones ferroviarias
- Convertidores de tracción para vehículos históricos...
¡Visítanos en el stand E124!

+34 914 511 200

◗ Stand D101

◗ Stand E124

 comercial@ingenieriaviesca.com +34 918 830 865

INGEROP T3

INGETEAM POWER TECHNOLOGY,S.A

LA FARGA

INGEROP T3 es una empresa de ingeniería especializada en los secto-
res de transportes, movilidad y ciudades que opera en España desde 
los años 90. Cuenta con oficinas en Madrid, Barcelona, Granada y 
Sevilla.

En el sector del transporte, ofrecemos una gama completa de servi-
cios para todos los modos de transporte guiados, ya sean ferroviarios 
(metro, tranvía, tren de alta velocidad, línea convencional, tranvía-
tren) o no ferroviarios (autobús y autobús de alto nivel de servicio, 
transporte por cable, etc.).

Apoyamos las últimas innovaciones en materia de electromovilidad, 
automatización y autonomía de los modos de transporte.

info@ingerop.es

traction@ingeteam.com

Nuestro stand en Rail Live pretende ser en un punto de encuentro en el 
que interactuar con el equipo de Ingeteam, que estará encantado de dar 
detalles sobre los últimos proyectos llevados a cabo en el área ferroviaria: 
sistemas de tracción y convertidores para vehículos de alta velocidad, loco-
motoras y EMUs/ BEMUs. 

También mostraremos los últimos módulos de potencia incorporados a los 
convertidores INGETRAC. Hasta la fecha , hemos suministrado más de 700 
sistemas de tracción híbridos y eléctricos, aportando nuestra tecnología 
para un transporte ferroviario más sostenible.

+34 944 039 600

+34 917 584 899

◗ Stand A034

◗ Stand E129

◗ Stand B061

LA FARGA el partner para el desarrollo de soluciones de cobre sostenibles.
Presentamos el primer hilo de contacto de cobre 100% reciclado y con la 
menor huella de carbono del mercado. 

Un producto innovador con los más altos estándares de calidad y eficiencia.
RAILLIVE! Les invitamos asistir a la mesa redonda que hemos liderado bajo 
el título ECONOMÍA CIRCULAR EN EL SECTOR FERROVIARIO. 

30 DE NOVIEMBRE a las 15 horas.
La mesa estará presidida por expertos de LA FARGA, ALSTOM, SCHENIDER 
ELECTRIC, IRISH RAIL y MAFEX.

Descubre más en  www.lafarga.es y en LINKEDIN.

+34 938 50 41 00

INDRA
Indra es en una de las principales compañías del sector ferro-
viario. Sus soluciones end-to-end de última tecnología se han 
situado a la vanguardia mundial del sector y han sido elegidas 
por países como Australia, Holanda, Irlanda, Estonia, Lituania, 
Arabia Saudí, México, Colombia, Argentina India o España, en-
tre otros.

Indra sigue evolucionando su avanzada tecnología con el obje-
tivo de aprovechar todas las ventajas del CiberRail IoT, el ERTMS 
satelital, el big data o la Inteligencia Artificial para convertir el 
tren en el centro del ecosistema de la nueva movilidad y poner 
ésta al servicio del viajero.

 ammorenob@indra.es +34 916 271 260

◗ Stand F157
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MAINRAIL, SL

MGN TRANSFORMACIONES DEL CAUCHO, S.A.

info@mainrail.com

enp@mgncaucho.com

MainRail es una empresa especialista en digitaliza-
ción de mantenimiento ferroviario, con soluciones 
software para gestión de activos, gestión de opera-
ciones, analítica de datos de campo y de equipos de 
inspección ferroviaria, así como módulos de  mante-
nimiento predictivo basados en IA y gemelos digitales 
físicos.  

Nuestra plataforma software de gestión del manteni-
miento, desarrollada con y para el sector ferroviario, 
se usa ya comercialmente en más de 3.200 km de 
infraestructura y nuestros primeros módulos predicti-
vos o han sido validados en 400 km de vía.  

Con 70 años de experiencia, desarrolla su actividad en el diseño y fa-
bricación de piezas de caucho-metal principalmente para el sector fe-
rroviario. 

Apostamos por la Investigación e Innovación como base fundamental 
para el desarrollo de elementos integrados en los nuevos conceptos de 
tren de pasajeros y mercancías adoptando los más modernos avances 
tecnológicos en el caucho, control de vibraciones y sistemas de amor-
tiguación. - Suspensiones primarias y secundarias - Articulaciones y ró-
tulas elásticas - Bielas y subsistemas del bogie - Articulaciones pivote 
- Resortes cónicos - Apoyos elásticos - Muelles de choque y tracción 
- Fuelles, Paso entre coches - Perfiles, juntas y retenes.

+34 662 574 768

+34 91 887 40 35

◗ Stand C094

◗ Stand B062A

MIERES RAIL, S.A.

MOSDORFER

Mieres Rail S.A. es especialista en el diseño y fabricación de 
aparatos de vía y cruzamientos de acero al manganeso para 
Metros, ferrocarriles convencionales (hasta 200 km/h), de 
alta velocidad (hasta 350 km/h), industriales o de puertos, 
así como para altas cargas por eje (hasta 36,3 Ton/eje), con 
características técnicas combinando perfiles de carril e inclina-
ciones, diferentes anchos de vía, tipos de traviesa y platafor-
ma, …, para diferentes condiciones operativas.

ricardo.corral@mieresrail.com 

 david.ramos@mosdorfer.com

Fabricante de sistemas para la electrificación ferroviaria. 

Principales productos y servicios: 
Aisladores de catenaria, Ménsulas, Péndolas y grapas de conexión, Equipos de 
compensación Tensorex C+, Aisladores de sección, Equipos de seguridad, Herra-
mientas y Equipos de medida 

Actividades en el año: 
Suministro de sistemas de catenaria tanto para obra nueva cómo para mante-
nimiento de instalaciones de tranvía, catenaria convencional y alta velocidad de 
proyectos nacionales e internacionales (España, Arabia, Israel, Turquía, Etiopía, Tan-
zania, México, Perú, Ecuador, Bolivia, Noruega, Suecia, Lituania…). Suministro de 
sistemas de compensación TENSOREX® C+ para todo el mundo. 

+34 914 305 151

+34 620 980 237

◗ Stand B051

◗ Stand D117

MAFEX

mafex@mafex.es 

Mafex es la Asociación de la Industria Ferroviaria Española. Tiene como ob-
jetivo principal servir a la industria ferroviaria española y defender el interés 
general de sus 119 socios actuales. Todo ello actuando como agente facilita-
dor mediante la puesta en marcha de iniciativas en materia de representación 
sectorial y relaciones institucionales, internacionalización, innovación, vigilan-
cia estratégica y comunicación, permitiendo así reforzar la competitividad y 
presencia global de sus socios a través de la cooperación y el aprovechamien-
to de capacidades conjuntas.

Para ello, Mafex se apoya en la experiencia y prestigio de la Federación Grupo 
Agex de la cual forma parte. Mafex es, además, miembro activo de CEOE y 
de UNIFE además de colaborar de forma activa con las principales entidades 
publicas y privadas tanto nacionales como internacionales del sector.

◗ Stand D113

+34 944 706 504

LANDER SIMULATION & TRAINING SOLUTIONS
Lander se dedica a la fabricación de simuladores de conduc-
ción a medida para conductores profesionales del segmento 
de la automoción y segmento ferroviario. 

Trabajamos con múltiples tipos de clientes como organismos 
públicos, operadoras ferroviarias, transporte de pasajeros, 
carga, maquinaria de vía, organismos de emergencias, ges-
tores aeroportuarios, gestores de infraestructura ferroviaria, 
autoescuelas, etc.

 iesteban@landersimulation.com +34 629 966 158

◗ Stand E132
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NRF SENER

SICE

Desde 1927 NRF es fabricante y proveedor líder en sistemas de re-
frigeración para los mercados de automoción, ferrocarril, industrial 
y marino. NRF es referente en la producción de radiadores, así como 
otros productos relacionados con la refrigeración de motores y sis-
temas de aire acondicionado. 

Con presencia global, dispone además de instalaciones de desa-
rrollo y producción en Granada. Fabricantes de trenes, barcos así 
como grandes distribuidores de componentes de vehículos, talleres 
y especialistas en más de 80 países en todo el mundo, confían dia-
riamente en la calidad y servicio de NRF.

a.lara@nrf.eu

clopez@sice.com-janguita@sice.com

El grupo de ingeniería y tecnología Sener participa en 
Rail Live 2023, presentando sus servicios integrales para 
proyectos ferroviarios de alta complejidad, desde las fa-
ses de planificación, hasta el diseño y la asistencia técni-
ca en construcción, operación y mantenimiento.

La compañía cuenta con una cartera de proyectos que 
suman más de 15.000 km de líneas de ferrocarril, acor-
tando distancias con soluciones sostenibles e innovado-
ras.

Para más información sobre nuestros proyectos y capa-
cidades, estamos en el stand B066.

SICE es una empresa multinacional líder en integración de tecnologías para la ges-
tión de infraestructuras públicas. Se ha convertido en referente internacional en las 
áreas de transporte y movilidad inteligentes, entre otros. 

Ofreciendo una visión transversal que incluye todas las fases del proyecto, SICE 
desarrolla soluciones y aplicaciones integradas de última generación basadas en 
tecnologías data science e inteligencia artificial.

SICE estará presente en el espacio B062B. Los visitantes tendrán la oportunidad 
de conocer las soluciones de vanguardia que SICE ofrece en áreas clave como la 
gestión, control y monitorización de infraestructuras ferroviarias, o sistemas de co-
municaciones, ticketing, seguridad e información al pasajero.

+34 958 405 030 +34 918 077 000

+34 916 232 200 - +34 916 232 200

◗ Stand H195 ◗ Stand B066

◗ Stand B062B

mobility@sener.es

REVENGA INGENIEROS

marketing@revenga.com

Revenga Smart Solutions presenta en RailLive 2023 so-
luciones tecnológicas para la movilidad inteligente en 
ferrocarriles (AVE, media distancia, cercanías), metros y 
tranvías. Desde sistemas de seguridad ferroviaria (safety), 
hasta sistemas de información al viajero, seguridad (secu-
rity) y telecomunicaciones. 
- RailXcan: Plataforma integral de sistemas de inspección: 

cajas calientes, rueda plana, detección de carril roto, etc.
- RailRox: Sistema SIL-4 de protección de pasos a nivel de 

última generación.
- XThings: Plataforma de control remoto de Energy & 

Power.
- RT2P: Control de acceso y sistema integral de ticketing. 

+34 918 061 810 - +34 620 844 817

◗ Stand C080

PATENTES TALGO, S.L.U.

marketing@talgo.com

Talgo es una empresa española de ingeniería con más 
de 75 años de experiencia, especializada en el diseño y 
fabricación de trenes, así como la prestación de servicios 
de mantenimiento a los operadores ferroviarios de todo 
el mundo. 

Hoy en día, Talgo es la referencia global líder para Tecno-
logía de alta velocidad y el número uno en el mercado 
ferroviario de España. Sus principales factores de éxito son 
la innovación, la tecnología única, la sostenibilidad, la se-
guridad, la competitividad y proyectos a medida con claro 
enfoque en el cliente.

◗ Stand D109

+34 916 313 800

NEXT GENERATION RAIL TECHNOLOGIES,S.L.

raa@ngrt.org +34 650 100 801

◗ Stand D-114

NGRT es una empresa española centrada en mejorar la seguridad y la eficiencia 
ferroviaria, ayudando a los administradores de infraestructuras y a los operadores 
ferroviarios a asegurar sus infraestructuras y operaciones. 

El sistema NGRT es un verdadero e innovador sistema de monitoreo ferroviario en 
tiempo real que identifica cualquier problema / anomalía dentro de la infraestruc-
tura ferroviaria, como rieles rotos, deslizamientos de rocas y lodo, inundaciones, 
personas o animales en la vía, daños a los trenes y equipos de material rodante, 
asegurando que 2 trenes no estén en la misma vía al mismo tiempo, y más. NGRT 
es llamado el Game Changer por nuestros clientes
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TALLERES ALEGRÍA, S.A.

sergio.tamargo@talegria.com +34 659 014 093

◗ Stand B051

Talleres Alegría, S.A. es una empresa familiar dedicada desde 1900 al dise-
ño, fabricación y asistencia postventa de sistemas de desvíos, aparatos de 
dilatación, encarriladoras para puentes metálicos, juntas aislantes y todo 
tipo de material fijo de vía, sus accesorios y repuestos. 

Desarrollo de Proyectos Integrales de Diseño y Puesta en Marcha de des-
víos a instalar en Depósitos y Puertos Industriales y Fábricas. Diseño, fabri-
cación, reparación y mantenimiento de vehículos autopropulsados para la 
realización de trabajos en la infraestructura. Diseño, fabricación, reequipa-
miento, reparación y mantenimiento de vagones de mercancías.

TELDAT
Teldat es una empresa europea especializada en el diseño, desarrollo y fa-
bricación de soluciones de conectividad y ciberseguridad para empresas. 
Fundada en 1985, la empresa se ha convertido en un proveedor global 
líder en la industria de las telecomunicaciones.

Teldat proporciona soluciones con un fuerte enfoque en las tecnologías 
ferroviarias (ciberseguridad, IA, LTE, 5G, satélite y Wi-Fi 6). Teldat tiene 
una alta presencia en fabricantes de trenes y operadores de transporte en 
proyectos en todo el mundo (Nueva Zelanda, Australia, trenes de alta ve-
locidad en España, Arabia Saudí, tranvías en Israel) por nombrar algunos.

Teldat expondrá sus últimas soluciones de ciberseguridad y comunicacio-
nes para aplicaciones ferroviarias.

 ctovar@teldat.com +34 686 688 058

◗ Stand A026

TELTRONIC
Teltronic proporciona soluciones de comunicaciones inalámbricas para el 
transporte, satisfaciendo sus necesidades de voz y datos, incluyendo la in-
tegración con aplicaciones de señalización y otros subsistemas ferroviarios. 

Ofrece soluciones TETRA, 4G/5G e híbridas TETRA + banda ancha. Sus 
sistemas cumplen con los niveles de disponibilidad y seguridad requeridos 
por los usuarios de misión crítica y están diseñados para mejorar la segu-
ridad y eficiencia de la operación.

Con más de 100 proyectos de transporte desplegados, su portfolio ofrece 
soluciones integrales: infraestructura de comunicaciones, equipos radio 
embarcados, consolas de usuario, radios portátiles y móviles, y soluciones 
centro de control. 

sales@teltronic.es +34 686 688 058

◗ Stand A026

THALES
Un socio fiable para un transporte ferroviario sostenible 

Estamos plenamente comprometidos con nuestros clientes en su transi-
ción hacia la digitalización y la sostenibilidad con soluciones tecnológicas 
y un amplio conocimiento para transportar, de manera eficiente y respe-
tuosa con el medio ambiente, ciudadanos y mercancías. 

De esta forma, contribuimos activamente en la reducción de emisiones de 
carbono a la atmósfera.

comunicacion@urbanandmainlines.com +34 912 737 200

◗ Stand E133

TRAFAG ESPAÑA, S.L.
Trafag: Innovación, fiabilidad, calidad. 
Innovación en diseño, fiabilidad técnica a largo plazo y calidad suiza.

Fabricante y distribuidor de soluciones para ferrocarril. Desde sensores de 
presión, temperatura, velocidad y nivel, hasta plataformas de software de 
control de vibraciones o mantenimiento predictivo. 

Análisis de la aplicación, precios competitivos y para proyectos completos, fle-
xibilidad logística y rápida respuesta en fase de postventa nos convierten en 
un partner idóneo para las diferentes empresas del sector ferroviario. Desde 
fabricantes de material rodante hasta mantenedores y operadores, pasando 
por fabricantes de subsistemas, podemos colaborar con todas ellas, aportan-
do nuestro know-how.

 Ivan.blanco@trafag.es +34 667 843 260

◗ Stand F160

STADLER RAIL VALENCIA, S.A.U.
El proveedor de soluciones de movilidad en construcción de vehículos ferroviarios, 
servicio y tecnología de señalización tiene su sede en Bussnang (Suiza). Stadler 
cuenta con una plantilla de más de 13.700 empleados repartidos en varios centros 
de producción e ingeniería, así como en más de 80 centros de servicio. En España, 
el centro productivo y tecnológico de Valencia cuenta con más de 2200 empleados.

La empresa es consciente de su responsabilidad social en materia de movilidad 
sostenible y, por ello, apuesta por productos innovadores, sostenibles, duraderos y 
de calidad. La gama de productos en el ámbito de los ferrocarriles y el transporte 
urbano incluye trenes de alta velocidad, trenes interurbanos, trenes regionales y de 
cercanías, metros, tranvías y trenes-tram. Stadler también fabrica locomotoras de 
línea, locomotoras de maniobras y coches de viajeros. Es el primer fabricante mun-
dial de vehículos ferroviarios de cremallera.

stadler.valencia@stadlerrail.com + 34 961 415 000

◗ Stand C090
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TYPSA

ULMA FORJA S.COOP.

 iferguson@typsa.com

mlopetegi@ulmaforge.com

TYPSA es un grupo consultor de ingeniería líder en transporte 
que aporta valor a través de la innovación, la tecnología y la sos-
tenibilidad. 

Tiene una amplia experiencia en la planificación, diseño, gestión 
de proyecto y supervisión de las obras de sistemas de transporte 
masivo, alta velocidad y ferrocarril convencial a nivel global, y es el 
socio de referencia en proyectos grandes y complejos como el Me-
tro de Toronto, Metro de Sidney, HSR en Reino Unido, nueva línea 
Yavatmal-Nanded en la India y la línea Dar es Salaam-Mwanza en 
Tanzania. Cuenta con 3.400 empleados en los cinco continentes 
y aplica los más altos estándares de gestión, integridad y calidad.

+34 680 449 528

+34 670 621 868

◗ Stand F159D

Ulma Forja S.Coop es una cooperativa perteneciente al Grupo 
Ulma especializada en la fabricación de componentes forja-
dos. Con más de 50 años de experiencia y desde las plantas 
productivas de Oñati y Lazkao ofrecemos a clientes de todo el 
mundo componentes forjados y mecanizados de alta calidad. 

Producimos nuestras piezas forjadas a partir de una amplia 
variedad de materiales para satisfacer las diferentes necesi-
dades de los clientes en muchas industrias. En lo que al sec-
tor ferroviario se refiere, Ulma colabora con empresas de la 
cadena de valor a las que suministra componentes forjados 
en diferentes materiales como pueden ser, acero al carbono, 
aluminio o aleados entre ellos.

VIRLAB

voestalpine Railway Systems JEZ

VOGELSANG

VIRLAB es un laboratorio de ensayos de vibraciones y choques ubi-
cado en Asteasu (Gipuzkoa) acreditado por ENAC (Entidad Nacional 
de Acreditación). 

Ensayamos todo tipo de equipos, aparatos e instrumentos eléctricos 
y mecánicos: Equipos de climatización, señales en vía, cofres de ba-
terías, cofres de resistencias, pantógrafos, convertidores, disyuntores, 
equipos electrónicos, máquinas de vending, etc. VIRLAB está acredi-
tado para la norma IEC 61373: Railway applications – Rolling stock 
equipment – Shock and vibration tests. (*), entre otras de amplia 
aplicación en la cualificación de equipos tanto embarcados como so-
metidos a las vibraciones generadas por el paso del tren. 

msantianez@virlab.es

vaRSJEZ.info@voestalpine.com

spain@vogelsang.info 

voestalpine Railway Systems es el líder del mercado mundial de so-
luciones de sistemas de infraestructura ferroviaria. Como empresa 
global de tecnología de vías y proveedor de gama completa, ofre-
cemos a nuestros clientes de todo el mundo soluciones ferroviarias 
totalmente integradas para todo tipo de tráfico ferroviario. 

Ayudamos a nuestros clientes a obtener el máximo beneficio de 
nuestra cartera de productos y servicios de primera calidad para 
carriles, desvíos, señalización y aplicaciones de monitorización: ésta 
es la fuerza motriz de todas nuestras actividades. Garantizamos 
la máxima disponibilidad con los menores costes de ciclo de vida, 
proporcionamos PERFORMANCE ON TRACK®.

Vogelsang es especialista en la fabricación de 
equipos dedicados al suministro de agua lim-
pia, la evacuación de aguas residuales y la lim-
pieza interior de trenes. La empresa alemana 
dispone de múltiples instalaciones en todo el 
mundo.

+34 943 691 500

+34 946 721 200 

+34 977 606 733

◗ Stand H199

◗ Stand  D112

◗ Stand C089

◗ Stand C088

WABTEC 

jon.amutxastegi@wabtec.com

Wabtec es un proveedor líder mundial de equipos, sistemas, 
soluciones digitales y servicios de alto valor para los secto-
res ferroviarios de pasajeros y mercancías. Con más de 150 
años de experiencia, somos líderes en seguridad, fiabilidad, 
innovación y sostenibilidad. Ya sea en transporte de pasa-
jeros, mercancías, minería, industrial o marítimo, nuestra 
experiencia, tecnologías y personas, en conjunto, están ace-
lerando el futuro del transporte.

Nuestras personas, con su extraordinario talento colectivo, 
visión y experiencia, son nuestro mayor activo y nos permi-
ten ser un referente tecnológico con un continuo esfuerzo 
por reducir nuestra huella en el planeta.

+34 977 01 10 00

◗ Virtual booth
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SOSTENIBILIDAD ◗ Actualidad

La Agenda 2030 llegó a su ecua-
dor en septiembre. Un reto en 
el que Cablescom trabaja dia-

riamente como miembro del Pacto 
Mundial de Naciones Unidas en Espa-
ña desde 2010. Para ello, la compa-
ñía mantiene una apuesta clara por 
los diferentes Objetivos de Desarrollo 
Sostenible, entre los que destacan 
los relacionados con la igualdad de 
género (ODS 5), el trabajo decente 
y crecimiento económico (ODS 8), la 
reducción de las desigualdades (ODS 
10) y las alianzas para lograr los ob-
jetivos (ODS 17). El impulso de todos 
ellos ha facilitado la creación de nue-
vas oportunidades que han genera-
do un crecimiento notable. 

El pasado 25 de septiembre, en el 
marco del 8º Aniversario de los ODS, 
Cablescom se sumó a su celebración 
y mostró así su compromiso con la 
sostenibilidad para seguir avanzando 
en el desarrollo económico y bien-

estar social. Desde enero de 2021 
a septiembre de 2023, la empresa 
aragonesa ha crecido en número de 
trabajadores de forma significativa. 
La plantilla ha aumentado en más 
de un 50% superando los 300 pro-
fesionales. De este total, actualmen-
te, 87 son mujeres, lo que implica 
que la contratación femenina casi 

se ha cuadruplicado en los últimos 
años favoreciendo de esta manera 
su consolidación. A su vez, durante 
este mismo periodo, destaca que el 
67% de las nuevas incorporaciones 
han comprendido colectivos especial-
mente vulnerables: mujeres, jóvenes 
menores de 30 años y empleados 
mayores de 45 años. 

Cablescom apuesta por el talento femenino
EN LA CELEBRACIÓN DEL 8º ANIVERSARIO DE LOS ODS, LA COMPA-
ÑÍA MOSTRÓ SU COMPROMISO CON LA SOSTENIBILIDAD PARA SEGUIR 
AVANZANDO EN EL CRECIMIENTO ECONÓMICO Y BIENESTAR SOCIAL.

Ante el creciente reto de li-
mitar las emisiones de car-
bono, INGEROP ha desa-

rrollado su propia herramienta de 
evaluación - InfraCost - para pro-
porcionar evaluaciones exhaustivas 
de GEI (gases de efecto inverna-
dero) para todos sus proyectos de 
desarrollo de infraestructuras y es-
pacios públicos.

Presentada en 2020, InfraCost per-
mite a los diseñadores identificar 
las fuentes críticas de emisiones y 
formular estrategias eficaces de 
descarbonización. Así, InfraCost 
trasciende la mera contabilidad 
del carbono al adoptar un enfoque 
proactivo de gestión del carbono. 
Posteriormente, obtuvo la certifica-
ción de la Asociación "Bilan Carbo-
ne®" en 2021.

¿Cómo funciona Infracost?
InfraCost es una solución basada en 
datos diseñada para calcular la hue-
lla de carbono de sus proyectos. Lo 
consigue mediante una base de da-
tos centralizada y constantemente 
actualizada por nuestro equipo de 
expertos, lo que garantiza la preci-
sión y reproducibilidad del proceso 
de evaluación. InfraCost le permite 
importar módulos que representan 

diferentes tipos de proyectos. Su 
enfoque modular acelera la mode-
lización de la huella de carbono al 
tiempo que mantiene un control 
preciso sobre los parámetros más mi-
croscópicos del proyecto. A lo largo 
de cada etapa, el usuario dispone de 
flexibilidad para realizar operaciones 
tanto a macro como a microescala, 
en función del avance del proyecto y 
de la información disponible.

Calcule la huella de carbono de su proyecto  
con Infracost

En el Grupo CERTIFER, nuestro 
compromiso con la sostenibili-
dad empieza por dar prioridad 

a las cuestiones en las que nuestras 
actividades tienen un impacto signi-
ficativo y que son las más importan-
tes para todas las partes interesadas.
Como evaluadores de tercera parte, 
la ética y la lucha contra la corrupción 
son nuestra principal preocupación 
para mantener la confianza de nues-
tros clientes y autoridades en todo 

el mundo. El negocio de CERTIFER 
se basa en nuestros recursos huma-
nos: la experiencia y la dedicación 
de nuestros empleados son las pie-
dras angulares de nuestra reputación 
como organismo de confianza para 
apoyar a nuestros clientes en sus pro-

yectos.Por ello, nuestros objetivos de 
RSC se centran en temas como la éti-
ca, la lucha contra la corrupción, la 
seguridad, el bienestar y el desarro-
llo de las competencias de nuestros 
empleados. Gracias a nuestro com-
promiso y nuestra actuaciones en 
materia de ética y medio ambiente, 
CERTIFER ha sido galardonada con la 
medalla de plata ECOVADIS en 2021.

Seguiremos integrando las conside-
raciones de sostenibilidad en todos 
los aspectos de nuestras operaciones, 
pues nuestro objetivo es contribuir en 
la construcción de un mundo más se-
guro y sostenible.

CERTIFER obtiene la medalla de plata ECOVADIS 
por su compromiso ético y medioambiental 

LOS OBJETIVOS DE RSC SE CENTRAN EN TEMAS COMO LA ÉTICA, LA 
LUCHA CONTRA LA CORRUPCIÓN, LA SEGURIDAD, EL BIENESTAR Y EL 
DESARROLLO DE LAS COMPETENCIAS DE NUESTROS EMPLEADOS.
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SOSTENIBILIDAD ◗ Actualidad

TYPSA ha culminado con éxito 
el proceso de acreditación con 
ENAC como entidad de inspec-

ción de seguridad de aplicaciones fe-
rroviarias en el subsistema de control, 
mando y señalización, conforme a 
los criterios establecidos en la norma 
ISO/IEC 17020:2012. 

Esta acreditación le permite a TYPSA 
evaluar y valorar el riesgo de proyec-
tos de aplicaciones ferroviarias ba-
sado en los métodos comunes de 
seguridad (MCS) y evaluar como 
entidad independiente de seguri-
dad (ISA) proyectos de aplicaciones 
ferroviarias basadas en la normativa 
CENELEC. 

Los evaluadores ISA llevan a cabo 
una evaluación independiente de la 

idoneidad, tanto de la aplicación del 
proceso de gestión del riesgo como 
de sus resultados, de acuerdo con 
la normativa CENELEC (EN50126, 
EN50128 y EN50129). Obtener esta 
acreditación frente a los exigentes re-
quisitos de ENAC demuestra que los 
técnicos de TYPSA disponen de sóli-
dos conocimientos en las normativas 
de referencia y que contribuyen a la 

mejora de la seguridad ferroviaria de 
acuerdo con la meta 9.1 del ODS 9 
para desarrollar infraestructuras fia-
bles, sostenibles, resilientes y de cali-
dad. Este esfuerzo ha resultado en la 
creación de un nuevo departamento 
de seguridad ferroviaria especializa-
do en la aplicación práctica de esta 
acreditación, con clara proyección en 
España y a nivel internacional.

TYPSA obtiene la acreditación de ENAC para 
inspecciones de seguridad de aplicaciones ferroviarias

Fundada en 2007, la Fundación 
Alstom apoya y financia pro-
yectos propuestos por los em-

pleados de Alstom y desarrollados 
en colaboración con ONGs locales. 
Los proyectos de la Fundación giran 
en torno a 4 ejes: acceso a la mo-
vilidad, protección medioambien-
tal, acceso a la energía y al agua, y 
desarrollo socioeconómico. En esta 
última edición, el Consejo de la Fun-
dación ha recibido 240 propuestas 
procedentes de 44 países. De entre 

todas ellas, la Fundación financiará 
36 proyectos, dos de ellos impulsa-
dos por los empleados de Alstom en 
España y Portugal 

Emprendimiento para mujeres 
en riesgo de exclusión social en 
el área de Lisboa
En el distrito de Loures, próximo a 
Lisboa, la Fundación Alstom impul-
sará el proyecto “Mujeres en Ac-
ción”, desarrollado conjuntamente 
por la ONG portuguesa Ajuda em 

Açao. Gracias a esta iniciativa, que 
busca promover el autoempleo en-
tre mujeres en riesgo de exclusión 
social, se pondrá en marcha una es-
cuela de formación en técnicas de 
costura y confección, así como ase-
soría laboral y talleres y cursos sobre 
técnicas de emprendimiento.  

Educación ambiental para redu-
cir el uso del plástico 
En España, la Fundación Alstom im-
pulsará un programa de educación 
ambiental desarrollado por la Fun-
dación Vivo Sano con el objetivo 
de concienciar a niños, familiares y 
profesores sobre las problemáticas 
derivadas de la acumulación de resi-
duos plásticos. El proyecto tiene un 
alcance directo estimado de más de 
2.200 alumnos, 430 profesores y al-
rededor de 2.000 familias. 

Proyectos Fundación Alstom en  
España y Portugal 
LA FUNDACIÓN FINANCIARÁ “MUJERES EN ACCIÓN”, UN PROYECTO 
PARA FORMACIÓN Y EL AUTOEMPLEO DE MUJERES EN RIESGO DE EX-
CLUSIÓN EN EL ÁREA DE LISBOA. ADEMÁS, EN MADRID, BARCELONA Y 
BIZKAIA SE LLEVARÁ A CABO UNA NUEVA CAMPAÑA DEL PROGRAMA 
DE SENSIBILIZACIÓN MEDIOAMBIENTAL `SERES PLÁSTICOS´.

For 25 years, CERTIFER provides certification, inspection, Audit and support in testing services in railway, guided transportation and beyond.

We are CERTIFER
A global presence

21
locations

25 years 
of expertise in railway 
testing, inspection and 
certification

20 
languages 
spoken

650+ 
experts from all 
railway sectors 

220+ 
employees 
worldwide 

50+ 
countries with projects
undertaken

Testing

Inspection

Certification 

Urban Mobilities

Hoisting, Piling & Lifting Equipment

Railway Transportation
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Organizado por la organi-
zación Cooperación In-
ternacional, esta jornada 

tiene el propósito de promover y 
facilitar la participación social de 
las empresas a través del volunta-
riado corporativo, que en 2023 ha 
logrado que se sumen 440 volun-
tarios a esta iniciativa en 9 ciuda-
des españolas. 

Thales promovió una actividad de 
ocio en Madrid con niños y jóve-
nes con discapacidad intelectual 
de la Asociación Madrileña de Per-
sonas con Necesidades Educativas 
Especiales (AMPNEE). 

El equipo voluntario compartió 
una mañana del pasado mes de 
octubre en las instalaciones para 
la práctica del esquí y otros de-
portes de en Xanadú, donde dis-
frutaron de actividades y juegos 
de cooperación. 

Desde 2007, el Día Solidario de las 
Empresas ha contado con la cola-
boración de 191 empresas, casi 
11.000 voluntarios, 165 entidades 
benéficas y más de 51.900 partici-
pantes directos. 

El Día Solidario de las Empresas 
contribuye con los ODS de hambre 
cero, reducción de las desigualda-
des y alianzas por la solidaridad.

Esta acción se enmarca dentro de 
las diferentes iniciativas del plan 
de Responsabilidad Social Corpo-
rativa de la compañía, en concreto 
para el cumplimiento del ODS 10 
de reducción de las desigualda-
des.

Voluntariado del área de Transporte de Thales 
en el Día Solidario de las Empresas

THALES PROMOVIÓ UNA ACTIVIDAD DE OCIO EN MADRID CON NI-
ÑOS Y JÓVENES CON DISCAPACIDAD INTELECTUAL DE LA ASOCIA-
CIÓN MADRILEÑA DE PERSONAS CON NECESIDADES EDUCATIVAS
ESPECIALES (AMPNEE). 

LANDER siempre apostado siem-
pre por ayudar a mejorar a las 
empresas de la región. Fue un 

privilegio poder comenzar con simu-
lación ferroviaria de la mano de Eus-
kotren, para salir al resto del mundo 
con los simuladores de conducción 
de trenes, metros y tranvías, en un 
proceso de crecimiento que nos les 
llevado a los cinco continentes. 
 
En esta ocasión, vuelven a trabajar 
en su tierra para implantar una de 
las soluciones de simulación ferro-
viaria que se ha incorporado en 
LANDER, y que ya han instalado con 
éxito en otros países. Se trata de si-
muladores para la empresa gestora 
de vía Red Ferroviaria Vasca, ETS, 

con quien LANDER está desarro-
llando sus dos primeras Aulas de Si-
mulación de los Centros de Control 
de Tráfico de Bizkaia y Gipuzkoa. 
Un proyecto que además es el pri-
mero en el que se desarrollar con 
simuladores exclusivamente dedica-
dos para la formación del personal 

de un centro de control ferroviario. 
Anteriormente, LANDER ya marcó 
un nuevo hito con la tecnología de 
entrenamiento colaborativa entre 
conductores de tren y controladores 
ferroviarios, donde entrenar aspec-
tos tan importantes como la comu-
nicación, es clave.

ETS adquiere simuladores de formación para 
controladores de tráfico ferroviario

SE TRATA DE SIMULADORES PARA LA EMPRESA GESTORA DE VÍA RED 
FERROVIARIA VASCA, ETS, CON QUIEN LANDER ESTÁ DESARROLLAN-
DO SUS DOS PRIMERAS AULAS DE SIMULACIÓN DE LOS CENTROS DE 
CONTROL DE TRÁFICO DE BIZKAIA Y GIPUZKO.
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Pilatus Bahnen, operador del 
ferrocarril de cremallera más 
empinado del mundo, con una 

pendiente de hasta el 48%, ha pues-
to en funcionamiento una nueva flo-
ta de ocho vagones y un vagón de 
mercancías más eficientes energéti-
camente en la popular montaña sui-
za.  Gracias a los convertidores de 
tracción energéticamente eficientes 

de ABB, los nuevos trenes de crema-
llera con-sumen un 30% menos de 
energía que la generación anterior. 
Durante el frenado, la energía eléc-
trica generada se devuelve a la red 
y está disponible para utilizarla en 
el ascenso. Los motores funcionan 
como generadores que convierten 
la energía cinética en electricidad, 
que vuelve a la catenaria a través de 

convertidores de tracción, en lugar 
de convertir la energía de frenado 
en calor residual.

La solución de convertidor de trac-
ción de ABB, diseñada a medida, 
está alojada de forma compacta en 
una única caja. Debajo de cada uni-
dad de tren hay instalados dos con-
vertidores de tracción. 

Tecnologías ferroviarias a la altura de los 
retos más difíciles en Pilatus Bahn

Neoballast es una solución 
innovadora y sostenible 
para balasto ferroviario de 

altas prestaciones y durabilidad ex-
tendida. Compuesto por áridos de 
balasto convencionales recubiertos 
con un ligante avanzado y polvo de 
caucho procedente de neumáticos 
de vehículos al final de su vida útil, 
este nuevo material presenta ven-
tajas técnicas, medioambientales y 
económicas.

Entre otros beneficios, destacan una 
menor degradación, una mejor disi-
pación de la energía y distribución de 
la carga, un mejor comportamiento 
en términos de ruido y vibraciones, 
una menor necesidad de extracción 
de áridos de las canteras, el reci-
clado de neumáticos de vehículos 
al final de su vida útil y una menor 

necesidad de mantenimiento, lo que 
conlleva a una reducción global de 
los costes del ciclo de vida. Neoba-
llast es una solución ideal para túne-
les ferroviarios con gálibo limitado, 
zonas urbanas con problemas de 
ruido y vibraciones, zonas de gran 
rigidez de vía o zonas de transición, 
así como zonas geográficas con es-
casez de balasto de alta calidad, en-
tre otras aplicaciones.

Neoballast es el resultado de una ini-
ciativa innovadora que se inició en 
2011 y que, tras años de investiga-
ción, está ahora en fase de escalado 
industrial para su salida al mercado. 
Tras el desarrollo del producto, se 
han realizado pruebas piloto en un 
tramo de vía ferroviaria abierta al 
público de Adif y en otro de Metro 
de Barcelona con resultados muy sa-
tisfactorios.

Neoaballast: nuevo árido sostenible de altas 
prestaciones y durabilidad extendida para 
infraestructuras ferroviarias Alstom España, líder en movi-

lidad sostenible e inteligen-
te, ha sido galardonada con 

el premio 'Muévete verde' organiza-
dos por el Ayuntamiento de Madrid 
y la Empresa Municipal de Transpor-
te de Madrid (EMT Madrid) , que 
reconocen las mejores iniciativas en 
materia de innovación para la movi-
lidad sostenible.

En concreto, el equipo de Digital Ser-
vices de Alstom España ha recibido 
el premio en la categoría de ‘Trans-
formación digital de la movilidad’. El 
jurado ha valorado la aplicación de 
nuevas tecnologías exponenciales 
digitales (como el IoT, Big Data, los 
Gemelos Digitales, o la Inteligencia 
Artificial) en el mantenimiento de los 
trenes, para aumentar la fiabilidad y 
disponibilidad de las flotas, reducir el 
consumo energético de la operación 
y mejorar el confort de los pasajeros

Con este objetivo, en los últimos 
años Alstom ha desplegado un 
nuevo centro de Digital Services en 
Pinto (Madrid), desde el que se mo-
nitorizan y analizan con herramien-
tas digitales las flotas de operadores 
urbanos (como Metro Ligero Oeste, 
Tranvía de Barcelona o Tranvía de 
Murcia), interurbanos y de alta velo-
cidad (como Renfe o Ouigo).

En sus casi dos años de funciona-
miento se han alcanzado, entre 
otros, los siguientes hitos:

• Más de 80 trenes/coches analiza-
dos en tiempo real

• Más de 100 millones de datos 
analizados cada hora

• Hasta un 30% de reducción del 
consumo energético en la opera-
ción, gracias al uso de sistemas de 
análisis energético y eco-conduc-
ción.

• -30% tiempo de inmovilización 
de la flota, gracias a la prevención 
de incidencias

• +25% productividad de cada 
tren, al reducirse las estadías de 
mantenimiento

• +15% extensión vida útil de los 
equipos 

• -15% reducción de costes de ma-
teriales.

EL EQUIPO DE DIGITAL SERVICES DE ALSTOM ESPAÑA HA RECIBIDO
EL PREMIO EN LA CATEGORÍA DE ‘TRANSFORMACIÓN DIGITAL DE 
LA MOVILIDAD. 

Premio a la transformación digital de la 
movilidad 
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IN3 es el programa de intraem-
prendimiento del Grupo IN-
GEROP destinado a estimular 

la agilidad y la creatividad de sus 
empleados, constituyendo el mo-
tor del enfoque de innovación de 
la organización. Aclamado por los 
empleados del grupo, este progra-
ma tiene como objetivo apoyar el 
entusiasmo creativo de los equipos, 
desarrollar diversas áreas de interés 
y ofrecer a sus clientes servicios de 
alto valor añadido, que suponen un 
gran avance en el mercado.

Este año, INGEROP T3, filial espa-
ñola del grupo, presentó “TRACK-
CASE”, un proyecto de innovación 
que, a través de un maletín senso-
rizado colocado en el interior de un 
tren/metro/tranvía pueda medir vi-
braciones, aceleraciones, velocidad 
y posición en tiempo real. El análisis 
de los datos obtenidos del monito-
reo 24/7 de diferentes trenes de una 
línea tiene como objetivo optimizar 

el mantenimiento de estos, diag-
nosticando el estado del material 
rodante, sin que tenga que pararse 
y resultando en la reducción de los 
costes de mantenimiento para ope-
radores, mantenedores y adminis-
tradores de líneas existentes.

La idea surge a raíz de un análisis 
profundo de los Planes de Manteni-
miento de los sistemas ferroviarios 
y de su estrategia. Hoy en día, se 
sigue un mantenimiento esencial-
mente preventivo, en el que el fa-
bricante establece unos rangos de 
revisión para cada pieza, mucho 
antes de que la estadística indique 

que un fallo puede producirse. Esto 
significa que cada tren tendrá que 
parar varias veces al año y durante 
un largo periodo de tiempo si su-
mamos todas las piezas y todos los 
tipos de revisión. Y un tren parado 
es un tren que no produce dinero, 
abriendo mucho campo para la op-
timización.

Con Trackcase buscamos conse-
guir un mantenimiento que en 
esencia será predictivo, y supondrá 
un ahorro en Mantenimiento para 
la empresa, al diagnosticar cuándo 
es necesaria realmente una revi-
sión.

ACLAMADO POR LOS EMPLEADOS DEL GRUPO, ESTE PROGRAMA 
TIENE COMO OBJETIVO APOYAR EL ENTUSIASMO CREATIVO DE LOS
EQUIPOS, DESARROLLAR DIVERSAS ÁREAS DE INTERÉS Y OFRECER A 
SUS CLIENTES SERVICIOS DE ALTO VALOR AÑADIDO, QUE SUPONEN 
UN GRAN AVANCE EN EL MERCADO.

Tercera temporada de IN3

Uno de los mayores retos 
que plantea el hidrógeno 
en el sector ferroviario es 

el volumen necesario para obte-
ner un rendimiento energético 
aceptable. Una opción para au-
mentar su densidad energética (y, 
por tanto, aumentar la autonomía 
de los vehículos) es almacenarlo 
en estado líquido, pero ello con-
lleva la necesidad de licuarlo a 
una temperatura de -253ºC.

Con ese hándicap como reto téc-
nico y elemento innovador, SE-
GULA Technologies se encuentra 
inmersa en un proyecto pionero 
a nivel mundial derivado del uso 
del hidrógeno en su estado líqui-
do para la tracción ferroviaria. Se 
trata del proyecto H2BIMODO, un 
proyecto financiado por la Unión 
Europea (NextGenerationEU) a tra-

vés del IDAE mediante el programa 
de incentivos a la cadena de valor 
innovadora y de conocimiento del 
hidrógeno renovable, en el marco 
del “Plan de Recuperación, Trans-
formación y Resiliencia”. 

El proyecto consiste en transformar 
una unidad autopropulsada 100% 
eléctrica de la serie 436 de Renfe 
(antigua 3600 de FEVE) con el ob-
jetivo de que pueda traccionar por 
vías electrificadas y no electrificadas 
mediante la energía de la catenaria 

(en el primer caso) y un nuevo sis-
tema híbrido independiente de pila 
de hidrógeno y baterías (para el se-
gundo caso). El proyecto se ejecuta 
en consorcio junto con RENFE (líder 
del proyecto), Enagás, Táctica TIC, 
H2Vector, y RENFE Viajeros; y, en él, 
SEGULA se encarga del desarrollo 
de toda la ingeniería de transfor-
mación de la unidad de material 
rodante, incluyendo la definición, 
diseño e integración del sistema H2 
en la unidad como expertos en el 
sector hidrógeno en movilidad.

SEGULA TECHNOLOGIES SE ENCUENTRA INMERSA EN UN PROYEC-
TO PIONERO A NIVEL MUNDIAL DERIVADO DEL USO DEL HIDRÓ-
GENO EN SU ESTADO LÍQUIDO PARA LA TRACCIÓN FERROVIARIA.

H2BIMODO, proyecto pionero en el uso del 
hidrógeno líquido en trenes de viajeros 
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El futuro de las comunicacio-
nes tren-tierra está ligado a 
las redes de banda ancha. 

Con el FRMCS en el horizonte, el 
3GPP (organismo encargado de 
estandarizar las tecnologías de 
banda ancha) sigue trabajando es-
trechamente con la UIC para defi-
nir cómo deben ser estas comuni-
caciones para convertirse no solo 
en la evolución del GSM-R des-
plegado en líneas de media y lar-
ga distancia y alta velocidad, sino 
ambicionando también convertirse 
en el referente para el transporte 
colectivo o urbano. 

En los últimos años, los operadores 
ferroviarios han empezado a plan-
tearse la evolución de sus redes ac-
tuales hacia tecnologías de banda 
ancha, para todas sus necesidades de 
comunicación, incluidas las críticas, el 
control automático de trenes y otras 
aplicaciones de valor añadido.

En este punto, los MCX (Mission Cri-
tical Services), que hacen referencia a 
un conjunto de soluciones de comu-
nicaciones críticas para redes de ban-
da ancha que proporcionan servicios 
de voz (MCPTT), datos (MCData) y 
vídeo (MCVideo), así como la infraes-
tructura que soporta estos servicios, 
desempeñan un papel absoluta-
mente fundamental. Estandarizados 
por el 3GPP, serán, junto con el 5G, 
el pilar sobre el que se construirá el 
FRMCS.

Teltronic ha desarrollado una solu-
ción completa MCX preparada para 
la futura implantación de FRMCS. En 
primer lugar, la solución incluye in-
fraestructuras LTE/5G privadas, que 
ofrecen los más altos niveles de fiabi-

lidad, vailabilidad y QoS para prestar 
servicios de misión crítica. 

En segundo lugar, su solución embar-
cada RTP-800 está preparada para 
FRMCS para gestionar las comunica-
ciones tren-tierra en todo momento, 
permitiendo la integración con otros 
subsistemas del tren: vídeo, Servicios 
de Información al Pasajero, megafo-
nía), TCMS (Train Control & Manage-
ment System), etc.

Por último, la solución de despacho 
de Teltronic, NG CeCoCo, integra 
las comunicaciones MCX en sala de 
control junto con otras aplicaciones 
como el vídeo para proporcionar una 
potente solución a los controladores 
de la operación ferroviaria.

Comunicaciones tren-tierra MCX, un paso 
más cerca del FRMCS

TELTRONIC HA DESARROLLADO UNA SOLUCIÓN COMPLETA MCX PRE-
PARADA PARA LA FUTURA IMPLANTACIÓN DE FRMCS.

Un circuito de vía tiene la fina-
lidad de indicar cuando hay 
un tren en el tramo de vía en 

el que está situado.

Hay veces en las que los circuitos 
de vía se muestran como ocupados 
cuando no ha habido un paso de tren, 
gracias a las gráficas que se pueden 
visualizar en la herramienta SAM-TTC 
(Sistema de Ayuda al Mantenimien-
to del Circuito de Vía de Thales), se 
ha visto que estas ocupaciones son 
muy pequeñas ya que en general 
duran menos de un segundo. Por lo 
que, a este tipo de ocupaciones se le 
ha llamado “micro ocupaciones”, u 
ocupaciones pequeñas. 

Algunos escenarios son muy com-
plejos debido en parte a que el ni-
vel de ruido en la vía es mayor de 
lo habitual. Este ruido es lo que 
provoca en gran medida las micro 
ocupaciones y ha sido captado gra-
cias a la alta sensibilidad del TTC . El 
exceso de ruido puede aparecer con 
frecuencia en algunos circuitos e in-
fluye negativamente en el funciona-
miento diario de las instalaciones.
Para poder gestionar las micro ocu-
paciones, ha sido imprescindible es-
tudiar cómo de pequeñas son y de 
esa manera tener un umbral para 
filtrarlas. 

Se ha hecho un análisis de datos ex-
haustivo en Python, con datos reales 
de tres estaciones clave, en el que 
se han tenido en cuenta todos los 
factores necesarios para encontrar 
micro ocupaciones, con los resulta-
dos de este análisis, se ha creado 

un fichero que encuentra las micro 
ocupaciones de manera efectiva in-
dicando el momento y el TTC en el 
que han ocurrido para poder proce-
der a su visualización en SAM-TTC, 
además se ha realizado un estudio 

de frecuencias teniendo en cuenta el 
tiempo que el TTC ha permanecido 
ocupado sin paso de tren. 

El análisis de datos ha contribuido 
con la información necesaria para 
proceder a la actualización del soft-
ware del TTC para permitirle adap-
tarse a escenarios con un elevado 
ruido transitorio. Los resultados han 
sido excelentes, se ha constatado 
una reducción drástica en el número 
de micro ocupaciones observadas.

Caso de uso del análisis de los datos aplicado al 
TTC: micro ocupaciones

LOS RESULTADOS HAN SIDO EXCELENTES, SE HA CONSTATADO UNA 
REDUCCIÓN DRÁSTICA EN EL NÚMERO DE MICRO OCUPACIONES OB-
SERVADAS.
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Los operadores de transpor-
te demandan un alto rendi-
miento de comunicaciones y 

esfuerzos de digitalización, debi-
do a estos factores: 
• La creciente mejora de sus pro-

cesos para configurar y visuali-
zar de forma remota su infraes-
tructura IT.

• La optimización de sus servicios 
y seguridad de red

• Los nuevos mecanismos de IA 
para el análisis de datos.

Además de la solución consolida-
da H2Rail para entornos ferrovia-
rios 4G que Teldat dispone en el 
mercado, en “Rail Live” presen-
taremos nuestra nueva línea de 
equipos de comunicaciones. Estos 
equipos son gestionados a través 
de 5G y con securizacion embe-
bida. 

H5 rail, la última generación de 
routers para escenarios de alta 
demanda y alta disponibilidad. Es 
un innovador equipo multiservicio 
que destaca por su amplia capa-

cidad para soportar requerimien-
tos de ancho de banda elevados. 
De este modo, el equipo soporta 
hasta 4 módulos 5G, multi-opera-
dora, con modo Active/stand-by 
debido a su doble SIM. Todo ello, 
mejora la cobertura del operador, 
calidad de servicio y estabilidad de 
conexión en roaming, adaptándo-
se también a un escenario de pro-
yecto eSIM. 

Además, este equipo dispone 
de Wifi 6 que puede funcionar 
en modo cliente o modo Access 
Point para dar servicio a pasaje-
ros y solventar los exigentes casos 
de comunicaciones tren-tierra. 
También, incluye el moderno sis-
tema de detección de accesos no 

autorizados a una red, emitiendo 
alertas o logs “Intrusion detection 
system” (IDS). En caso de que sea 
necesario un mayor almacena-
miento, cuenta con una expan-
sión SSD.

Igualmente presentaremos el 
CELER-RAIL, un equipo flexible y 
compacto optimizado para apli-
caciones de movilidad. Incorpora 
todas las funcionalidades de su 
hermano mayor, el H5 Rail, con 
la capacidad de adaptarse a esce-
narios de menor demanda de dis-
ponibilidad o flujo de datos. Así, 
este nuevo equipo Teldat soporta 
un modulo 5G y un módulo Wifi 6 
para gestionar todas las comuni-
caciones, con un precio mejorado.

LOS OPERADORES DE TRANSPORTE DEMANDAN UN ALTO REN-
DIMIENTO DE COMUNICACIONES Y ESFUERZOS DE DIGITALIZA-
CIÓN.

Las innovadoras propuestas para el sector 
ferroviario: Soluciones 5G

La evolución del uso de la me-
todología BIM está encon-
trando una serie de limitacio-

nes en el diseño de obra civil de 
túneles y obras subterráneas que 
están generando incertidumbres 
en los proyectos. Ante la falta de 
una herramienta específica para 
modelar túneles con total garan-
tía, y la dificultad de gestionar 
los riesgos asociados a la decisión 
de qué herramienta de modela-
do utilizar, TYPSA ha creado una 
solución para la toma decisiones 
que ofrece una visión coordinada 
de las diferentes herramientas dis-

ponibles de software (Revit, Ae-
cosim) y de trazado (Openroads, 
Civil3D). Esta solución permite 
tomar decisiones con mayor co-
nocimiento y gestionar los riesgos 
asociados a la selección de la he-
rramienta de modelar, tales como:
- Retraso en las entregas ante la 

dificultad de satisfacer los re-
quisitos establecidos en el con-
trato. 

- Retrasos derivados de la coordi-
nación entre disciplinas y en las 
interfaces, así como de la gestión 
de la información de partida. 

- Retrasos causados por sucesivos 
cambios resultantes de coordi-
naciones y revisiones diversas.

-  Retrasos causados por la dificul-
tad de obtener y organizar las 
mediciones mediante procedi-
mientos lentos y complicados.

 
Esta innovación mejora sustancial-
mente la gestión de los riesgos de 
retraso en este tipo de proyectos. 
Exige una constante formación e 
investigación por parte de nuestros 
equipos, para asegurar que nues-
tras soluciones están en la vanguar-
dia del diseño de túneles.

Uso de BIM 
en túneles
ESTA INNOVACIÓN MEJORA 
SUSTANCIALMENTE LA GESTIÓN 
DE LOS RIESGOS DE RETRASO EN 
ESTE TIPO DE PROYECTOS.

DESCUBRE TODAS ACTIVIDADES Y SERVICIOS QUE TENEMOS PREPARADAS
PARA EL 2024 EN INTERNACIONALIZACIÓN Y COMPETITIVIDAD E INNOVACIÓN

MAFEX Asociación
Ferroviaria
Española 2024
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INNOVACIÓN ◗ Actualidad

La línea del tranvía que atra-
viesa una conocida plaza de 
Milán presentaba problemas 

de estabilidad ya que se hundía al 
paso de los vehículos y del propio 
tranvía.

Para estudiar el caso se contó con 
Uretek que gracias a su solución 
para la consolidación de terrenos 
de cimentación pudo resolver el 
problema. 

El objetivo de la intervención de 
Uretek fue consolidar y compactar 
el terreno en la base de las travie-
sas que soportan los raíles con el fin 
de limitar las vibraciones y el movi-
miento. Para ello se realizó un trata-
miento localizado en 6 traviesas en 
una de las dos vías que atraviesan la 
Piazza XXIV Maggio.

El tratamiento se aplicó en la base 
de la vía, en la capa de balasto y el 
terreno de cimentación subyacente 
hasta una profundidad de 1m por 
debajo del balasto, para consolidar-
lo y limitar posibles asentamientos 
diferenciales que puedan compro-
meter la durabilidad y funcionali-
dad de la estructura.

Para realizar la intervención se rea-
lizaron 3 perforaciones en cada tra-
viesa y se insertaron las cánulas de 
inyección bajo el apoyo de cada tra-
viesa, para realizar las inyecciones 
de resina. Una intervención muy 

rápida que se realizó en 4 horas, 
evitando así generar molestias en el 
tráfico del tranvía.

Toda la intervención estuvo monito-
rizada en tiempo real para ofrecer 
el mayor control sobre ella. 

La monitorización de las vibracio-
nes de la vía se realizó colocando 
dos acelerómetros, uno en la vía 
tratada y otro en la vía adyacente 
no tratada. Se registró en todo mo-
mento una reducción de la acele-
ración entre el 33% y el 76%. La 
intervención fue todo un éxito. 

PARA ESTUDIAR EL CASO SE CONTÓ CON URETEK QUE GRACIAS A SU 
SOLUCIÓN PARA LA CONSOLIDACIÓN DE TERRENOS DE CIMENTACIÓN 
PUDO RESOLVER EL PROBLEMA.

Consolidación y estabilización del terreno 
de apoyo de un tramo de la línea del tranvía 
de Milán

La digitalización y la IA se pre-
sentan como las herramientas 
más poderosas para transfor-

mar el mantenimiento y la opera-
ción de los trenes. ¿Por qué es esto 
tan crucial?

• Minimización de Paradas No-
Planificadas: La digitalización 
y los sensores IoT, permiten 
conocer el estado del tren en 
tiempo real pudiendo anticipar 
y prevenir averías

• Planificación de Paradas de 
Mantenimiento: La IA permite 
realizar un seguimiento preciso 
del estado del tren y ayuda a 
planificar las paradas de mane-
ra más eficiente, evitando inte-
rrupciones en la operación

• Reducción del Tiempo de Re-
paración: identificar y abordar 
problemas de manera rápida 
y efectiva reduce el tiempo de 
reparación mejorando la dispo-
nibilidad del tren

• Mejora Continua en el Ciclo de 
Vida del Tren: recopilar y anali-
zar datos en tiempo real permi-
te mejoras continuas en el ciclo 
de vida del tren

IKUSI, LKS Next y SQS han desarro-
llado IoTTrain, un ejemplo inspira-
dor de cómo la tecnología puede 
cambiar las reglas del juego en la 
industria ferroviaria. Aporta un im-
pacto significativo en la operación 
y el mantenimiento del tren, con 
estos Objetivos Tecnológicos:

• Desarrollo de Analítica Predicti-
va en el Edge

• Desarrollo de Analítica Prescrip-
tiva en la Nube

• Ayuda a la Interacción con el 
Operador

IoTTrain también busca impactar 
directamente en la economía y la 
sostenibilidad mediante la optimi-
zación de los recursos, la extensión 
de la vida útil de los activos ferrovia-
rios y la mejora de la eficiencia del 
mantenimiento. 

El proyecto ha sido liderado por 
IKUSI, de reconocida experiencia en 
el sector ferroviario, con la partici-
pación de LKS Next, de amplia ex-
periencia en tecnologías IT, y Soft-
ware Quality System, experta en 
sistemas de software testing. 

“ACTUACIÓN COFINANCIADA 
POR EL GOBIERNO VASCO Y LA UE 
A TRAVÉS DE LOS FONDOS FEDER 
2021-2027”

IKUSI, LKS NEXT Y SQS HAN DESARROLLADO IOTTRAIN, UN EJEMPLO 
INSPIRADOR DE CÓMO LA TECNOLOGÍA PUEDE CAMBIAR LAS REGLAS 
DEL JUEGO EN LA INDUSTRIA FERROVIARIA. 

IoTTrain: Digitalización e inteligencia para el 
mantenimiento ferroviario
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  INGENIERÍA, CONSULTORÍA Y
CERTIFICACIÓN

Proyectos y asistencias técnicas de 
infraestructura, superestructura, 
señalización, comunicaciones y ticketing
◗ ACYGS Sales Management, S.L.
◗ Aimen Centro Tecnológico 
◗ Air Rail
◗ Ardanuy Ingeniería, S.A.
◗ Asea Brown Boveri, S.A. 
◗ Barbara IoT, S.L.
◗ Caf Signalling, S.L. 
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ Calmell, S.A.
◗ CEIT
◗ Centum Digital
◗ Create Human Resources
◗ Citef (Fundación para el fomento de la innovación industrial) 
◗ Dsaf-Dinámicas De Seguridad, S.L.
◗ Elecnor Deimos
◗ Mieres Rail, S.A.
◗ Enclavamientos y Señalización Ferroviaria ENYSE, S.A.U.
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ Ibérica Tecnología en Sistemas de Seguridad   
   Ferroviarios, S.L. (ITSS)
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Idom-Engineering, Consulting, Architecture
◗ Ikusi, S.L.U.
◗ Indra Sistemas, S.A. 
◗ Ineco-Ingeniería y Economía del Transporte, S.A.
◗ Ingerop T3 S.L.U.
◗ Inse Rail, S.L. 
◗ Luznor Desarrollos Electrónicos, S.L. 
◗ Segula Technologies España, S.A.U. 
◗ Sener Ingeniería y Sistemas, S.A.
◗ SGS Group Spain
◗ Tecnivial, S.A.
◗ Teldat, S.A.
◗ Teltronic 
◗ Tekniker
◗ Thales España Grp, S.A.U. 
◗ TPF Getinsa Euroestudios, S.L.
◗ Trigo Group 
◗ Typsa - Técnica Y Proyectos, S.A.
◗ Screensor Tech
◗ Syneox Rail S.L
◗ Vicomtech
◗ WSP Spain-Apia, S.A.

Consultoría en sistemas, 
-medioambiental, gestión financiera e 
informática
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Aquafrisch, S.L.
◗ Ardanuy Ingeniería, S.A. 
◗ Asea Brown Boveri, S.A.
◗ Citef (Fundación para el fomento de la innovación industrial) 
◗ Elecnor Deimos
◗ Idom-Engineering, Consulting, Architecture
◗ Ineco-Ingeniería y Economía del Transporte, S.A.
◗ Ingerop T3 S.L.U.
◗ Main Rail, S.L. 
◗ Segula Technologies España, S.A.U. 
◗ Sener Ingeniería y Sistemas, S.A.
◗ SGS Group Spain
◗ SQS (Software Quality Systems, S.A.)
◗ TPF Getinsa Euroestudios, S.L
◗ Vicomtech
◗ WSP Spain-Apia, S.A.

Redacción de especificaciones y super-
visión de fabricación de material móvil
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Ardanuy Ingeniería, S.A. 

◗ Asea Brown Boveri, S.A.
◗ Bureau Veritas Inspección y Testing (Grupo Bureau Veritas)
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ Hispacold, S.A. 
◗ Idom-Engineering, Consulting, Architecture
◗ Ineco-Ingeniería y Economía del Transporte, S.A.
◗ Ingerop T3 S.L.U.
◗ Segula Technologies España, S.A.U. 
◗ Sener Ingeniería y Sistemas, S.A.
◗ SGS Group Spain
◗ Trigo Group
◗ WSP Spain-Apia, S.A.

Supervisiones de obra
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Ardanuy Ingeniería, S.A.
◗ Asea Brown Boveri, S.A. 
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ Idom-Engineering, Consulting, Architecture
◗ Indra Sistemas, S.A.
◗ Ineco-Ingeniería y Economía del Transporte, S.A.
◗ Ingerop T3 S.L.U.
◗ Inse Rail, S.L.
◗ Job Impulse España
◗ Segula Technologies España, S.A.U. 
◗ Sener Ingeniería y Sistemas, S.A.
◗ SGS Group Spain
◗ Sice Tecnología y Sistemas
◗ Syneox Rail S.L
◗ Tpf Getinsa Euroestudios, S.L
◗ Typsa - Técnica y Proyectos, S.A.
◗ WSP Spain-Apia, S.A.

Certificaciones de productos y procesos
◗ ACYGS Sales Management, S.L. 
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Applus+ Laboratories
◗ Ardanuy Ingeniería, S.A.
◗ Bureau Veritas Inspección y Testing (Grupo Bureau Veritas)
◗ Certifer Belgorail, S.A. Sucursal en España
◗ Cetest, S.L.
◗ Citef (Fundación para el fomento de la innovación industrial) 
◗ Dsaf-Dinamicas De Seguridad, S.L.
◗ Idom-Engineering, Consulting, Architecture 
◗ Ineco-Ingeniería y Economía del Transporte, S.A.
◗ S.A.E. Ibertest
◗ Sener Ingeniería y Sistemas, S.A.
◗ SGS Group Spain
◗ SQS (Software Quality Systems, S.A.)
◗ Trigo Group
◗ Virlab
◗ WSP Spain-Apia, S.A.

Redacción de planes de operación, 
mantenimiento y estudios de transporte 
y demanda
◗ ACYGS Sales Management, S.L. 
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Ardanuy Ingeniería, S.A.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L. 
◗ Citef (Fundación para el fomento de la innovación industrial) 
◗ Mieres Rail, S.A.
◗ Idom-Engineering, Consulting, Architecture
◗ Ineco-Ingeniería y Economía del Transporte, S.A. 
◗ Ingerop T3 S.L.U.
◗ Segula Technologies España, S.A.U.
◗ SGS Group Spain
◗ Syneox Rail S.L
◗ Tekniker
◗ Tpf Getinsa Euroestudios, S.L.
◗ Typsa - Técnica y Proyectos, S.A.

Herramientas de Formación y Simulación
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Applus+ Laboratories

◗ Asea Brown Boveri, S.A.
◗ Create Human Resources
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ Ingerop T3 S.L.U.
◗ Job Impulse España 
◗ Lander 
◗ S.A.E. Ibertest
◗ Segula Technologies España, S.A.U. 
◗ Syneox Rail S.L
◗ Tekniker
◗ WSP Spain-Apia, S.A.

INFRAESTRUCTURA Y 
SUPERESTRUCTURA

Construcción de la obra civil (plataforma, 
estaciones, talleres y cocheras)
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Azvi, S.A
◗ Barbara IoT, S.L.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ Comsa Corporación 
◗ Elecnor SyP
◗ Funor, S.A. 
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Imathia Construcción, S.L.
◗ Inse Rail, S.L.
◗ Lantania 
◗ Luznor Desarrollos Electrónicos, S.L.
◗ Sener Ingeniería y Sistemas, S.A.
◗ Uretek Soluciones Innovadoras, S.L.U.

Electrificación
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Azvi, S.A.
◗ Asea Brown Boveri, S.A.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ Comsa Corporación
◗ Cunext
◗ Elecnor SyP
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Ingeteam Power Technology, S.A.
◗ Inse Rail, S.L. 
◗ La Farga Yourcoppersolutions, S.A.
◗ Lantania 
◗ Mosdorfer Upresa Rail, S.A.U.
◗ Syneox Rail S.L
◗ Telice, S.A.
◗ Valdepinto, S.L.

Equipos y componentes de 
infraestructura y superestructura
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Air Rail
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Amurrio Ferrocarril y Equipos, S.A.
◗ Applus+ Laboratories 
◗ Arcelormittal España, S.A.
◗ Arteche (Electrotécnica Arteche Smart Grid, S.L.)
◗ Asea Brown Boveri, S.A.
◗ Azvi, S.A.
◗ Cables de Comunicaciones Zaragoza, S.L.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ CEIT
◗ Comsa Corporación 
◗ Create Human Resources
◗ Cunext
◗ Dsaf-Dinámicas De Seguridad, S.L.
◗ Elecnor Deimos
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario 
◗ Mieres Rail, S.A.
◗ Flexix, S.A.
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◗ Funor, S.A. 
◗ Ikusi, S.L.U.
◗ Inse Rail, S.L. 
◗ Ladicim  
◗ Lantania 
◗ Llalco
◗ Mosdorfer Upresa Rail, S.A.U.
◗ Precon - Prefabricaciones y Contratas, S.A.U. 
◗ Pretensados del Norte, S.L.
◗ S.A.E. Ibertest
◗ Salicru, S.A.
◗ Screensor Tech
◗ Syneox Rail S.L
◗ Talleres Alegría, S.A. 
◗ Talleres Zitrón
◗ Tecnivial, S.A.
◗ Telice, S.A.

Montaje de vía
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Amurrio Ferrocarril y Equipos, S.A. 
◗ Azvi, S.A.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L. 
◗ Comsa Corporación
◗ Create Human Resources
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Imathia Construcción SL
◗ Inse Rail, S.L.. 
◗ Lantania 
◗ Pretensados del Norte, S.L.
◗ Talleres Alegría, S.A. 
◗ voestalpine Railway Systems JEZ, S..L.

SISTEMAS DE CONTROL DE TRÁFICO 
Y SEÑALIZACIÓN, COMUNICACIÓN, 

INFORMACIÓN AL PASAJERO Y 
TICKETING

Señalización (safety) y control de tráfico
◗ Alstom Transporte, S.A
◗ Cables de Comunicaciones Zaragoza, S.L.
◗ Caf Signalling, S.L. 
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ CEIT
◗ Create Human Resources
◗ Enclavamientos y Señalización Ferroviaria ENYSE, 
S.A.U.
◗ Electrans, S.A. 
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Ikusi, S.L.U.
◗ Indra Sistemas, S.A. 
◗ Inse Rail, S.L.. 
◗ Luznor Desarrollos Electrónicos, S.L.
◗ Revenga Ingenieros, S.A.
◗ S.A.E. Ibertest
◗ Salicru, S.A.
◗ Segula Technologies España, S.A.U. 
◗ Sice Tecnología y Sistemas
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Tecnivial S.A
◗ Teltronic, S.A. 
◗ Telice, S.A.
◗ Thales España Grp, S.A.U.
◗ voestalpine Railway Systems JEZ SL 

Protección (security) y supervisión de 
infraestructuras
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Azvi, S.A.
◗ Asea Brown Boveri, S.A.
◗ Barbara IoT, S.L.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.

◗ Comsa Corporación
◗ Create Human Resources
◗ Dsaf-Dinamicas De Seguridad, S.L.
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Indra Sistemas, S.A.
◗ Inse Rail, S.L..
◗ Main Rail, S.L. 
◗ Salicru, S.A. 
◗ Segula Technologies España, S.A.U. 
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Telice, S.A.
◗ Thales España Grp, S.A.U. 
◗ Vicomtech

Sistemas de recaudo, ticketing y control 
de accesos
◗ Asea Brown Boveri, S.A. 
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ Calmell, S.A.
◗ Comsa Corporación
◗ Gmv Sistemas, S.A.U.
◗ Ikusi, S.L.U
◗ Indra Sistemas, S.A.
◗ Inse Rail, S.L. 
◗ Revenga Ingenieros S.A
◗ Salicru, S.A. 
◗ Sener Ingeniería y Sistemas, S.A.
◗ Sice Tecnología y Sistemas
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Telice, S.A.
◗ Vicomtech

Comunicaciones
◗ Azvi, S.A.
◗ Cables de Comunicaciones Zaragoza, S.L.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ CEIT
◗ Cellnex Telecom, S.A.
◗ Comsa Corporación
◗ Elecnor SyP
◗ Enclavamientos y Señalización Ferroviaria ENYSE, 
S.A.U.
◗ Gmv Sistemas, S.A.U.
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Ikusi, S.L.U 
◗ Indra Sistemas, S.A.
◗ Inse Rail, S.L. 
◗ Revenga Ingenieros S.A.
◗ Salicru, S.A.
◗ Screensor Tech
◗ Sener Ingeniería y Sistemas, S.A.
◗ Sice Tecnología y Sistemas
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Teldat, S.A. 
◗ Teltronic, S.A.U. 
◗ Telice, S.A.
◗ Thales España Grp, S.A.U.
◗ Vicomtech 

Información al pasajero y sistemas de 
entretenimiento a bordo
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ Elecnor Deimos
◗ Elecnor SyP
◗ Gmv Sistemas, S.A.U.
◗ Icon Multimedia, S.L.
◗ Indra Sistemas, S.A.
◗ Inse Rail, S.L.
◗ Ikusi, S.L.U 
◗ Revenga Ingenieros, S.A.

◗ Salicru, S.A.
◗ Screensor Tech
◗ Sice Tecnología y Sistemas, S.A.
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Tecnivial, S.A.
◗ Teldat, S.A.
◗ Telice, S.A.
◗ Vicomtech

FABRICANTE DE MATERIAL RODANTE

M.R para tráfico de pasajeros alta 
velocidad (más de 250km/H)
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Caf-Construcciones y Auxiliar de Ferrocarriles, S.A.
◗ Patentes Talgo, S.L. 
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Zeleros

M.R para tráfico de pasajeros larga 
distancia y regionales (hasta 250km/H)
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Caf-Construcciones y Auxiliar de Ferrocarriles, S.A.
◗ Patentes Talgo, S.L. 
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Stadler Rail Valencia, S.A.U. 

M.R para tráfico urbano y suburbano
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Caf-Construcciones y Auxiliar de Ferrocarriles, S.A.
◗ Patentes Talgo, S.L. 
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Stadler Rail Valencia, S.A.U. 

M.R para tráfico de mercancías
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Caf-Construcciones y Auxiliar de Ferrocarriles, S.A.
◗ Patentes Talgo, S.L. 
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Stadler Rail Valencia, S.A.U. 
◗ Talleres Alegría, S.A. 
◗ Zeleros

M.R para mantenimiento de 
infraestructuras
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Caf-Construcciones y Auxiliar de Ferrocarriles, S.A.
◗ Patentes Talgo, S.L. 
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Talleres Alegría, S.A.

FABRICACIÓN DE SISTEMAS, 
EQUIPOS

Y COMPONETES DE VEHÍCULOS

Componentes de tracción/propulsión
◗ Aimen Centro Tecnológico 
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Ariño Douglass, S.A..
◗ Arteche (Electrotécnica Arteche Smart Grid, S.L.)
◗ Asea Brown Boveri, S.A. 
◗ Caf Power & Automation, S.L.U.
◗ Flexix, S.A. 
◗ Forging Steel Products, S.L.
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ Ingeniería Viesca, S.L.
◗ Ingeteam Power Technology, S.A.
◗ Mgn Transformaciones del Caucho, S.A. 
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Trafag España, S.L.
◗ Zeleros

Sistemas de control, auxiliares y 
diagnóstico
◗ Aimen Centro Tecnológico 
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ALSTOM ESPAÑA
Como promotor de la movilidad sostenible,  
Alstom ofrece una gama completa de produc-
tos -trenes de alta velocidad, metros, tranvías 
y autobuses eléctricos-, así como servicios de  
mantenimiento, infraestructura, señalización y 
tecnologías de movilidad digital. Con presencia 
en más de ás de 60 países, emplea a 38.900 
personas y, en el último ejercicio facturó 8.200 
millones de euros. En España, Alstom cuenta 
con cerca de 2000 trabajadores en 18 centros 
de trabajo, entre ellos, una planta industrial de-
dicada a la fabricación de trenes y 4 centros de 
innovación para el desarrollo de programas de 
I+D en materia de seguridad ferroviaria, señali-
zación, movilidad digital y mantenimiento. 

Martinez Villergas, 49 - Edificio V - 
28027 Madrid (MADRID)
+34 91 334 58 00
+34 91 334 58 01
 
 www.alstom.com

AGUI, S.A.
Empresa especializada en procesos producti-
vos y montajes complejos de interiorismo fe-
rroviario para OEMs. 

AGUI proporciona un servicio integral al clien-
te: Acompañamiento en el diseño del producto, 
prototipaje, industrialización y fabricación ges-
tionando toda la cadena de suministro. Certifi-
cados en ISO-3834 y EN-15085

Pol. Ind. Lintzirin-Gaina. Parcela B-1. 
20180 Oiartzun - (GIPUZKOA)
+34 943 335 811 / 663 775 753
+34 943 552 066
 sac@agui.com
 www.agui.com

AIMEN CENTRO TECNOLÓGICO
Centro de innovación y tecnología, especializa-
do en materiales y tecnologías de fabricación 
avanzada, especialmente tecnologías de unión 
y tecnologías láser aplicadas al procesado de 
materiales y robótica. Desarrollamos I+D+i en 
colaboración con empresas en el campo de las 
tecnologías para la industria 4.0 y prestamos 
servicios tecnológicos a la industria en el campo 
de la ingeniería de la soldadura y corrosión, inge-
niería de fabricación, cálculo y simulación y me-
catrónica; desarrollando soluciones tecnológicas 
customizadas e integrales que responden a las 
necesidades de nuestras empresas clientes y aso-
ciadas. Nuestros laboratorios acreditados ofrecen 
servicios de análisis y ensayos, especialmente en 
el campo del análisis de fallos y comportamiento 
en servicio de componente industriales.

C/ Relva 27 A - Torneiros | 36410 O 
Porriño (PONTEVEDRA)
+34 662 489 181

aimen@aimen.es
www.aimen.es

ACYGS SALES MANAGEMENT, S.L.
ACYGS es una empresa consultora de servi-
cios de ingeniería dedicada exclusivamente al 
sector ferroviario y especializada en todos los 
servicios de consultoría e ingeniería asociados 
a un taller de mantenimiento de material ro-
dante. Ofrecemos un servicio de ingeniería 
ferroviaria personalizada para cada cliente, 
adaptándonos a las necesidades de cada taller 
y proyecto, desarrollando su actividad a nivel 
internacional realizando con existo proyectos 
en los 5 continentes, brindando soluciones glo-
bales avaladas por la experiencia de más de 
20 años en el sector de mantenimiento de ma-
terial rodante de los profesionales que forman 
parte de Acygs.

C/ Loeches , 65 - Oficina 7  Madrid 
(MADRID)
+34 914 85 52 88 
 
 jleon@acygs.com
 www.acygs.com

ASEA BROWN BOVERI, S.A.
El ferrocarril se está redescubriendo como una 
forma de transporte sostenible y energética-
mente eficiente. Entendemos la importancia y 
las implicaciones de operar estas redes ferro-
viarias.

Ofrecemos soluciones completas que protegen 
su infraestructura y cumplen las expectativas 
de los usuarios y las partes interesadas del 
transporte para todas las aplicaciones clave. 
Estos incluyen infraestructura, estaciones de 
pasajeros, unidades de control y señalización, 
túneles y material rodante.

C/ SAN ROMUALDO, 13 - 28037 
(MADRID)
+34 915 81 93 93

contact.center@es.abb.com
new.abb.com/railway/abb-solutions-for-
transportation-rail-and-infrastructure

AIR RAIL 
AIR RAIL es una empresa especializada en la 
fabricación y distribución de maquinaria, que 
trabaja en el sector aeroportuario y ferroviario. 
Dentro de este último, su actividad se divide 
entre la fabricación de producto propio y la 
distribución de importantes marcas del sector. 
En lo que respecta a la  fabricación, AIR RAIL 
es especialista en sistemas de lavado ferrovia-
rio, cabinas de lavado de bogies, unidades de 
tratamiento de agua y naves de soplado, entre 
otros. En sus actividades de distribución, repre-
senta los los locotractores Zephir, sistemas de 
elevación de IME Autolift y sistemas de encarri-
lamiento de SAMS.

C/ Alsasua 16, 1º Izda. 28023, Madrid, 
(MADRID) 
+34 913 234 629 
 
mmartinez@air-rail.org 
www.air-rail.org 

◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Arteche (Electrotécnica Arteche Smart Grid, S.L.)
◗ Asea Brown Boveri, S.A.
◗ Barbara IoT, S.L.
◗ Caf Power & Automation, S.L.U. 
◗ CEIT
◗ Enclavamientos y Señalización Ferroviaria ENYSE, S.A.U.
◗ Faiveley Transport Iberica (Wabtec Corporation)
◗ Gmv Sistemas, S.A.U. 
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ Hispacold S.A.
◗ Ibérica Tecnología en Sistemas de Seguridad 
Ferroviarios, S.L. (ITSS)
◗ Indra Sistemas, S.A.
◗ Ingeniería Viesca, S.L.
◗ Ingeteam Power Technology, S.A.
◗ NGRT, S.L.  
◗ NRF España, S.A.
◗ Stadler Rail Valencia, S.A.U.
◗ Teldat, S.A.
◗ Trafag España, S.L.
◗ Zeleros

Bienes de equipo para la fabricación  
de M.R
◗ Agui, S.A.
◗ Aimen Centro Tecnológico 
◗ Arteche (Electrotécnica Arteche Smart Grid, S.L.)
◗ Asea Brown Boveri, S.A.
◗ Barbara IoT, S.L.
◗ Danobat, S. COOP.
◗ Faiveley Transport Iberica (Wabtec Corporation)
◗ Forging  Steel Products, S.L.
◗ Fundiciones del Estanda,S.A. 
◗ Funor, S.A. 
◗ Gurutzpe Turning Solutions S.L.
◗ Trafag España, S.L.

Componentes mecánicos
◗ Agui, S.A. 
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Caf-Construcciones y Auxiliar de Ferrocarriles, S.A.
◗ Faiveley Transport Iberica (Wabtec Corporation)
◗ Flexix, S.A.
◗ Forging Steel Products, S.L.
◗ Funor, S.A. 
◗ Fundiciones del Estanda,S.A.
◗ Hispacold, S.A.
◗ Metalocaucho, S.L. 
◗ Mgn Transformaciones del Caucho, S.A.
◗ Stadler Rail Valencia, S.A.U.
◗ Talleres Alegría, S.A.
◗ Trafag España, S.L.
◗ ULMA Forja S.Coop.
◗ Vogelsang, S.L.U. 
◗ Zeleros 

Interiorismo
◗ Agui, S.A. 
◗ Ariño Duglass, S.A.
◗ Colway Ferroviaria, S.L.
◗ Ekide, S.L. 
◗ Flexix, S.A.
◗ Hexis Graphics España
◗ Satys Interiors Railway Spain, S.A.
◗ Screensor Tech
◗ Trafag España, S.L.

Seguridad
◗ Agui, S.A. 
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Arteche (Electrotécnica Arteche Smart Grid, S.L.)
◗ Barbara IoT, S.L.

◗ Dsaf - Dinamicas de Seguridad, S.L. 
◗ Enclavamientos y Señalización Ferroviaria  
   ENYSE, S.A.U.
◗ Faiveley Transport Iberica (Wabtec Corporation)
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ Hexis Graphics España
◗ Indra Sistemas, S.A.
◗ Luznor Desarrollos Electrónicos, S.L.
◗ Trafag España, S.L.

MANTENIMIENTO: EQUIPAMIENTO, 
SERVICIOS DE MANTENIMIENTO Y 

REMODELACIONES

Mantenimiento de infraestructura/
superestructura
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Amurrio Ferrocarril y Equipos, S.A.
◗ Azvi, S.A.
◗ Barbara IoT, S.L.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L.
◗ Caucho Industrial Verdú, S.L.
◗ CEIT
◗ Comsa Corporación
◗ Create Human Resources
◗ Elecnor SyP
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Imathia Construcción, S.L.
◗ Main Rail, S.L. 
◗ Mieres  Rail, S.A.
◗ Inse Rail, S.L.
◗ Job Impulse España 
◗ Ladicim  
◗ Smart Motors
◗ Trafag España, S.L.
◗ Uretek Soluciones Innovadoras, S.L.U.

Mantenimiento de Material Rodante
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Arteche (Electrotécnica Arteche Smart Grid, S.L.)
◗ Azvi, S.A
◗ Barbara IoT, S.L.
◗ Caf - Construcciones y Auxiliar de Ferrocarriles, S.A.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L. 
◗ Comsa Corporación
◗ Create Human Resources
◗ Gurutzpe Turning Solutions S.L.
◗ Grupo Trigo
◗ Hexis Graphics España
◗ Hispacold, S.A.
◗ Job Impulse España
◗ Patentes Talgo, S.L. 
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Stadler Rail Valencia, S.A.U. 
◗ Talleres Alegría, S.A. 
◗ Talleres Zitrón
◗ Vogelsang, S.L.U.
◗ Trafag España, S.L.

Mantenimiento de Sistemas de Control 
de tráfico y señalización, comunicación, 
información al pasajero y ticketing
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Arteche (Electrotécnica Arteche Smart Grid, S.L.)
◗ Azvi, S.A.
◗ Barbara IoT, S.L.
◗ Caf Signalling, S.L. 
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L. 
◗ Dsaf-Dinámicas de Seguridad, S.L.
◗ Electrans, S.A.

◗ Elecnor Deimos
◗ Elecnor SyP
◗ Gmv Sistemas, S.A.U.
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Ibérica Tecnología en Sistemas de Seguridad  
Ferroviarios, S.L. (ITSS) 
◗ Ikusi, S.L.U.
◗ Indra Sistemas, S.A. 
◗ Inse Rail, S.L..
◗ Job Impulse España
◗ Luznor Desarrollos Electrónicos, S.L.
◗ Patentes Talgo, S.L.
◗ Salicru, S.A. 
◗ Screensor Tech
◗ Sice Tecnología y Sistemas, S.A.
◗ Siemens Rail Automation, S.A.U.
◗ Smart Motors
◗ Telice, S.A.
◗ voestalpine Railway Systems JEZ, S.L.
◗ Vogelsang, S.L.U.

Mantenimiento de Sistemas, Equipos y 
Componentes de vehículos
◗ Aimen Centro Tecnológico
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Arteche (Electrotécnica Arteche Smart Grid, S.L.)
◗ Barbara IoT, .S.L
◗ Caf-Construcciones y Auxiliar de  
   Ferrocarriles, S.A.
◗ Caf Power & Automation, S.L.U.
◗ Caf Turnkey & Engineering, S.L. 
◗ Enclavamientos y Señalización Ferroviaria     
   ENYSE, S.A.U.
◗ Faiveley Transport Iberica (Wabtec Corporation)
◗ Gmv Sistemas, S.A.U.
◗ Géminis Lathes
◗ Grupo Trigo
◗ HaslerRail (Secheron Hasler Group)
◗ Hexis Graphics España
◗ Hispacold, S.A.
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Indra Sistemas, S.A.
◗ Ingeteam Power Technology, S.A.
◗ Job Impulse España
◗ Mgn Transformaciones del Caucho, S.A.
◗ NGRT, S.L. 
◗ NRF España, S.A.
◗ Patentes Talgo, S.L. 
◗ Satys Interiors Railway Spain ,S. A.
◗ Screensor Tech
◗ Sice Tecnología y Sistemas
◗ Smart Motors
◗ Stadler Rail Valencia, S.A.U.
◗ Trafag España, S.L.
◗ Vogelsang, S.L.U. 

Suministro de equipos de 
mantenimiento
◗ Aimen Centro Tecnológico 
◗ Air Rail
◗ Alstom Transporte, S.A.
◗ Aquafrisch, S.L.
◗ Danobat, S. COOP.
◗ Electrans, S.A.
◗ Faiveley Transport Iberica (Wabtec Corporation)
◗ ICF - Ingeniería y Control Ferroviario
◗ Ingeniería Viesca, S.L. 
◗ Mosdorfer Upresa Rail, S.A.U.
◗ Newtek Solidos, S.L.
◗ Patentes Talgo, S.L. 
◗ Tecnivial, S.A.
◗ Trafag
◗ Vogelsang, S.L.U.
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AMURRIO FERROCARRIL Y 
EQUIPOS, S.A.
Diseño, fabricación, instalación de desvíos, 
aparatos de vía y cruces ferroviarios. Para todo 
tipo de aplicaciones. Metro, tranvía, cercanías, 
convencional, alta velocidad, mercancías, 
puertos y industriales.

Maskuribai, 10  01470  Amurrio  
(ARABA/ÁLAVA)
+34 945 891 600
+34 945 892 480
comercial@amufer.es
www.amufer.es

AQUAFRISCH, S.L. 
Más de 25 años de experiencia en el sector fe-
rroviario avalan a Aquafrisch como fabricante de 
túneles de lavado de trenes, bogies, sistemas de 
extracción de WC’s y demás productos para el 
mantenimiento del material rodante dentro de 
los talleres ferroviarios. Nuestros equipos están 
instalados en más de 30 países en los 5 conti-
nentes. Aquafrisch es también un referente en 
el tratamiento de aguas industriales, potabili-
zación y depuración. En Aquafrisch nos ocupa-
mos del diseño, fabricación, instalación, puesta 
en marcha, formación y mantenimiento de las 
máquinas acorde a las necesidades del clien-
te. Aquafrisch está certificada ISO9001:2015, 
ISO14001:2015 e ISO 45001:2018.

Margarita Salas 7, 28521 Rivas-
Vaciamadrid (MADRID)
+34 91 380 03 33
+34 91 7780 60 02
aquafrisch@aquafrisch.com
www.aquafrisch.com

ARCELORMITTAL
ArcelorMittal, principal productor siderúrgico, lí-
der en innovación de productos y procesos, está 
preparado para cumplir con los requisitos futu-
ros de la industria ferroviaria. Con plantas de 
producción de carril en España, Polonia, Luxem-
burgo y USA, dispone de una amplia cartera de 
productos para metro, tranvía, tren, carril ligero, 
carril de grúa, cruzamientos y accesorios de ca-
rril. ArcelorMittal, es especialista en carril de alta 
velocidad, con más de un millón de toneladas 
producidas y presente en las infraestructuras de 
más de 30 países. ArcelorMittal dispone de un 
Centro de Excelencia de Carril de I+D, para el 
desarrollo de nuevos procesos de fabricación y 
productos.

ArcelorMittal. Edif. de Energías, 2 pl. 
33691 Gijón (ASTURIAS)
+34 985 187 750

rails.specialsections@arcelormittal.com
https://rails.arcelormittal.com/

ARIÑO DUGLASS, S.A.
50 años de experiencia en el sector nos avalan 
como empresa especializada en vidrio para Ar-
quitectura y Ferrocarril. Una dilatada presencia 
en el mercado español, europeo y mundial nos 
ha permitido obtener el conocimiento y el saber 
hacer para ofrecer los productos tecnológica-
mente más avanzados y de mayor calidad. 
En nuestro ADN está la continua investigación y 
el desarrollo tecnológico, que permiten incorpo-
rar día a día los últimos métodos de fabricación 
que nos llevan a la excelencia empresarial y a 
la mejora continua. Junto con diferentes entida-
des e instituciones, colaboramos, cooperamos y 
dirigimos proyectos de investigación.

Pol. Ind.Royales Bajos, S/N, 50171 La 
Puebla de Alfindén (ZARAGOZA)
+34 634 860 681
+34 976 455 085
felix.fernandez@duglass.com
www.duglass.com

ARDANUY INGENIERÍA, S.A.
Ardanuy Ingeniería, S.A. es una empresa con-
sultora de ingeniería especializada en estudios, 
proyectos, direcciones de obras, ingeniería de 
seguridad (ISA), estudios de operación/mante-
nimiento; y asesoramiento técnico para ferro-
carriles (alta velocidad, convencional, mercan-
cías), transporte urbano (metro, tranvías, BRT, 
teleféricos), ingeniería eléctrica (subestaciones 
y líneas de alta tensión), carreteras (autovías, 
autopistas, calles, etc.), edificación (arquitectura 
e instalaciones) y telecomunicaciones. Cons-
tituida en 1992, está formada por un equipo 
permanente de más de 200 profesionales. De-
sarrolla su actividad en todo el mundo: más de 
60 países en los 5 continentes.

Avda. Europa, 34 28023 Madrid 
(MADRID)
+34 91 799 45 00
+34 91 799 45 01
madrid@ardanuy.com
www.ardanuy.com

APPLUS+ LABORATORIES
Applus+ Laboratories es la división del Grupo 
Applus+ que proporciona servicios de ensayo, 
certificación e ingeniería de desarrollo para una 
amplia gama de industrias. En el sector ferrovia-
rio, esto incluye mediciones de tensión operati-
va; ensayos de compatibilidad electromagnética 
(EMC); ensayos ambientales para los compo-
nentes electrónicos a bordo; caracterización de 
materiales rodantes; y ensayos de reacción y re-
sistencia al fuego.  Desde bogies, vagones com-
pletos y materiales electrónicos a bordo, hasta 
elementos como los asientos y las mamparas, 
ofrecen a fabricantes y proveedores apoyo para 
garantizar que cada componente cumpla con 
los más altos estándares de calidad y seguridad.

Campus UAB- Ronda de la Font 
del Carme s/n  08193 Bellaterra 
(BARCELONA)
+34 93 567 20 00
info@appluslaboratories.com
www.appluslaboratories.com

ARTECHE
La actividad del Grupo Arteche se centra en 
ofrecer soluciones y equipamientos para el 
sector ferroviario y eléctrico a nivel mundial. Los 
más de 70  años de experiencia en fabricación 
de transformadores de medida y relés electro-
mecánicos aportan al cliente la confianza de 
un líder tecnológico. Con presencia en más de 
40 países, nuestra gama de relés dedicada de 
ferrocarriles está diseñada para cumplir los más 
altos estándares de exigencia de este sector y 
su fiabilidad y durabilidad permiten su utiliza-
ción no sólo como relés de propósito general, 
sino también en todo tipo de funciones de 
seguridad hasta SIL-4, tanto en aplicaciones 
embarcadas como de señalización.

Derio Bidea, 28  48100 Mungia 
(BIZKAIA)
+34 946 011 200
+34 946 155 628
marketing@arteche.com
www.arteche.com

AZVI
Azvi es la empresa que desarrolla la actividad 
de construcción dentro del Grupo Azvi. A lo lar-
go de sus más de 100 años de historia, Azvi ha 
ejecutado todo tipo de grandes proyectos de in-
fraestructuras civiles y edificación. Azvi, sin per-
der sus orígenes y especialización en ferrocarril, 
ha extendido su actividad a todas las áreas 
de construcción en Europa, América y Oriente 
Medio, aplicando principios de responsabilidad 
en todos los ámbitos de la vida empresarial, 
buscando la creación de valor, manteniendo un 
firme compromiso con sus grupos de interés e 
invirtiendo en I+D+i para seguir construyendo 
una compañía capaz de afrontar los desafíos de 
un mercado cada vez más globalizado.

Almendralejo, 5. 41019 (SEVILLA) / 
Maudes, 51, 2º. 28003 (MADRID)
+34 954 999 320 / +34 91 553 28 00
+34 926 88 47 06
azvicentro@azvi.es
www.azvi.es

BARBARA
Barbara es la plataforma Edge Industrial, dise-
ñada para implementar la automatización en 
procesos industriales críticos. Conecta, desplie-
ga y orquesta aplicaciones basadas en Inteli-
gencia Artificial y Machine Learning en el Edge.  
La arquitectura de Barbara, distribuida a través 
de miles de nodos de computación, permite a 
las empresas comunicar y virtualizar cualquier 
elemento industrial y luego operarlo a través de 
aplicaciones de Inteligencia Artificial en tiempo 
real. Desarrollada con la ciberseguridad por di-
seño, es compatible con aplicaciones Edge para 
la optimización de procesos industriales y es el 
habilitador perfecto para acelerar la inteligencia 
en la industria.

Calle Vivero 5 - 28040 Madrid 
(MADRID)
+34 910 74 03 11

hola@barbaraiot.com sergio.liedo@barbaraiot.com

www.barbaraiot.com

BUREAU VERITAS INSPECCIÓN 
Y TESTING (GRUPO BUREAU VERITAS)

Bureau Veritas Inspección y Testing es una compa-

ñía Bureau Veritas con sede Madrid, España.Bureau 

Veritas Inspección y Testing es un líder mundial en 

servicios de Evaluación de Conformidad como Orga-

nismo Notificado y Designado, así como Organismo 

de Inspección como Evaluador Independiente de Se-

guridad (ISA) y Organismo Evaluador (AsBo). Bureau 

Veritas Inspección y Testing cuenta con una amplia 

experiencia en el sector ferroviario, presencia en más 

de 140 países, más de 75.000 empleados en todo 

el mundo, y una red de 1400 oficinas y laboratorios. 

Bureau Veritas Inspección y Testing se encuentra en 

una posición única para ofrecer una solución global 

a sus clientes del sector ferroviario. 

C/Valportillo Primera 22-24, 28108 
Alcobendas (MADRID)
+34 91 270 22 00

infoesp@bureauveritas.com
https://www.bureauveritas.es/nuestros-mercados/
automocion-y-transporte/ferroviario

CABLES DE COMUNICACIONES 
ZARAGOZA, S.L.
Es una de las principales compañías europeas 
dedicadas al diseño, fabricación y comercializa-
ción de cables de telecomunicaciones, señaliza-
ción y fibra óptica. Desde su fundación en 1971, 
está contribuyendo al desarrollo y extensión de 
las infraestructuras de telecomunicaciones. 
Compañías operadoras de ferrocarril de los 
principales países europeos nos confían la fabri-
cación de sus cables. Entre ellos, cabe destacar: 
Adif, SNCF, NetworkRail, Infrabel etc. Cables-
com desarrolla toda su actividad en Zaragoza, 
en el Polígono Industrial de Malpica, sobre una 
superficie de 77.000 m2, que albergan la planta 
de producción, oficinas y almacenes.

Polígono de Malpica, C/D, 83
50016 Zaragoza  (ZARAGOZA)
+34 976 729 900

j.alzorriz@cablescom.com
www.cablescom.com

CAF - CONSTRUCCIONES Y 
AUXILIAR DE FERROCARRILES, S.A.
CAF es uno de los líderes internacionales en el 
diseño e implantación de sistemas integrales 
de transporte. CAF ofrece una gestión inte-
gral del proyecto y de la ingeniería en todas 
las fases del proyecto que incluyen análisis 
y estudios de viabilidad, diseño del sistema, 
obra civil, señalización, electrificación y otros 
sistemas electromecánicos, suministro del ma-
terial rodante y operación y mantenimiento 
del sistema.
En cuanto a material rodante, CAF fabrica y 
mantiene trenes de alta velocidad, trenes re-
gionales y de cercanías, locomotoras, unidades 
de metro, tranvías y autobuses.

J.M. Iturrioz, 26  20200 Beasain 
(GIPUZKOA)
+34 943 880 100
+34 943 881 420
caf@caf.net
www.caf.net
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CAF POWER & AUTOMATION
CAF Power & Automation diseña y desarrolla 
sistemas de tracción eléctrica, de Almacena-
miento de energía y de control y comunicación, 
que garantizan soluciones adaptables, fiables 
y comprometidas con el transporte. Nuestros 
sistemas son modulares y flexibles y pueden 
integrarse tanto en vehículos nuevos como en 
servicio o en proceso de rehabilitación. PRO-
DUCTOS: Sistemas de tracción; de almacena-
miento de energía (GREENTECH) y de control 
y comunicación (COSMOS). SERVICIOS: Moder-
nización de los sistemas ferroviarios: Equipos y 
componentes, integración de sistemas, insta-
lación, mantenimiento y garantía y  manteni-
miento de los sistemas ferroviarios.

Mikeletegi, 58 - 2, Parque Tecnológico 
de San Sebastián (GIPUZKOA)
+34 943 309 251

info@cafpower.com
www.cafpower.com

CAF SIGNALLING, S.L
CAF Signalling, filial tecnológica del Grupo CAF, 
diseña y proporciona soluciones integrales de 
señalización y control ferroviario tanto en Es-
paña como a nivel internacional. La compañía 
dispone de productos avanzados de tecnología 
propia, tanto en el ámbito embarcado como 
en el de infraestructuras que constituyen el nú-
cleo de sus soluciones integrales. Gracias a un 
importante y creciente esfuerzo en I+D+i, en 
particular en el ámbito de los sistemas de segu-
ridad críticos, CAF Signalling impulsa una conti-
nua innovación y orientación hacia los clientes.
CAF Signalling cuenta con capacidad y tecnolo-
gía para acometer proyectos "llave en mano" 
de señalización ferroviaria.

Avda. de la Industria, 51 28108 
Alcobendas (MADRID)
+34 91 789 27 50
+34 91 661 37 51
 cafsignalling@cafsignalling.com
 www.cafsignalling.com

CAF TURNKEY & ENGINEERING
Somos la unidad de negocio del Grupo CAF 
que lidera el desarrollo de proyectos integrales 
de infraestructuras de movilidad sostenible. 
Trabajamos bajo un enfoque global e inte-
grador, contribuyendo a la estrategia de mo-
vilidad de nuestros clientes. Aportamos una 
solución llave en mano que incluye diseño, 
desarrollo, la construcción, instalación, opera-
ción y mantenimiento de la infraestructura fe-
rroviaria. Todo ello con un enfoque sostenible, 
seguro y aportando soluciones de vanguardia 
tecnológica.

 Parque Científico y Tecnológico de Bizkaia, 

Laida Bidea, Ed. 205. 48170 Zamudio (BIZKAIA)

0034946819550
+34 94 623 29 29
info@cafte.com 
www.cafte.com

CALMELL, S.A.
Calmell Group es líder en control de accesos 
e identificación, a través de las empresas del 
grupo, Calmell, S.A., Affix S.L, e Idoneum, S.A., 
dedicadas respectivamente a la fabricación de 
los soportes (billetes, tarjetas,…), desarrollo de 
software y hardware específico, personalización 
y seguridad.
En el sector del transporte público trabaja para 
integradores y/o operadores suministrando 
cualquier tipo de soporte para los sistemas de 
ticketing y lectores/grabadores para los equipos.
Con una fuerte presencia internacional a través 
red de representantes y distribuidores, Calmell 
Group puede satisfacer sus necesidades en 
todo el mundo.

Pol. Ind. Pla d´en Coll C/ Fresser, 12 C 
08110 Montcada i Reixac (BARCELONA)
+34 93 564 14 00

dsala@calmell.net
www.calmell.net

CEIT
Somos un Centro Tecnológico vasco fundado 
por la Universidad de Navarra cuyo principal 
objetivo es desarrollar proyectos de I+D+i 
aplicada con empresas para mejorar su com-
petitividad.  Formamos parte del BRTA (Basque 
Research & Technology Alliance), que engloba 
a 16 agentes pertenecientes a la Red Vasca 
de Ciencia, Tecnología e Innovación (RVCTI). 
También participamos en la alianza Shift2Rail 
como miembros asociados.  Enfocamos nuestra 
actividad de I+D+i en el sector ferroviario en las 
siguientes líneas: eficiencia energética, mante-
nimiento, dinámica ferroviaria, diseño y caracte-
rización de componentes, sistemas embebidos 
(SIL4), posicionamiento, inteligencia de datos.

 Paseo Manuel Lardizábal 15, 200018 
Donostia-San Sebastián (GIPUZKOA)
+34 943 212 800
+34 943 213 076
ualvarado@ceit.es
www.ceit.es

CAUCHO INDUSTRIAL 
VERDÚ, S.L.
Caucho Industrial Verdú es una empresa con 
más de 50 años de experiencia en el sector del 
caucho. Actualmente fabricamos elementos es-
tructurales como apoyos elastoméricos y pot,  y 
juntas de dilatación.
Además, para el sector ferroviario fabricamos 
elementos resilientes como mantas antivibra-
torias (para instalar bajo balasto o bajo placa) 
y suelas bajo traviesa. Todos estos elementos 
son fabricados en un 90% en caucho reciclado 
proveniente de neumáticos fuera de uso.
Nuestra oficina técnica puede diseñar y aseso-
rar en la mejor opción para el cliente, siempre 
basado en la normativa vigente.

Fila Benimerins, 32, Alcoy (ALICANTE)

+34 965 520 950

miguel.belda@gruposoledad.net
www.cauchoverdu.com

CELLNEX TELECOM, S.A.
Cellnex gestiona un portafolio de más de 
130.000 emplazamientos –incluyendo des-
pliegues previstos hasta 2030-, en España, 
Italia, Países Bajos, Francia, Suiza, Reino Unido, 
Irlanda, Portugal, Austria, Dinamarca, Suecia y 
Polonia. El negocio de Cellnex se estructura en 
cuatro grandes áreas: servicios para infraestruc-
turas de telecomunicaciones, redes de difusión 
audiovisual, servicios de redes de seguridad y 
emergencia, y soluciones para la gestión inte-
ligente de infraestructuras y servicios urbanos 
(Smart cities e “Internet de las Cosas” (IoT)).

Passeig de la Zona Franca, 105, 08038 
Barcelona (BARCELONA)
+34 935 03 10 00

global.bids@cellnextelecom.com
www.cellnextelecom.com

CENTUM DIGITAL
CENTUM es una compañía tecnológica espa-
ñola especializada en Comunicaciones, Control 
e Inteligencia de Señal, creada en 2005, con 
presencia internacional (Alemania), cuya activi-
dad principal es el diseño, desarrollo y comercia-
lización de productos y servicios para diferentes 
sectores. En los entornos más exigentes, como 
el Aeronáutico, Naval y Ferroviario, ofrecemos 
servicios y realizamos proyectos principalmente 
orientados a los procesos de Certificación, In-
tegración de Sistemas (incluyendo desarrollos 
de SW crítico y no crítico), HW/SW Assurance y 
Ciberseguridad. Ofrecemos también soluciones 
digitales para la Identificación, Geolocalización 
y Tracking de activos en la Smart Factory.

Avda.rita Levi Montalcini, 3, 28906 
Getafe (MADRID)
+34 914 918 171

info@centum.com
https://centum.com/

CERTIFER BELGORAIL SA  
SUCURSAL EN ESPAÑA
Certifer Belgorail SA es una entidad de certifica-
ción, inspección y evaluación de seguridad del 
sector del transporte guiado, tanto ferrocarril 
convencional como metros y tranvías. 
Somos un organismo acreditado para la certi-
ficación de la interoperabilidad (NoBo),la nor-
mativa nacional (DeBo), las evaluaciones de 
seguridad bajo normativa CENELEC (ISA) y bajo 
la Reglamentación CE (AsBo). 
Formamos parte del Grupo Certifer, con presen-
cia, además de en España, en Bélgica, Francia, 
Países Bajos, Alemania, Austria, Italia, Suecía, 
Turquía, Argelia, Brasil, Australia, Vietnam, Emi-
ratos Árabes Unidos y China.

Pº de la Castellana, 127 M 2 º A   
28046 Madrid (MADRID)
+34 91 764 72 21 / 626 683 435
+34 91 770 88 67
info.spain@certifer.eu

www.certifer.eu

CITEF (FUNDACIÓN PARA EL FOMENTO 

DE LA INNOVACION INDUSTRIAL)

CITEF fue creado en 1998 como parte de la 
F212 (Fundación para el Fomento de la Inno-
vación Industrial) con propósitos de desarrollo, 
innovación, experimentación, estudio y forma-
ción en el área del conocimiento del ferrocarril.
Es una organización sin ánimo de lucro que 
persigue objetivos de interés general dentro 
de cualquier sector de tecnología de transpor-
te ferroviario.

José Gutierrez Abascal, 2, 28006 
Madrid (MADRID)
+34 91 336 32 12 

citef@etsii.upm.es
www.citef.es

CETEST, S.L. Centro de Ensayos y Análisis

CETEST es un laboratorio acreditado ISO17025 
con amplia experiencia en ensayos de compo-
nentes y vehículos ferroviarios. CETEST propor-
ciona un servicio global para ensayos en vía, 
con clientes por todo el mundo, y dispone de 
varios bancos de ensayo, tanto portátiles como 
en sus instalaciones. CETEST cubre todo el ciclo 
de vida del producto ferroviario, yendo desde 
los ensayos de validación y verificación durante 
la fase de desarrollo, hasta la homologación de 
producto, pasando por investigación y detec-
ción de fallos durante el servicio. Entre sus clien-
tes se encuentran los principales fabricantes de 
material rodante, proveedores de componentes, 
así como diferentes autoridades e ingenierías.

Lazkaibar, s/n  Edif. CETEST  20200 
Beasain (GIPUZKOA)
+34 943 028 690

emartinez@cetestgroup.com
www.cetestgroup.com

COLWAY FERROVIARIA, S.L.
COLWAY FERROVIARIA SL. es una empresa 
del Grupo COLWAY, especializada en el diseño, 
ingeniería, fabricación, instalación y puesta en 
marcha de proyectos llave en mano de interio-
res y módulos de aseo ferroviarios. Entre sus 
capacidades, incluye la renovación de asientos 
y suelos ofreciendo una sustancial mejora de los 
coches con una inversión controlada. Mediante 
la gestión integrada de suministros y sistemas 
modulares, basada en la experiencia, investiga-
ción e innovación, logra la satisfacción de las 
necesidades y expectativas de los constructores 
ferroviarios y Administraciones Públicas. Su tra-
bajo se basa en la aplicación de sólidos valores: 
compromiso, profesionalidad, ética y agilidad.

Botánica, 149-151, 08908, Hospitalet 
de LLobregat (BARCELONA)
+34 93 414 65 12
+34 93 639 86 10
jlperalta@colway-08.com
http://colway-08.com/site/es
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CREATE HUMAN RESOURCES
Consultora de formación ferroviaria y empre-
sarial, homologada desde 2009 por la Agencia 
Estatal de Seguridad Ferroviaria (AESF) para 
impartir la formación necesaria para la obten-
ción y mantenimiento de las diferentes habi-
litaciones del personal ferroviario, en los tér-
minos que establece la orden ministerial FOM 
2872/2010, modificada por la FOM/679/2015 
de 9 de abril, así como todo tipo de formación 
técnica y específica del sector ferroviario.
Gracias a la amplia y variada oferta formativa, 
Créate HR se adapta a las diferentes necesi-
dades, introduciendo una metodología inno-
vadora y a medida para cada cliente. 

C/ Astronomia 1, torre 3, plata 9  
ofic 7-8 Sevilla (SEVILLA)
+34 650 711 407  / +34 697 497 404

araigon@createhr.es / pnavarro@createhr.es

www.createhr.es

FORMACIÓN
FERROVIARIA

COMSA
COMSA es la empresa del grupo COMSA 
Corporación especializada en infraestructuras 
ferroviarias. Fundada en 1891, la compañía 
ofrece un servicio integral en los ámbitos de 
construcción, mantenimiento, electrificación 
y sistemas de control y comunicación para 
alta velocidad, líneas convencionales, metros 
y tranvías. En esta área, es líder en España, 
donde ha participado en la ejecución de to-
das las líneas de AVE, y cuenta con actividad 
permanente en Argentina, Brasil, Croacia, Di-
namarca, México, Polonia, Portugal y Uruguay.  
Asimismo, ha participado en un gran número 
de proyectos en otros mercados como Italia, 
Filipinas, Taiwán, Malasia, India, etc. 

Julián Camarillo, 6A  2ª planta  
28037 Madrid (MADRID)
+34 91 353 21 20
+34 91 350 49 54
jalvarez@comsa.com
www.comsa.com

CUNEXT COPPER INDUSTRIES
Cunext en su trabajo de implementación y de-
sarrollo constante ha elaborado la gama com-
pleta de cables para electrificación ferroviaria 
adaptándose a cualquier tipo de velocidad 
desde transporte local a alta velocidad. 
Nuestra moderna tecnología junto a la expe-
riencia en la elaboración de cables de cobre 
y sus aleaciones, nos convierten en el mejor 
partner de las compañías ferroviarias en la vía 
de máxima calidad en producto y servicio.
Cunext localiza sus plantas productivas en 
puntos estratégicos como Cordoba para pro-
ductos de cobre, Vitoria y Brescia para produc-
tos de aluminio.

Av. de la Fábrica, s/n 
14005 Córdoba (CÓRDOBA)
+34 957 499 300

josep_anfruns@cunext.com
www.cunext.com

DINÁMICAS DE SEGURIDAD, S.L.
DSAF es una sociedad empresarial centrada 
en la seguridad del movimiento de personas 
en riesgo.
Comprometidos con las nuevas tecnologías 
aplicadas al diseño de sistemas de señaliza-
ción, prevención y emergencia en la seguridad, 
DSAF promueve el desarrollo de productos 
que garanticen el más alto grado de seguridad 
de acuerdo con los estándares de aprobación 
de tipo actuales en sociedades de riesgo gene-
ralizado como las globales.
La actividad de DSAF se centra en estos dos 
grandes sectores: túneles carreteros / ferrovia-
rios y torres eólicas.

San Blas,13 Pol. Ind. Goiain 01170 
Legutiano (ARABA/ÁLAVA)
+34 945 466 314
+34 945 466 314
info@dsaf.es
www.dsaf.es

DANOBAT S.COOP.
DANOBAT es una empresa especializada en el 
diseño, desarrollo y fabricación de máquinas he-
rramienta, sistemas de producción de alto valor 
añadido y soluciones completamente flexibles 
adaptadas a las necesidades del cliente. 
La división de Ferrocarril centra su actividad 
en el desarrollo de soluciones llave en mano 
para la fabricación y mantenimiento de mate-
rial rodante, así como servicios avanzados de 
ingeniería, consultoría y gestión de proyectos 
complejos, integrando además de sus propios 
productos, otros desarrollados por empresas 
especializadas.

Arriaga Kalea, 21 20870 Elgoibar 
(GIPUZKOA)
+34 943 748 044   
+34 943 743 138 
danobat@danobat.com

www.railways.danobatgroup.com

EKIDE
Ekide cuenta con Ekide SC, unidad de negocio 

donde se dedicada a labores de ingeniería y fa-

bricación de conjuntos o subconjuntos de piezas 

en base a diferentes procesos de fabricación 

para el sector del ferrocarril. La actividad de esta 

unidad de negocio se desarrolla en las siguientes 

áreas: Ingeniería (Diseño conceptual + Desarro-

llo de productos), Maquetas y prototipos (con 

amplia gama de procesos de fabricación y pro-

totipado para comprobar previo a la fabricación 

en serie aspectos estéticos y funcionales), rapid 

tooling, para la fabricación de moldes prototipo 

de inyección y fabricación (SMC, infusión, etc.)

Telleria kalea nº2 Arrasate-Mondragón 
20500, (GIPUZKOA)
943 71 45 23

ekide@ekide.es - natrem@ekide.es 
www.ekide.es

ELECNOR SYP
Elecnor es uno de los grupos empresariales 
europeos más destacados en el sector de las 
infraestructuras, con más de 60 años de cre-
cimiento continuo (25.000 empleados y una 
facturación de 3,500 m de euros) y presencia 
en 55 países. Elecnor promueve, desarrolla 
y construye todo tipo de infraestructuras en 
todos los continentes, incluyendo proyectos 
concesionales. Elecnor ha desarrollado en 
el sector ferroviario proyectos llave en mano 
de electrificación, señalización e interlocking, 
comunicaciones y sistemas de control. Elecnor 
ha estado involucrado durante 35 años en 
proyectos de electrificación como tecnólogo 
ofreciendo soluciones a la industria ferroviaria. 

C/ Arturo Soria 343 28033 (MADRID)

+34 91 453 28 46

cgmengual@elecnor.com
www.elecnor.com

ELECNOR DEIMOS
Elecnor Deimos es la filial tecnológica del 
Grupo Elecnor que opera en los sectores de 
transporte ferroviario, sistemas de información 
y telecomunicaciones, espacio, aeronáutica y 
defensa. En el sector ferroviario, Elecnor Dei-
mos es responsable del desarrollo y evolución 
de las plataformas de información al pasajero 
y tele gestión de estaciones. Además, Elecnor 
Deimos está especializado en  proyectos inte-
grales llave en mano así como el desarrollo, 
implantacion, y mantenimiento de estos sis-
temas.  

Ronda de Poniente 19, Edificio Fiteni 
VI, Tres Cantos (MADRID)
+34 918 06 34 50
+34 918 06 34 51
tra.all.deimos@elecnor.es
https://elecnor-deimos.com

ENCLAVAMIENTOS Y 
SEÑALIZACIÓN FERROVIARIA 
ENYSE, S.A.U.
ENYSE es una empresa de Señalización perte-

neciente a la división de Servicios Industriales 

del grupo ACS. Para Enyse, el éxito de sus  pro-

yectos se basa en un gran nivel de adaptación 

a las necesidades funcionales y de explotación 

de las diferentes administraciones ferroviarias, 

flexibilidad es la palabra clave. En un sector que 

integra cada vez más tecnología, los estándares 

de Fiabilidad, Disponibilidad, Mantenibilidad y 

Seguridad exigidos, no sólo se aplican en el di-

seño de sistemas, sino que son la premisa en la 

realización y puesta en servicio de proyectos de 

señalización “llave en mano”.

Valportillo Segunda, 8 bis ;  28108 
Alcobendas ( MADRID)
+34 91 490 13 83
+34 916 619 296
enyse@enyse.com
www.enyse.com

EWALS CARGO CARE, S.A.
Ewals Cargo Care es una compañía internacional 

de transporte multimodal de mercancía, que opera 

en 14 países en la UE y Reino Unido, utilizando 

una flota propia de 3.800 semirremolques mega y 

múltiples recursos asociados de manera colobora-

tiva en subcontratación.

Nuestro mercado es principalmente industrial, con 

fuerte especialización en el sector de automoción. 

Liderada en la estrategia y gestión corporativa por 

su tercera generación, Ewals CC tiene en su políti-

ca social y empresarial un fuerte compromiso de 

cumplimiento de los objetivos ESG, en una política 

de actuación responsable que pretende liderar en 

el mercado un modelo de negocio logístico inno-

vador y sostenible.

Av. Ports d'Europa 12-14. 08040 
Barcelona
+34 639 689 257

jaime.gonzalez@es.ewals.com
ewals.com

ELECTROSISTEMAS  
BACH, S.A.
Electrans, empresa fundada en Barcelona en 

1977, ha centrado su actividad desde sus inicios 

en el campo de la señalización, especialmente en 

protección de pasos a nivel, señalización ferro-

viaria y tranviaria, sistemas de detección y seña-

les luminosas LED, obteniendo sus productos  y 

soluciones con reconocimiento a nivel mundial.

El progreso constante de Electrans está motiva-

do por el compromiso de innovación, al servicio 

de la adaptabilidad de sistemas y productos para 

las actuales necesidades de los proyectos ferro-

viarios.

Calle de la Mar Mediterrània, 9   Pol. 
Ind. La Torre del Rector  08130 Santa 
Perpètua de Mogoda (BARCELONA)
+34 93 574 74 40
jmyera@electran.es
www.electrans.es

FAIVELEY TRANSPORT 
IBÉRICA
Faiveley Transport Ibérica, como integrante del 

grupo Wabtec Corporation, ofrece todo el portfolio 

de productos del grupo en España y Portugal, así 

como todo el servicio asociado.

Diseño, construcción, reparación y mantenimiento 

de material ferroviario. Sistemas de Freno, Puertas, 

Puertas de Andén, Aire Acondicionado, Sistemas 

de Información al Pasajero y Cámaras de Vigilan-

cia, Pantógrafos, Sanitarios, Registradores de Even-

tos, Lectores de Balizas, Relés.

Con oficinas centrales y centro productivo en la 

Selva del Camp (Tarragona), oficinas en Madrid y 

centros de servicio en Madrid, Barcelona, Valencia, 

Sevilla, Beasain y Lisboa.

Pol. Ind. La Drecera, C. Mecànica 23, 
43470 La Selva del Camp (TARRAGONA)

+34 977 01 10 00

jon.amutxastegi@wabtec.com
https://www.wabteccorp.com
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FORGING STEEL  
PRODUCTS, S.L.
Fabricación de componentes mecanizados y en 
su caso pintados de forja por estampación listos 
para su montaje con destino a empresas pro-
ductoras de material rodante ferroviario, chasis, 
frenos, embragues, enganches etc. 

Barrio Arregui s/n 48340 Amorebieta-
Etxano (BIZKAIA)
+34 946 300 211

k.zabala@forgingsteelproducts.com
www.forgingsteelproducts.com

FUNORSA
Fundición de acero moldeado con más de 20 
años de experiencia. Especializados en el sec-
tor del ferrocarril en particular y piezas de alta 
responsabilidad en general (couplers, pivotes, 
bielas y difierentes piezas del bogie asi como 
carcasas de motor). Fundimos aceros al car-
bono, baja aleación, aleados e inoxidables en 
piezas desde 15 kg hasta 1.300 kg. 

Condado de Treviño, 41  Pol. 
Villalonquejar, 09001 Burgos (BURGOS) 
+34 650 665 302

comercial@funorsa.es
www.funorsa.es

FUNDICIONES DEL 
ESTANDA,S.A.
Desde 1957 Estanda ha suministrado piezas de 
acero moldeado para diversos sectores. La mitad 
de su actividad se centra en la fabricación de dis-
cos de freno para trenes de alta velocidad, siendo 
uno de los primeros fabricantes a nivel mundial, 
y la otra mitad a un abanico amplio de sectores 
como la industria del cemento, la minería, la 
defensa, naval, automoción y también compo-
nentes para bogies en equipos ferroviarios. Se 
funden principalmente aceros de baja aleación, 
aceros antidesgaste, aceros refractarios, aceros 
inoxidables y fundición blanca. Con una capaci-
dad de 14.000 tons/año Estanda produce piezas 
entre 10 y 2.000 kgrs. en todo tipo de series, has-
ta 2.400 mm en su dimensión máxima. 

Antzizar, 17 20200 Beasain 
(GIPUZKOA) 
+34 943 880 500
+34 943 889 587
lfdiego@estanda.com
www.estanda.com

GEMINIS LATHES, S.A.
Líderes en el desarrollo de tornos horizontales 
y multiproceso, y especializados en el sector 
del ferrocarril, donde estamos orgullosos de 
dar soporte a los fabricantes de trenes y líneas 
de mantenimiento, entre otros agentes de la 
cadena de valor. Les aompañamos y ofrece-
mos soluciones personalizadas con máquinas 
de gran fiabilidad para el mantenimiento de 
material rodante. Nuestros tornos están espe-
cializados en el mecanizado de ejes, set eje-
rueda y ruedas.

Lerun, 1 - 20870 Elgoibar - 
(GIPUZKOA)
+34 943 748 060
+34 943 744 182
sales@geminislathes.com
geminislathes.com

GURUTZPE TURNING 
SOLUTIONS, S.L.
GURUTZPE es una empresa especializada en 
la fabricación de heavy duty Turnmills de alto 
valor añadido para el mecanizado de piezas 
estratégicas en sectores industriales exigentes. 
da en mantenimiento y fabricación de ruedas, 
ejes y wheelsets para el sector ferroviario, la 
empresa opera tanto en el territorio nacional 
como inter

Pol. Ind. Q8, 20829 Itziar, (GIPUZKOA)

+34 943 19 90 80

gurutzpe@gurutzpe.com
www.gurutzpe.com

FLEXIX, S.A.
FLEXIX, desarrolla y produce desde 1950 a ni-

vel mundial piezas y conjuntos INYECTADOS 

o EXTRUIDOS en CAUCHO y ELASTÓMEROS 

especiales. Pertenecemos al Grupo KÄCHELE-

FLEXIX, con 2 plantas en Alemania, 1 en España 

y almacén en USA. Para el SECTOR FERROVIARIO 

producimos principalmente para infraestructuras, 

absorción de vibraciones bajo vía, pads de unión 

de traviesas, en distintas rigideces (14-152 kN/

mm). Aportamos desarrollo en geometrias (FEM) y 

materiales (conductividad, sin emisiones de gases 

nocivos...). PRODUCTOS: Pads, conductos, fuelles, 

tubos, silentblocks, juntas, topes de amortiguación, 

ejes, links, válvulas, soportes. MEZCLAS: NR, SBR, 

EPDM, CR, H/NBR, ECO, AEM, ACM, Silicon, FPM.

Pol. Ind. Pinoa 1-D 48170 Arteaga-San 
Martín  Zamudio (BIZKAIA)
+34 944 977 180
+34 944 977 190
flexix@flexix.com
www.flexix.com

GLOBAL QUALITY ENGINEERING
TRIGO España es suministrador de servicios 
de calidad y apoyo en la cadena de suminis-
tro en sectores industriales. Fundada en 2001, 
ofrece servicios de garantía de la calidad en 
productos, mantenimiento, gestión de medios 
industriales y metrología con más de 600 
profesionales de la Calidad en España. TRIGO 
GROUP está presente en 25 países con equipo 
de más de 10.000 profesionales.
Desde TRIGO España exportamos al sector fe-
rroviario buenas prácticas de alto valor añadi-
do desarrolladas en sectores como el aeroes-
pacial y automotriz.

Papiro, 8-9 Parq. Ind. La Negrilla   
41016 Sevilla (SEVILLA)
+ 34 954 526 195

antonio.peco@trigo-group.com
www.trigo-group.com

GMV SISTEMAS, S.A.U.
GMV es una empresa líder en el diseño, desa-
rrollo, implementación y despliegue de Siste-
mas Inteligentes de Transporte, garantizando 
el cumplimiento de los estándares del sector 
ferroviario. Principales productos y servicios: 
Equipamiento embarcado de localización y co-
municaciones, Sistemas de Ayuda a la Explota-
ción, Sistemas de Validación y Venta de billetes 
(ticketing), Sistemas de información al viajero, 
Sistemas de videovigilancia, Sistemas PA & 
Intercom, Sistemas de refuerzo a la Seguridad, 
Sistemas de conducción eficiente, Software de 
Planificación Optima de servicios. Concebidos 
para todos los modos ferroviarios (tranvía, me-
tro, cercanías, larga distancia, AVE,…)

Juan de Herrera, 17 PTB   47151 
Boecillo (VALLADOLID)
+34 983 546 554
+34 983 546 553
jagg@gmv.com

www.gmv.com

HASLERRAIL (SECHERON 
HASLER GROUP) 
El Grupo Sécheron Hasler es uno de los princi-
pales proveedores mundiales de componentes 
y soluciones de seguridad eléctrica y electróni-
ca y de sistemas de energía de tracción para 
la industria ferroviaria, además de soluciones 
para energías renovables y redes eléctricas.
HaslerRail es el principal proveedor mundial 
de equipos embarcados destinados a adquisi-
ción y registro de datos, sensores de velocidad 
y odometría, soluciones de visualización e in-
dicadores de velocidad, medición de energía, 
control, protección y E/S, software y soluciones 
de gestión de datos, y ciberseguridad para la 
industria ferroviaria.

Calle Calidad, 42 | P.I. Los Olivos  
28906 – Getafe (MADRID) 
+34 91 620 79 58

info@haslerrail.com
www.haslerrail.com/

HEXIS GRAPHICS ESPAÑA
Somos fabricantes de films adhesivos desde 
1989. Más de 30 años dedicados a la fabri-
cación de films adhesivos de corte o para la 
impresión digital de gran formato. Hexis Gra-
phics se ha especializado en la fabricación de 
films fundidos de altas prestaciones, tanto de 
PVC como de látex. Asimismo desarrolla conti-
nuamente nuevas soluciones que van destina-
das a los profesionales de la industria gráfica, 
la señalética, la rotulación de vehículos o la 
personalización textil. Hexis no es sólo un fa-
bricante de films autoadhesivos, sino también 
un distribuidor en 8 países, gracias a nuestras 
propias sucursales situadas en Francia, España, 
Italia Suecia, Alemania, Suiza, FWI y Australia.

P.I. Can Terrers, Carrer de Priora Xixilona, 
62, 08530 La Garriga (BARCELONA)
+34 937 32 25 00
+34 931 352 171
info@haslerrail.com/ javier.jurado@hexisgroup.com

https://www.hexis-graphics.com/es/

HIERROS Y CARBONES , S.A. 
Desde 1971 somos especialistas en la trans-
formación, corte a medida, almacenamiento 
y distribución de material de vía ferroviaria, 
carriles de todo tipo y accesorios para montaje 
de vía, con un stock permanente de carril de 
más de 3.500 Tm.
En el año 2006 hemos incorporado a nuestro 
Grupo Empresarial una fábrica de carril, con 
una gama desde 7 kg/m hasta 48 kg/m, fabri-
cados tanto en norma europea como america-
na, australiana o sudafricana.
Nuestra experiencia nos permite la gestión 
óptima de la cadena de suministro y la expor-
tación a más de 30 países en todo el mundo.

Pol. de Asipo Parcelna, 48  33428  
Cayes  Llanera (ASTURIAS)
+34 985 260 473
+34 985 260 905
paco@hicasa.com 
www.hicasa.com

ICON MULTIMEDIA, S.L.
Con más de 25 años de experiencia, ICON 
Multimedia cuenta con una amplia experien-
cia en el sector del Digital Signage o cartelería 
digital dinámica. 
 Nuestra plataforma de gestión de contenidos 
DENEVA está especialmente diseñada para 
entornos de alta disponibilidad como Smart 
Cities o como una potente herramienta de 
comunicación integral para 'Estaciones Inte-
ligentes', garantizando una experiencia del 
viajero, y de todos sus usuarios, confiable y 
segura.  

Av. Santiago Amón, 3. bajo. 34005. 
Palencia (PALENCIA)
+34 979 702 906
+34 979 702 021
comercial@iconmm.com
www.iconmm.com
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IKUSI, S.L.
Soluciones integrales a bordo y en tierra.
En Ikusi desarrollamos soluciones integrales 
de movilidad inteligente que hacen posible la 
gestión y operación centralizada del material 
rodante desde tierra, al mismo tiempo que se 
aporta seguridad y confort a los pasajeros.
Todo ello permite que planificadores, ope-
radores y autoridades de transporte puedan 
visualizar la información de forma ordenada 
y sencilla y tomar las mejores decisiones para 
reducir los costes operativos en los servicios, 
coordinar de forma óptima los recursos y an-
ticiparse a los problemas y tendencias futuras.

Paseo Miramón, 170  20014  San 
Sebastián (GIPUZKOA)
+34 943 448 800
+34 943 448 816
preventa.comercial@ikusi.com
www.ikusi.com

IMATHIA
IMATHIA Construcción inició su actividad como 

empresa constructora en 2004, estableciéndose a 

nivel nacional e internacional como empresa espe-

cializada en obra civil, con especial vocación por 

el sector del ferrocarril. Hemos realizado proyectos 

tanto en los corredores principales de la península 

como alrededor del mundo, construyendo líneas 

de AV y convencionales, metros y trenes ligeros. 

Nuestra referencia más conocida es la actuación 

en la línea de AVE Meca Medina de Arabia Saudí, 

donde participamos en el tendido de vía y cuyo 

mantenimiento realizamos. Actualmente trabaja-

mos en la rehabilitación de la línea Kampala - Ma-

laba (Uganda) y en el nuevo taller de Fuencarral II 

(Renfe) en Madrid.

C/Agustín de Foxá 26, 28036 Madrid 
(MADRID)
+34 915 75 46 16

imathia@imathia.es
www.imathia.es

INGENIERÍA Y CONTROL 
FERROVIARIO, SAU
ICF ofrece soluciones técnicas y sostenibles para 

la señalización ferroviaria. En esta área, nuestra 

vocación es apostar fuertemente por el desarrollo 

y la innovación, logrando constantemente diseñar 

nuevos productos capaces de mejorar y optimizar 

las tecnologías existentes. ICF lleva protegiendo 

las instalaciones ferroviarias desde junio de 2001 

con su sistema de protección de pasos a nivel SPN-

900. Con una visión moderna y global, ICF tiene 

más de 1000 referencias a lo largo de todo el mun-

do. Para nosotros es fundamental dar soluciones 

sostenibles y es por eso que trabajamos duro para 

diseñar sistemas capaces de reducir drásticamente 

los consumos energéticos. 

C/ La granja 74, 28108 Alcobendas 
(MADRID)
+34 91 490 15 19
+34 91 661 58 31
ingenieria@icf.com.es
www.icf.com.es

INDRA
Indra es una de las principales compañías globales de 

tecnología y consultoría y el socio tecnológico para 

las operaciones clave de los negocios de sus clientes 

en todo el mundo. Es un proveedor líder mundial de 

soluciones propias en segmentos específicos de los 

mercados de Transporte y Defensa, y una empresa 

líder en consultoría de transformación digital y Tecno-

logías de la Información en España y Latinoamérica a 

través de su filial Minsait. Su modelo de negocio está 

basado en una oferta integral de productos propios, 

con un enfoque end-to-end, de alto valor y con un 

elevado componente de innovación. En el ejercicio 

2018, Indra tuvo unos ingresos de 3.104 millones de 

euros, 43.000 empleados, presencia local en 46 paí-

ses y operaciones comerciales en más de 140 países.

Avda. de Bruselas, 35 28108 
Alcobendas (MADRID)
+34 91 480 50 00
+34 91 480 50 80

www.indracompany.com

INECO
Ingeniería y consultoría global referente en 
transporte que contribuye, desde hace más de 
50 años, al desarrollo de infraestructuras de 
transporte en más de 50 países. 
Su alto grado de especialización técnica le ha 
permitido diversificar su actividad hacia nue-
vos mercados y afianzar aquellos en los que 
está presente. 
Su participación en toda la red ferroviaria es-
pañola le ha servido para desarrollar impor-
tantes proyectos internacionales como la Alta 
Velocidad Meca-Medina, en Arabia Saudí, el 
proyecto HS2, en Reino Unido o el despliegue 
de ERTMS en Europa.

Paseo de la Habana, 138 - 28036 
Madrid (MADRID)
+34 91 452 12 00
 
internacional@ineco.com
www.ineco.com

IDOM CONSULTING, ENGINEERING 
AND ARCHITECTURE, S.A.U.
IDOM es una de las compañías europeas líderes 

en el campo de los servicio profesionales de inge-

niería, arquitectura y consultoría. Es una compañía 

independiente fundada en 1957 que ha trabajado 

en más de 30.000 proyectos en los cinco continen-

tes. Con 42 oficinas está presente en 25 países. 

Más de 3.500 profesionales poseen la experiencia 

y especializaciones para desarrollar todas las fases 

de un proyecto ferroviario(alta velocidad, conven-

cional, mercancías, metro, metro ligero, tranvías, 

talleres y cocheras..) Desde la concepción hasta la 

puesta en marcha, todas las disciplinas técnicas, 

proporcionando diseños sostenibles y resilientes 

que integran la tecnología del mercado.

Zarandoa, 23 48015 Bilbao (BIZKAIA)

+34 944 797 600
+34 944 761 804
cortega@idom.com
www.idom.com

INGENIERÍA VIESCA, S.L.
En Ingeniería Viesca somos especialistas en 
diseño y fabricación de equipos electrónicos 
de potencia. Nuestros equipos operan satis-
factoriamente en todos los continentes con 
alta fiabilidad y disponibilidad haciendo un 
uso eficiente de la energía disponible.
Adaptamos nuestros productos a las nece-
sidades y requisitos de cliente aplicando los 
estándares de calidad y normativas específicas 
que correspondan. Disponemos de medios de 
pruebas que permitan efectuar los protocolos 
que garanticen la funcionalidad esperada.
Nuestra innovación está presente en nuestras 
soluciones: convertidores auxiliares de poten-
cia, cargadores de baterías, arrancadores, ...  

Rumanía 5, Nave B2 - P.E. Inbisa Alcalá 
I. 28802 Alcalá de Henares (MADRID)
+34 91 883 08 65
+34 91 882 07 17
comercial@ingenieriaviesca.com
www.ingenieriaviesca.com

INGETEAM POWER 
TECHNOLOGY, S.A. 
Ingeteam es un grupo especializado en elec-
trónica de potencia y de control, (inversores, 
convertidores de frecuencia, controladores y 
protecciones). 
Operamos en todo el mundo, empleando a 
3.900 personas. Nuestra actividad está estruc-
turada sobre la base del I+D.
En el sector ferroviario, los convertidores de 
tracción INGETRAC se basan en la integracion 
de módulos de potencia (BPM) ampliamente  
probados,  e incluyen todos los elementos ne-
cesarios para cada aplicación.

Pol. Parque Tecnológico, 110 48170 
Zamudio (BIZKAIA)
+34 944 039 600
+34 944 039 837
traction@ingeteam.com
www.ingeteam.com

INGEROP 
INGEROP T3 es una empresa de ingeniería y 
arquitectura especializada en los sectores de 
transportes, movilidad y ciudades, infraestructu-
ra, edificación, energía e industria, que opera en 
España desde los años 90. Cuenta con oficinas 
en Madrid, Barcelona, Granada y Sevilla. INGE-
ROP T3 pertenece a un grupo de más de 2.300 
empleados, en su mayoría ingenieros, con pre-
sencia en más de 70 países. Es una empresa to-
talmente privada e independiente, cuyo capital 
pertenece en su totalidad a sus directivos y em-
pleados. El equipo de INGEROP T3 ofrece una 
amplia gama de servicios, tanto para clientes 
públicos como privados, que van desde la plani-
ficación hasta la operación y el mantenimiento. 

Calle Goya, 47, 8ª Planta 28001 
Madrid (MADRID)
+34 917 584 899

maria.lorenzo@ingerop.es
www.ingerop.es

IBÉRICA TECNOLOGIA EN SISTEMAS DE 

SEGURIDAD FERROVIARIOS SL (ITSS)
IBERICA TECNOLOGIA EN SISTEMAS DE SE-
GURIDAD FERROVIARIOS SL (ITSS), fundada en 
2005,  es una empresa con sedes en Sagunto 
(Valencia) y en Madrid. Se centra principalmente 
en detectores de cajas calientes / frenos aga-
rrotados  y detectores de impacto vertical.  Los 
sistemas de ITSS utilizan tecnología de infrarrojos 
y fibra óptica de última generación. El sistema 
PEGASUS DCC/DFA monitorea las temperatu-
ras de las cajas de grasa y de los frenos de los 
vagones. El sistema AGUILA DIV utiliza sensores 
de fibra óptica para detectar ruedas descentradas 
y planos, y puede informar el peso del tren. Los 
productos ITSS son un modelo de combinación 
perfecta de experiencia e innovación.

Avda Jerónimo Roure, 43  46520  
Puerto de Sagunto (VALENCIA)
+ 34 961 279 280 | +34 662 128 140
+ 34 91 141 35 75
mail@itss.tech
www.itss.tech

INTERNACIONAL 
HISPACOLD, S. A.
Hispacold, una empresa con más de 40 años 
de experiencia, líder a nivel mundial en sistemas 
de climatización y especializada en el confort de 
las personas.
Hispacold diseña y fabrica soluciones HVAC 
para todo tipo de vehículos ferroviarios: tran-
vías, metros, EMUs, DMUs, LRV (trenes lige-
ros)… con soluciones tecnológicas probadas 
y fiables.
Hispacold cuenta con los más reconocidos 
certificados internacionales de calidad, medio 
ambiente y seguridad: ISO 9001, ISO 14001, 
OSHAS 18001, EN 15805-2 y el prestigioso 
certificado IRIS ISO / TS 22163.

Avda. Hacienda San Antonio, 1 - 
41016  Sevilla (SEVILLA)
+34 954 677 480
+34 954 999 728
hispacold@hispacold.es
www.hispacold.es

INSE RAIL, S.L.
Inse Rail es una ingeniería altamente especia-
lizada en el sector ferroviario y en particular en 
sus instalaciones y sistemas.
Fundada en 1994, está plenamente dedicada a 
la ingeniería, consultoría y project management 
en los sectores ferroviario, industrial, de energía 
y edificación, desarrollando su actividad en las 
diferentes etapas de planificación, diseño, cons-
trucción y explotación de las inversiones. Inse 
Rail participa en el desarrollo internacional de 
Alta Velocidad ferroviaria y trasportes metropo-
litanos, con una profunda especialización en los 
sistemas de electrificación, señalización y segu-
ridad, comunicaciones y demás instalaciones 
del transporte ferroviario.

Avda. de Burgos, 12 7º DCHA.   
28036 Madrid (MADRID)
+34 91 302 95 40

jcanedo@inserail.es
www.inserail.es



MAFEX 9998 MAFEX

GUÍA DE SOCIOS GUÍA DE SOCIOS

LA FARGA 
YOURCOPPERSOLUTIONS, S.A.
La Farga produce toda la gama de productos fe-

rroviarios en un proceso integrado. Esta gama de 

productos incluye todas las aleaciones utilizadas, 

las diferentes medidas del hilo ranurado y todos los 

elementos de apoyo y suministro de electricidad, 

cables de conexión, sustentadores, cable alimenta-

dor y péndolas. Además, ofrecemos visitas técnicas 

y asesoramiento a nuestros clientes y desarrollamos 

constantemente nuevos productos con el objetivo 

de introducir las mejores soluciones de cobre en el 

mercado. La Farga es una empresa metalúrgica de 

gestión familiar, con más de 210 años de historia. 

Producimos productos de cobre semielaborados y 

sus aleaciones para varios sectores tecnológicos.

Colònia Lacambra, s/n, 08508, Les 
Masies de Voltregà (BARCELONA)
+34 93 850 41 00
+34 93 859 04 01
gustau.castellana@lafarga.es
www.lafarga.es

LANTANIA
Lantania está especializada en la construcción 
de infraestructuras viales y ferroviarias, edifi-
cación singular, agua y energía. La compañía 
inició su actividad en 2018 con la adquisición 
de las unidades de construcción, energía y ser-
vicios del Grupo Isolux Corsán y la posterior 
compra del Grupo Velasco en 2019. 
Una de las características diferenciales de Lan-
tania es su capacidad para ejecutar cualquier 
tipo de proyecto ferroviario de modo integral. 
La empresa ha construido más de 150 km de 
infraestructuras, túneles y viaductos ferrovia-
rios, así como más de 50 subestaciones de 
tracción y más de 1.500 km de catenaria.

Sobrado, 2 28050 Madrid 
(MADRID) 
+34 91 035 35 86

joaquin.navarro@lantania.com
www.lantania.com

LADICIM - UNIVERSIDAD DE CANTABRIA 

Participa en proyectos de I+D+i enfocados en la 

innovación de la superestructura ferroviaria rea-

lizando estudios de desarrollo de los elementos 

que la componen, tomando de referencia normas 

nacionales (Adif), europeas (EN) y americanas 

(AREMA). Los resultados se traducen en más de 

500 informes, 25 artículos con alto índice de im-

pacto y 7 Tesis Doctorales. Los proyectos incluyen 

colaboraciones en países como USA, Canadá, 

Arabia Saudí, Turquía, Alemania, Senegal, Tan-

zania, Marruecos o Etiopía. LADICIM tiene im-

plantado un sistema de calidad según la norma 

UNE-EN ISO/IEC 17025, estando acreditado por 

ENAC para la realización de ensayos de sujecio-

nes, traviesas y soldaduras de carril.

E.T.S. Ing de Caminos, Canales y Puertos  

Avda. de los Castros 44, Santander (CANTABRIA)

+34 620 12 30 24 / +34 942 20 18 28 
+34 942 20 18 18
jose.casado@unican.es
https://ladicim.es/

LANDER SIMULATION & 
TRAINING SOLUTIONS
Se especializa en el diseño, desarrollo e imple-

mentación de dispositivos de simulación comer-

cial de vanguardia para fines de capacitación. 

Sobre la premisa básica de prevenir accidentes 

y pérdida de vidas humanas, Lander trabaja 

con cada cliente para construir simuladores de 

capacitación que satisfagan las necesidades es-

pecíficas de cada operación. Lander se incorporó 

en 2002 y ahora opera en más de 20 países en 

los 5 continentes. Sus soluciones cubren toda la 

gama de operaciones ferroviarias: trenes subur-

banos, larga distancia, alta velocidad, mercan-

cías, sistemas de monorail, metros o tren ligero.

Portuetxe 23A, local B3  20018 San 
Sebastián (GIPUZKOA)
+34 943 217 491

lander@landersimulation.com
www.landersimulation.com

LLALCO FLUID TECHNOLOGY
Llalco Fluid Technology es el único fabricante 
español de toperas ferroviarias con tecnología 
punta de absorción de impactos para finales de 
vía, protegiendo a las personas y la maquinaria. 
Llalco posee certificaciones ISO9001, 14001 
y 45001. Su historia data de 1970 fabricando 
e instalando toperas en España y Portugal, así 
como en Latinoamérica y Europa desde 2004. 
Su tecnología es altamente sofisticada lo que ha 
sido refrendado por los principales operadores 
de infraestructuras que llevan confiando en Llal-
co desde sus comienzos: Renfe, Adif, Metro Ma-
drid, Malaga, Bilbao, FGC, etc -ver lista completa 
www.llalco.com. Asimismo trata la interfaz rueda 
carril, con tecnología avanzada de engras.

Torre de Cristal pl. 18. Pso. de la Castellana 
259C, planta 18. 28046 Madrid (MADRID)
+34 917 423 057  

ruben.correa@llalco.com
www.llalco.com      

JOB IMPULSE
Job Impulse, experimentada compañía de servi-
cios profesionales con una exitosa historia desde 
su fundación. Contamos con 57 oficinas en 13 
países y más de 9.500 empleados en todo el 
mundo. Nuestros servicios con alcance interna-
cional se centran en Outsourcing, Reclutamiento 
y Headhunting en diferentes mercados como Fe-
rrocarril, Aeroespacial, IT y Defensa. Job Impulse, 
es capaz de atraer profesionales cualificados des-
de otras áreas adaptándolos al ferrocarril. Para 
ello, con programas y especialistas, ofrecemos 
capacitaciones en todo el mundo, desarrollando 
habilidades técnicas y comunicativas entre los 
empleados. Así, rompemos la brecha generacio-
nal y falta de recursos que se vive en el sector.

C/Aviación, 18 Edificio Morera & 
Vallejo, I Calonge 41007 (SEVILLA)
+34 650 748 498

manuel.rey@job-impulse.com
https://job-impulse.es/

MAIN RAIL S.L. 
Main Rail es una una start-up desarolladora de una 

plataforma software de mantenimiento de infraes-

tructuras ferroviarias diseñada para optimizar el 

día a día de los mantenedores y administradores 

ferroviarios; e implantada en más de 3.200 km de 

red ferroviaria española. 

Ayudamos a optimizar las actividades de mante-

nimiento, mejorar la seguridad de las vías y reducir 

los costes. 

Nuestro enfoque es el de aprovechar los datos pro-

venientes de la infraestructura (inspecciones, siste-

mas de medición, IoT, etc.) recopilando todos estos 

datos, integrándolos, procesándolos y transformar-

los en información útil para la toma de decisiones 

de mantenimiento.

Parque Enamorados, 6 - 1, Pamplona/
iruña, 31014, (NAVARRA) 
+34 662 574 768

jorge.rodriguez@mainrail.com
www.mainrailsolutions.com/

LUZNOR DESARROLLOS 
ELECTRONICOS, S.L.
LUZNOR es una empresa especializada en la 
fabricación y diseño de linternas profesionales, 
luminarias de emergencia y otros dispositivos 
electrónicos de seguridad. 
LUZNOR pone a su disposición (en su planta 
en Vitoria) técnicos altamente cualificados, un 
elevado estándar de calidad, un eficaz sistema 
de desarrollo, fabricación y control, y sobre 
todo, una filosofía de compromiso con los 
clientes que nos permite ofrecer innovadores 
productos dotados de avanzada tecnología y 
reconocido prestigio. 

Paduleta 47 - Pol. Ind. Jundiz Vitoria 
(ARABA/ÁLAVA)
+34 945 200 961
+34 945 200 971
iarbeloa@luznor.com
www.luznor.com

METALOCAUCHO, S.L. (MTC)
MTC forma parte de Wabtec Corporation, y dise-

ña y fabrica componentes de caucho-metal para 

los sistemas de suspensión y control de vibración 

utilizados en aplicaciones ferroviarias, de auto-

moción e industriales. Con sede en España, MTC 

tiene 4 plantas de producción en 1) España, 2) 

China, 3) India y 4) EE. UU. y ofrece a sus clientes 

la posibilidad de localizar la producción en cual-

quiera de estos países. Gracias a una amplia red 

comercial en cualquier país del mundo, MTC brin-

da apoyo local para desarrollar proyectos tanto 

para primer equipo como para mantenimiento/

recambio. Productos principales: Suspensiones 

Primarias, Suspensiones Secundarias, Articulacio-

nes, Topes, Subconjuntos, etc.

Poligono Erratzu 253, 20130 Urnieta 
(GIPUZKOA)
+34 943 333 755
+34 943 333 751
info@mtc.com

www.wabtec.com/business-units/
metalocaucho-mtc

MGN TRANSFORMACIONES DEL 
CAUCHO, S.A.
Con 70 años de experiencia, desarrolla su actividad 

en el diseño y fabricación de piezas de caucho-

metal principalmente para el sector ferroviario. 

Apostamos por la Investigación e Innovación como 

base fundamental para el desarrollo de elementos 

integrados en los nuevos conceptos de tren de 

pasajeros y mercancías adoptando los más mo-

dernos avances tecnológicos en el caucho, control 

de vibraciones y sistemas de amortiguación. - Sus-

pensiones primarias y secundarias - Articulaciones 

y rótulas elásticas - Bielas y subsistemas del bogie 

- Articulaciones pivote - Resortes cónicos - Apoyos 

elásticos - Muelles de choque y tracción - Fuelles, 

Paso entre coches - Perfiles, juntas y retenes.

Candelaria, 9  28864  
Ajalvir (MADRID) 
+34 91 887 40 35

enp@mgncaucho.com
www.mgncaucho.com

MIERES RAIL, S.A.
Diseño, fabricación y suministro de aparatos de vía, 

y componentes, para Metros, líneas convenciona-

les, industriales y con alta carga por eje o de Alta 

Velocidad hasta 350 km/h.

Diseño, fabricación y suministro de cruzamientos 

fundidos de acero al manganeso. Soldadura trime-

tálica a tope por chisporroteo.

Juntas aislantes encoladas, cupones mixtos, sis-

temas de fijación, sistemas de cerrojos, reglas de 

medición de desgastes.

Polígono Industrial Fábrica de Mieres, 
s/n 33600 Mieres (ASTURIAS) 
+34 985 456 331
+34 985 456 164
mieresrail@mieresrail.com
www.mieresrail.com 

MOSDORFER UPRESA  
RAIL, S.A.U.
sistemas de catenaria tanto para obra nueva 

cómo para mantenimiento de instalaciones de 

tranvía, catenaria convencional y alta velocidad 

de proyectos nacionales e internacionales (Es-

paña, Arabia, Israel, Turquía, Etiopía, Tanzania, 

México, Perú, Ecuador, Bolivia, Noruega, Suecia, 

Lituania…).

Instalación de los sistemas de compensación de 

tensiones TENSOREX® C+ en todo el mundo.

C. de Zabaleta, 45, 28002 Madridç
 (MADRID)
+34669785182
+34 91 437 39 10
javier.iglesias@mosdorfer.com
www.mosdorfer.com 
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NEXT GENERATION RAIL 
TECHNOLOGIES, S.L. (NGRT)
NGRT, S.L. es una empresa centrada en la se-
guridad ferroviaria, trabajando con los regula-
dores ferroviarios y ayudando a los gestores de 
infraestructuras y a los operadores ferroviarios 
a asegurar su infraestructura y sus operaciones. 
Los productos de NGRT están diseñados para 
detectar cualquier anomalía que ocurra en la 
infraestructura ferroviaria.
Las aplicaciones NGRT detectarán el material 
rodante, independientemente de la velocidad, 
la dirección y las condiciones de la pista en 
cualquier lugar, en todas las condiciones climá-
ticas, así como las anomalías que afecten a la 
infraestructura ferroviaria.

C/ Severo Ochoa, 9 29590 Campanillas 
(MÁLAGA)
+34 650 100 801

info@ngrt.com
www.ngrt.com 

NEWTEK SOLIDOS, S.L.
NEWTEK se dedica a la fabricación de siste-
mas para la carga de arena en tranvías, trenes 
y locomotoras. Suministramos instalaciones 
compuestas por silos, surtidores fijos y/o mó-
viles con sistemas de captación y aspiración de 
polvo. Diseñamos, fabricamos y mantenemos 
instalaciones a medida, según las necesidades 
de cada cliente.

Pol. J Mª Korta, Parcela A1 - 20750 
Zumaia (GIPUZKOA)
+34 943 835 942

anajera@newteksolidos.com
www.newteksolidos.com

¿Quieres 
aparecer 
en este

directorio?

NRF 
Desde 1927 NRF es fabricante y proveedor lí-
der en sistemas de refrigeración para los mer-
cados de automoción, ferrocarril, industrial y 
marino. NRF es referente en la producción de 
radiadores, así como otros productos relacio-
nados con la refrigeración de motores y sis-
temas de aire acondicionado. Con presencia 
global, dispone además de instalaciones de 
desarrollo y producción en Granada. Fabri-
cantes de trenes, barcos así como grandes 
distribuidores de componentes de vehículos, 
talleres y especialistas en más de 80 países 
en todo el mundo, confían diariamente en la 
calidad y servicio de NRF.

Av. Asegra, 22, 18210 Peligros 
(GRANADA)
+34 958 405 030

a.lara@nrf.eu
www.nrf.eu

PATENTES TALGO, S.L.U.
Talgo es una empresa española con más de 70 

años de experiencia, especializada en el diseño 

y la fabricación de trenes, y equipos de manteni-

miento, así como en la prestación de servicios de 

mantenimiento a operadores ferroviarios de todo 

el mundo. Hoy, Talgo es la referencia mundial lí-

der en tecnología de alta velocidad española y 

el jugador número uno en el mercado ferroviario 

de España. Debido a la exitosa estrategia de ex-

pansión de Talgo y sus productos de renombre 

mundial, la compañía se ha vuelto verdadera-

mente internacional. Sus principales factores de 

éxito son la innovación, la tecnología única, la 

sostenibilidad, la seguridad, la competitividad y 

los proyectos a medida.

Pº del trenTalgo, 2   28209 Las Matas 
(MADRID)
+34 91 631 38 00

marketing@talgo.com
talgo.com

PARRÓS OBRAS, S.L.
Empresa familiar con más de 25 años de 
experiencia en actividades de construcción y 
sid. erometalurgia para el sector ferroviario. 
Especializada en pilotaje y cimentaciones de 
catenaria, ha ejecutado el 80% de las cimen-
taciones de toda la Red de Alta Velocidad Es-
pañola. Tanto en Red Convencional como AVE, 
destaca la versatilidad de nuestra maquinaria 
adaptada “Ad hoc” para los trabajos auxilia-
res de construcción desde la vía férrea, con 
cambio automático a los tres anchos de vía. 
Innovador también es su sistema de montaje 
de pantallas acústicas desde la vía y su cimen-
tación. Actividades genéricas de Edificación y 
Construcción.

Ctra. Virgen del Monte, 1   13260 
Bolaños de Calatrava (CIUDAD REAL)
+34 926 88 47 05
+34 926 88 47 06
rocio@parros.es
 www.parros.es

PREFABRICACIONES Y CON-
TRATAS, S.A.U. (PRECON) 
PRECON es el líder español en el diseño y 
suministro de productos prefabricados de hor-
migón para la vía, tanto para soluciones sobre 
balasto como para vía en placa.
Ha suministrado soluciones monobloque, bi-
bloque para aparatos de vía, bloques y losas. 
Tanto para Alta Velocidad, líneas convenciona-
les, carga, metros y tranvías.

Espronceda, 38 (Local 3)  28003  Madrid 
(MADRID)
+34 91 343 03 48
+34 91 359 12 46
fsanchez@precon.cemolins.es
www.preconsa.es

REVENGA SMART SOLUTIONS 
SMART MOBILITY FOR A BETTER WORLD 
Revenga Smart Solutions proporciona solu-
ciones tecnológicas que hacen posible que la 
movilidad sea más segura, sostenible, sencilla 
y satisfactoria para el usuario final.
Somos partner tecnológico de gestores y 
operadores de infraestructuras, incluyendo 
ferrocarriles, metros y tranvías; carreteras y 
autopistas; flotas de autobuses y estaciones 
y terminales (aeropuertos, puertos, estaciones 
de tren y de autobuses). Hemos desplegado 
nuestras soluciones en más de 30 países.  Pro-
porcionamos la información necesaria a los 
usuarios para que su experiencia del viaje sea 
satisfactoria(Passenger Experience).

Fragua, 6     
28760 Tres Cantos (MADRID
+34 91 8061810
+34 91 8041955
marketing@revenga.com
www.revenga.com

PRETENSADOS DEL NORTE, S.L.
PRETENSADOS DEL NORTE produce el mejor 

ALAMBRE PRETENSADO PARA TRAVIESAS/

DURMIENTES DE FERROCARRIL del mundo. Con 

más de 30 años de experiencia PRETENORTE usa 

exclusivamente las mejores materias primas exis-

tentes y podemos suministrar cualquier necesidad 

requerida por el cliente. Hemos suministrado Ace-

ro Pretensado para diversos proyectos a lo largo 

del mundo y nuestro material está considerado 

como el de mejor calidad dentro del mundo del 

ALAMBRE PRETENSADO. Nuestras instalaciones 

están dotadas de la mejor y más moderna maqui-

naria y del mejor equipo humano posible. También 

fabricamos Alambre Pretensado dedicado a los 

prefabricados para construcción.

Miravalles, 4 Zona Indus. de Betoño  
01013 Vitoria (ARABA/ÁLAVA)
+34 945 258 431
+34 945 261 400
pretenorte@pretenorte.com
www.pretenorte.com

SCREENSOR TECH
Screensor nace con el objetivo de impulsar el sec-

tor de la publicidad exterior con una tecnología 

innovadora que eleva a otro nivel los soportes de 

señalización digital.  La compañía está formada 

por  un equipo de expertos en Marketing y de-

sarrollo tecnológico. Screensor es una start-up 

que ha desarrollado un nuevo soporte basado 

en la última tecnología de pantallas transpa-

rentes T-OLED. Con el objetivo de innovar en la 

señalización y emisión de contenido publicitario, 

ofrecemos soluciones adaptadas a diferentes sec-

tores, desde el transporte público hasta el retail, 

creando un nuevo espacio publicitario que actua-

liza la forma en que las marcas se comunican con 

su público.

C/ del Doctor Castelo, 44, 28009 
Madrid (MADRID)
+34 676 123 937

info@screensor.eu
www.screensor.eu

SATYS INTERIORS RAILWAY SPAIN
Satys es una empresa española especializada en 

el diseño y fabricación de sistemas galley para 

material rodante ferroviario. Un sistema galley 

se descompone en 3 familias principales de equi-

pamiento: - Equipos Refrigerados - Sistemas fun-

cionales. Frío, electricidad, agua, iluminación, … 

- Interiorismo. Mostradores, revestimientos, … 

Satys dispone de una variada gama de produc-

tos específicos para cada una de ellas. Gracias a 

la tecnología Satys, única y altamente eficiente, 

nuestros productos están reconocidos internacio-

nalmente como los mejores en su categoría en 

términos de calidad, seguridad, disponibilidad, 

fiabilidad, accesibilidad y respeto por el medio 

ambiente.

Avenida de la Cañada, 64-66 - Nave 1A
28823 Coslada (MADRID)
+34 91 334 15 90

mvega@satys.com
www.satys.com

SALICRU, S.A.
La misión de SALICRU es aportar soluciones y 

servicios innovadores para incrementar la pro-

ductividad de los clientes y garantizar un suminis-

tro eléctrico continuo, limpio, económico, fiable, 

ecológico y de la calidad, tanto en corriente alter-

na como en corriente continua.

SALICRU dispone de la más amplia cobertura 

a nivel nacional y 10 sociedades filiales en el 

extranjero, comercializando sus productos en 

más de 130 países, y con un parque de más de 

2.000.000 equipos funcionando. Asimismo, SA-

LICRU dispone de las certificaciones ISO-9001, 

ISO-14001 e ISO-45001 y sus productos se di-

señan y producen de forma respetuosa con el 

medio ambiente.

Avda de la Serra, 100 - 08460 
Palautordera (BARCELONA)
+34 938 482 400
+34 938 481 151
salicru@salicru.com
www.salicru.com
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SEGULA TECHNOLOGIES 
SEGULA Technologies es un grupo de ingeniería 
con presencia internacional que ayuda a impul-
sar la competitividad en todos los principales 
sectores industriales: Automoción, Energía y 
Medio Ambiente, Aeronáutico, Naval y Defen-
sa, Ferrocarril y Oil & Gas. Con operaciones en 
30 países y 140 oficinas en todo el mundo, el 
Grupo promueve una relación cercana con sus 
clientes gracias a la experiencia de sus 12.000 
empleados. Como un especialista en ingeniería 
líder que coloca la innovación en el centro de su 
estrategia, SEGULA Technologies lleva a cabo 
proyectos de ingeniería a gran escala, desde 
estudios técnicos hasta la industrialización y 
producción.

Av. Bruselas 8 Oficina 8  
01003 Vitoria-Gasteiz (ARABA/ÁLAVA)
+34 678 771 259

jmartin@segula.es
www.segula.es

SENER INGENIERÍA Y 
SISTEMAS, S.A.
SENER es uno de los primeros grupos de ingeniería 

españoles en ingeniería ferroviaria y en particular en 

el ámbito de transporte ferroviario urbano e interur-

bano, metros, trenes ligeros y tranvías, ferrocarriles 

convencionales y alta velocidad ferroviaria. En la 

actualidad SENER tiene más de 2.000 empleados 

y presencia internacional creciente con oficinas en 

más de 15 países. Ofrece todos los servicios reque-

ridos para completar un proyecto integral: desde es-

tudios previos conceptuales, ingeniería básica y de 

detalle y supervisión de obra hasta las fases iniciales 

de concepción funcional y planificación, así como la 

operación, con distintas fórmulas de financiación, 

construcción y operación.

Av. de Zugazarte, 56 48930 Getxo  
Las Arenas (BIZKAIA)
+34 944 817 500  / +34 91 807 70 68
+34 944 817 501 / +34 91 807 87 32
uen_infraestructurasytransporte@sener.es

www.ingenieriayconstruccion.sener

SGS GROUP SPAIN
SGS es líder mundial en inspección, verificación, 

análisis y certificación. Está considerada como 

principal referente mundial en calidad e integri-

dad, contamos con más de 97.000 empleados y 

con una red de más de 2.600 oficinas y laborato-

rios por todo el mundo.

 Nuestros servicios básicos pueden dividirse en cua-

tro categorías:Certificacion, Inspeccion,Ensayos y 

Verificacion.

Vamos siempre más allá de las expectativas de 

nuestros clientes y de la sociedad para prestar ser-

vicios líderes del mercado allí donde sea necesario, 

Nuestros servicios independientes añaden un valor 

significativo a las operaciones de nuestros clientes 

y garantizan la sostenibilidad de los negocios.

C/ Trespaderne, 29, 3º Edificio  
Barajas I, 28042 - Madrid (MADRID)
+34 913 138 000 / +34 607 845 281

carolina.sotoramos@sgs.com
www.sgs.com

SICE TECNOLOGÍA Y 
SISTEMAS, S.A. (SICE TYS)
SICE Tecnología y Sistemas (SICE TYS) es un grupo 

de empresas proveedoras de soluciones y Sistemas 

de Tráfico y Transporte, Energía y Comunicaciones. 

SICE TyS, como integrador de sistemas, ofrece 

soluciones tecnológicas adaptadas al sector ferro-

viario, concibiendo una gestión centralizada de los 

sistemas con funcionalidades orientadas a la ope-

ración del transporte público y privado, integrando:  

Sistemas de Seguridad para metros y Ferrocarriles, 

Sistemas de Comunicación metro-ferroviarias y 

Ticketing Inteligente. A través de OFITECO ofrece-

mos soluciones de Ingeniería y asistencia técnica 

a Proyectos así como servicios de Instrumentación 

y Control de construcción de Túneles ferroviarios.

La Granja, 72-Pol. Ind. Alcobendas 
28108 Alcobendas (MADRID)
+34 91 623 22 00
+34 91 623 22 01
sice@sice.com
www.sice.com

SIEMENS MOBILITY, SLU
Siemens Mobility es una compañía indepen-
diente de Siemens AG. Como líder en solucio-
nes de transporte durante más de 160 años, 
Siemens Mobility innova constantemente su 
portfolio en las áreas de material rodante, se-
ñalización y electrificación, sistemas llave en 
mano, sistemas de tráfico inteligente así como 
los servicios de mantenimiento relacionados. 
Mediante la digitalización, Siemens Mobility 
permite a los operadores de todo el mundo 
crear infraestructuras inteligentes, incrementar 
la sostenibilidad durante todo el ciclo de vida, 
aumentar la experiencia del viajero y garantizar 
la disponibilidad. 

Ronda de Europa, 5   
28760 Tres Cantos (MADRID)
+34 91 514 88 87

www.siemens.es/siemens-mobility

SMART MOTORS
Smart Motors aplica nuevas tecnologías para 
generar valor agregado a partir de la monitori-
zación de activos críticos ferroviarios que creen 
que la Digitalización y los usos de la analítica 
avanzada son el camino hacia la excelencia en 
el servicio. La prioridad es generar nuevo cono-
cimiento sobre el funcionamiento de los activos 
ferroviarios que satisfagan los requisitos de los 
entornos más exigentes y con un aporte real al 
día a día. Smart motors tiene su propia Plata-
forma de Digitalización, SAVANA, de soporte al 
mantenimiento y a la operación, que aglutina 
sistemas de monitorización de señalización, 
infraestructura y material móvil, así como sen-
sores IoT adaptados al sector ferroviario.

Torroella de Montgrí 17-19, 08027 
Barcelona (BARCELONA)
+34 675 220 603

info@smartmotors.org
smartmotors.org

SOFTWARE QUALITY 
SYSTEMS, S.A.
SQS  es una empresa especializada en validación 

y verificación de software con una dilatada ex-

periencia en entornos críticos de seguridad y, en 

concreto, en el sector ferroviario. 

Acompañamos a nuestros clientes durante todo 

su proceso de desarrollo optimizándolo y ga-

rantizando el cumplimiento de normativas y es-

tándares específicos para su sector en cuanto a 

seguridad, funcionalidad, calidad, etc.

Igualmente, diseñamos e implantamos entornos 

automatizados de prueba y complementamos 

nuestra oferta con actividades de formación en el 

ámbito del testing y la calidad de software. 

Avenida Zugazarte 8, 1º-6, Getxo,  
(BIZKAIA)
+34 944804617

blaibarra@sqs.es
www.sqs.es

TALLERES ALEGRÍA, S.A.
Talleres Alegría es una empresa familiar dedi-
cada desde su fundación en 1900 al: Diseño, 
fabricación y venta de todo tipo de Material 
Fijo de vía así como sus repuestos, Desarrollo 
de diseños Integrales y proyectos de implan-
tación de desvíos en estaciones, cocheras, y 
zonas industriales, Diseño, fabricación venta y 
mantenimiento de material rodante (vehículos 
autopropulsados y vagones de mercancías).

Peña Santa, 7 - Pol. Ind. Silvota  
33192, Llanera (ASTURIAS)
+34 985 263 295
+34 985 266 011
talegria@talegria.com
www.talegria.com

STADLER RAIL VALENCIA, S.A.U.
Stadler fabrica trenes desde hace 80 años. El pro-
veedor de vehículos ferroviarios tiene su sede en 
Bussnang, en el este de Suiza. Cuenta con una 
plantilla de más de 13.000 personas repartidas 
entre sus diferentes plantas de producción e inge-
niería y sus más de 70 centros de servicios pos-
venta. La compañía es consciente de su respon-
sabilidad social para con la movilidad sostenible 
y, por lo tanto, produce productos innovadores, 
sostenibles, duraderos y de calidad. Stadler ofrece 
una amplia gama de productos en los segmentos 
del transporte ferroviario y urbano: trenes de alta 
velocidad, trenes de larga distancia, regionales y 
de cercanías, metros, trenes-tram y tranvías. Ade-
más, suministra locomotoras de línea, locomotoras 
de maniobras y coches de pasajeros. Stadler es el 
fabricante líder mundial de vehículos ferroviarios 
de cremallera.

Pol. Ind. del Mediterráneo  Mitjera, 6  
46550 Albuixech (VALENCIA)
+ 34 961 415 000
+34 961 415 002
stadler.valencia@stadlerrail.com
www.stadlerrail.com

SYNEOX RAIL S.L
Syneox nace de la fusión de las divisiones de fe-

rrocarriles de tres compañías de referencia mun-

dial; Grupo Cobra, Semi y Cymi.

Integramos todas las tecnologías y sistemas im-

plicados en una línea ferroviaria:

Energía. Líder en abastecimiento de energía a 

todos los sistemas ferroviarios.

Señalización y sistemas auxiliares. Tecnologías 

ferroviarias a nivel mundial.

Obra civil asociada. A la instalación de los siste-

mas ferroviarios

Operación y mantenimiento. Alta velocidad, red 

convencional, tranvías y metros.

Soluciones integrales. Soluciones llave en mano. 

Concesiones y Asociaciones Público-Privadas.

Calle Cardenal Marcelo Spínola nº 10, 
28016 Madrid (MADRID)
+34 649 724 570

jesus.garciah@syneox.com
https://www.syneox.com/en/

S.A.E. IBERTEST
IBERTEST es una compañía que desde 1970, 

desarrolla, fabrica y suministra sistemas de en-

sayos mecánicos de materiales y componentes, 

tanto para el sector ferroviario como otros, con 

los máximos estándares de calidad y tecnología.  

Además, nos destacamos por ofrecer proyectos 

llave en mano para la creación de laboratorios 

y centros nacionales de referencia para ensayo, 

control de calidad, investigación y formación. 

Nuestro enfoque integral nos permite propor-

cionar soluciones globales para la investigación 

y control de calidad de una amplia variedad de 

materiales y componentes.

Ramon y Cajal, 18-20, Daganzo de 
Arriba, Madrid (MADRID)
+34 918 845 385
+34 918 845 002
arturo.cano@ibertest.es
www.ibertest.com

TECNIVIAL,S.A.
En TECNIVIAL somos especialistas en todo tipo 

de señalización fija para vías, tanto en red con-

vencional como en líneas de Alta Velocidad, sien-

do una de las empresas homologadas por Adif. 

Gracias a los más de 45 años en el sector y como 

resultado de nuestro I+D+i, hemos lanzado al 

mercado las SEÑALES NANOTEC, fabricadas 

con resinas de última generación que ofrecen 

infinidad de ventajas frente al material conven-

cional: ligera, anticorrosiva,sin valor residual, bajo 

impacto medioambiental y óptima resistencia a 

cargas (nieve/viento). Además, desarrollamos 

proyectos de señalética de modo integral y per-

sonalizado (Imagen Corporativa) desde el diseño, 

a la instalación y mantenimiento.

Livorno, 19004 Guadalajara 
(GUADALAJARA)
+34 639 101 699
+34 949 252 080
export@tecnivial.es
www.tecnivial.es
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TELICE, S.A
Telice es una empresa líder internacional, con 

más de 45 años de experiencia en diferentes 

ámbitos de la instalación de tecnología, des-

tacando el sector del ferrocarril. Su actividad 

abarca el diseño, la instalación y mantenimiento 

de sistemas de electrificación ferroviaria, segu-

ridad y señalización ferroviaria, subestaciones 

eléctricas, obra civil, electricidad industrial, fibra 

óptica, automatización industrial e instalaciones 

de protección civil y seguridad en túneles, metro 

y minería. Su extensa experiencia ha hecho de 

Telice un colaborador preferente de las impor-

tantes administraciones ferroviarias. Telice está 

presente en países como Noruega, Reino Unido, 

Portugal, Perú, Chile, Brasil.

Calle de la Granja n.º 15, 2.ª planta, 
oficina 3 28108 Alcobendas (Madrid)
+34 91 084 17 07
+34 987 264 407
telice@telice.es
www.telice.es

TELDAT S.A
Teldat proporciona desde 1985 soluciones para 

el acceso a la nube, comunicaciones de oficina 

remota, ciberseguridad y conectividad de voz/

datos tanto en oficina como en entornos específi-

cos (industriales, ferroviarios, vehículos o servicios 

públicos). Teldat realiza una fuerte inversión en 

I+D+i incluyendo tecnologías como virtualiza-

ción de redes, inteligencia artificial, Federated 

Learning, 5G o DLT. Unido a su capacidad de 

trabajar estrechamente con sus clientes según 

las necesidades específicas de cada proyecto, se 

encuentra entre los líderes europeos del mercado 

de comunicaciones corporativas. Presente en más 

de 40 países, cuenta con sedes principales tanto 

en España como en Alemania.

C/ Isaac Newton 10, 28760 Tres Cantos, 
(MADRID)
+34 686 68 80 58 

ctovar@teldat.com
www.teldat.com

TEKNIKER
Centro de I+D orientado a la transferencia de 

tecnología a través de proyectos de investigación. 

Areas de especialización: 

- Fabricación avanzada: procesos laser, LMD recu-

brimiento y reparación, procesos de corte 

- Ingeniería de superficies: estudios de fricción y 

desgaste, recubrimientos físico-químicos buscan-

do mejorar características anticorrosión, desgaste, 

fácil limpieza, anti adherencia, ópticas, estéticas

- TICs: soluciones para inspección y medida ba-

sadas en técnicas de visión e AI, O&M, monito-

rización de la condición, gestión de datos, Smart 

components, desarrollo de sensores

- Ingeniería de producto: desarrollo de nuevos pro-

ductos, ensayos tribológicos, diagnósticos de fallos.

Iñaki Goenaga, 5, 20600 Eibar 
(GIPUZKOA)
+34 943 206 744

inaki.bravo@tekniker.es
www.tekniker.es

TELTRONIC
Con más de 40 años de experiencia en el diseño, 

fabricación y despliegue de sistemas de radio 

profesional, Teltronic ofrece un amplio portfolio 

de soluciones de comunicaciones críticas para 

el transporte, con una propuesta adaptada a 

las necesidades concretas de cada proyecto e 

integral, incluyendo infraestructura, centros de 

control y equipos de usuario y embarcados para 

ferrocarriles, metros, tranvías y trenes ligeros. 

Además de comunicación de voz y datos, ofrece 

servicios de integración con otros subsistemas 

ferroviarios, como soluciones de megafonía 

e interfonía, gestión de flotas y ayuda a la ex-

plotación, video o aplicaciones de señalización 

ferroviaria ETCS, CBTC o PTC, entre otras.

Pol. Malpica, C/F Oeste  50016 
Zaragoza (ZARAGOZA)
+34 976 465 656
+34 976 465 720
fsanjuan@teltronic.es
www.teltronic.es

THALES ESPAÑA GRP, S.A.U.
Thales es líder mundial en Soluciones de Mi-

sión Crítica para Transporte Terrestre. Thales 

España, con más de 60 años de experiencia, 

ha sido pionero y líder en el desarrollo tecno-

lógico del ferrocarril en España, siendo uno de 

los principales suministradores de sistemas de 

seguridad y telecomunicaciones para las admi-

nistraciones ferroviarias españolas y presente 

en países como Turquía, Egipto, México, Arge-

lia, Malasia y Marruecos. Su actividad se centra 

en el desarrollo, fabricación, instalación, pues-

ta en servicio y mantenimiento de sistemas y 

equipos para Señalización Ferroviaria, Mando y 

Supervisión de trenes y Telecomunicación, sis-

temas de supervisión y de billetaje y seguridad.

Serrano Galvache, 56 Edif Álamo  
28033 Madrid (MADRID)
+34 91 273 7200

jose.villalpando@thalesgroup.com
www.thalesgroup.com

TPF GETINSA 
EUROESTUDIOS, S.L.
Pasión por la excelencia. Nuestra prioridad: 
desarrollar soluciones que satisfagan las ne-
cesidades de nuestros clientes. Este enfoque 
se fundamenta en tres pilares: competencia, 
eficiencia e innovación continua. En la actua-
lidad, TPF figura en el ranking de las principa-
les compañías multidisciplinares, activa en los 
siguientes sectores: Edificación, Infraestructura 
del transporte, Hidráulica y energía. A lo largo 
de los años, el grupo se ha expandido con éxito 
por Europa, Asia, África y América, gracias a su 
estrategia de fusiones y adquisiciones, y se ha 
convertido en una de las empresas clave en el 
ámbito internacional.

Ramón de Aguinaga, 8  28028 Madrid 
(MADRID)
+34 91 418 21 10
+34 91 418 21 12
internacional@tpfingenieria.com
www.tpfingenieria.com

TYPSA
Fundada en el año 1966, TYPSA es un grupo 
líder en servicios de consultoría e ingeniería del 
transporte, la edificación, el agua, la energía, el 
medio ambiente y el desarrollo rural. 
TYPSA es el consultor de confianza de clientes 
públicos, privados e institucionales en América, 
Europa, África, Asia y Oriente Medio, para los 
que desarrolla proyectos de infraestructura, 
energía y ciudades desde su concepción hasta 
su puesta en servicio. 
Además de prestar servicios de ingeniería y 
consultoría de excelencia, TYPSA cuenta con 
amplia experiencia en la capacitación y el for-
talecimiento de las instituciones de aquellos 
países en los que trabaja. 

Gomera, 9 -28703 San Sebastián de 
los Reyes (MADRID)
+34 91 722 73 00
 
exterior@typsa.es
www.typsa.es

URETEK SOLUCIONES 
INNOVADORAS, S.L.U
Somos los inventores de la consolidación con 
Resinas Expansivas. Nuestras tecnologías pa-
tentadas son las más utilizadas en el mundo, 
con más de 100.000 intervenciones realizadas. 
Nuestra alta tecnología, la calidad de las inter-
venciones y más de 30 años de experiencia, 
nos hemos convertido en la referencia para la 
consolidación de terrenos con inyecciones de 
resina expansiva para poder aportar múltiples 
soluciones a sus problemas. Nos compromete-
mos a reparar las estructuras sin interferir en la 
vida y las actividades.En particular, utilizamos 
tecnologías innovadoras únicas y patentadas 
que son rápidas y conservadoras. 

Príncipe de Vergara, 1261º F - 28002 
Madrid (MADRID)
+34 900 809 933
 
uretek@uretek.es
www.uretek.es

TRAFAG
Trafag es un fabricante suizo de sensores de 
presión, temperatura, nivel y densidad de gas 
SF6, así como suministrador de sensores de 
velocidad.
Presentes en todo el mundo y gestionando des-
de España Península Ibérica y Latinoamérica.
Sectores de actuación: ferrocarril, hidrógeno, hi-
dráulica, neumática, renovables, naval, bancos 
de ensayo, grandes motores, zonas ATEX...

Parque Tecnológico de Bizkaia, edif. 
208B. 48170 - Zamudio - (BIZKAIA)
667 843 260 / 946 414 063

ivan.blanco@trafag.es / info@trafag.es
www.trafag.com

VALDEPINTO, S.L.
Valdepinto, S.L. es una empresa fundada en el 
año 1986 que centra su actividad en el sec-
tor ferroviario. La empresa dispone de cuatro 
líneas de productos principales:
- Todo tipo de mecanizados (especialistas en 
aislantes eléctricos).
- Serigrafía, rotulación y grabado bajo-relieve.
- Transformado de chapa y soldadura. 
- Fabricación y diseño de transformadores y 
bobinas de alta/baja tensión.
La filosofía de Valdepinto, S.L. se basa en ofre-
cer siempre a todos los clientes, una relación 
calidad-precio inmejorable, unido siempre a un 
servicio excelente.

C/ Águilas, 9 - Nave 11 
28320 Valdepinto (MADRID)
+34 91 691 42 68
+34 91 691 57 03
 lauraparra@valdepinto.net
 www.valdepinto.com

ULMA FORJA S.COOP.
Ulma Forja S.Coop es una cooperativa pertene-

ciente al Grupo Ulma especializada en la fabri-

cación de componentes forjados. Con más de 

50 años de experiencia y desde las plantas pro-

ductivas de Oñati y Lazkao ofrecemos a clientes 

de todo el mundo componentes forjados y me-

canizados de alta calidad. Producimos nuestras 

piezas forjadas a partir de una amplia variedad 

de materiales para satisfacer las diferentes nece-

sidades de los clientes en muchas industrias. En lo 

que al sector ferroviario se refiere, Ulma colabora 

con empresas de la cadena de valor a las que 

suministra componentes forjados en diferentes 

materiales como pueden ser, acero al carbono, 

aluminio o aleados entre ellos.

C/ Zubillaga 3, 20.560 Oñati 
(GUIPÚZCOA)
+34 670 621 868
 
mlopetegi@ulmaforge.com
www.ulmaforge.com

VIRLAB
Virlab es un laboratorio de referencia en lo que 

se refiere a la realización de ensayos dinámicos 

de vibraciones y choques. Creado en 1976 y si-

tuado entre San Sebastián y Tolosa y a menos de 

una hora del aeropuerto de Biarritz (Francia), el 

laboratorio desarrolla ensayos acreditados para 

aquellos equipos que puedan estar sometidos a 

seísmos u otros tipos de vibraciones y choques.

En el laboratorio de Virlab se ensayan los compo-

nentes, equipos y sistemas eléctricos, mecánicos y 

de instrumentación que, por su uso, puedan estar 

sujetos a cumplimiento de normativa específica 

en condiciones sísmicas, vibración o choque. 

Polígono Industrial Asteasu Zona B, 
N° 44 20159 Asteasu (GUIPÚZCOA)
+34 94 369 15 00 / 609 407 664
+34  943 69 26 67
dagote@virlab.es
https://virlab.es/es/
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GUÍA DE SOCIOS

ZITRON, S.A.
ZITRON es líder mundial en diseño, fabricación, 

puesta en marcha y mantenimiento de sistemas 

de ventilación integrales para metros y túneles. 

ZITRON tiene el mayor banco de pruebas aerodi-

námico del mundo, certificado por AMCA, para el 

ensayo de los ventiladores a plena carga y 100% 

de velocidad. La extensa lista de referencias de 

ZITRON incluye más de 500 proyectos de metros 

y túneles. Los más significativos: Crossrail en Lon-

dres y Metro Doha. Experiencia y conocimiento, 

con soluciones innovadoras y a medida, son 

nuestros valores más apreciados. La expansión 

global de ZITRON y la satisfacción de nuestros 

clientes, es el mejor indicador de la calidad de los 

equipos y servicios proporcionados.

Autovía AS-II nº2386, Polígono Roces 
33211 Gijón (ASTURIAS)
+34 985 168 132
+34 985 168 047
zitron@zitron.com
www.zitron.com

ZELEROS
Zeleros es la empresa española que desarrolla 

hyperloop, el ya considerado como “el quinto 

medio de transporte”. Su enfoque centrado en la 

optimización del vehículo permite una reducción 

de costes de infraestructura y unas presiones de 

trabajo más seguras para los pasajeros. Zeleros 

ya cuenta con multitud de apoyos privados y 

públicos, colaborando con empresas como Renfe 

(Trenlab) y Altran, centros de investigación (Uni-

versitat Politècnica de València, CIEMAT, UPM) y 

está respaldado por inversores como Plug and 

Play, Angels o ClimateKIC. Actualmente Zeleros 

prepara la construcción de su propia pista de 

pruebas de 2 kilómetros en Sagunto para de-

mostrar el sistema a alta velocidad. 

Muelle de la Aduana s/n, Edificio 
Lanzadera  46024 Valencia (VALENCIA)
+34 633 386 733

info@zeleros.com
www.zeleros.com

WSP SPAIN
Como una de las firmas de servicios profesionales 

líderes en el mundo, WSP proporciona servicios 

de ingeniería y diseño a clientes en los secto-

res de Transporte e Infraestructura, Propiedad y 

Edificios, Medio Ambiente, Energía, Recursos e 

Industria, además de ofrecer servicios de asesoría 

estratégica. Nuestros expertos incluyen ingenie-

ros, asesores, técnicos, científicos, arquitectos, 

urbanistas, topógrafos y especialistas en medio 

ambiente, así como otros profesionales del dise-

ño y gestión de la construcción. Con aproximada-

mente 49.000 personas de gran talento en todo 

el mundo, estamos en una posición única para 

desarrollar proyectos exitosos y sostenibles en 

cualquier lugar. 

Albert Einstein 6, 39011 Santander, 

(CANTABRIA)

+34 942 290 260
+34 942 274 613
Mario.Perez@wsp.com
www.wsp.com/es-ES

voestalpine Railway Systems  
JEZ, S.L.
Nos dedicamos al diseño, fabricación, suministro 
y servicio en vía de todo tipo de cruzamientos de 
acero al manganeso y aparatos de vía para ferro-
carril y tranvía, así como a la fundición de piezas 
moldeadas para la industria en general. 
Nuestro Departamento Técnico (Departamento 
de Investigación y Desarrollo) nos asegura la 
capacidad de diseñar y producir aparatos de vía 
(desvíos, escapes, dobles diagonales, travesías, 
aparatos de dilatación y encarriladoras) o com-
ponentes de los mismos, tales como: corazones 
de acero duro al manganeso, repuestos de agu-
jas, etc., así como la generación de patentes de 
invención.

Arantzar s/n 01400 Llodio 
(ARABA/ÁLAVA)
+34 946 721 200
+34 946 720 092
vaRSJEZ.info@voestalpine.com
www.jez.es

VICOMTECH
Vicomtech es un centro de investigación apli-

cada especializado en Inteligencia Artificial, que 

desarrolla soluciones tecnológicas en los ámbitos 

de Computer Vision, Data Analytics, Computer 

Graphics, Advanced Media Technologies, y Lan-

guage Technologies. Su misión es responder a 

las necesidades de innovación de las empresas e 

instituciones de su entorno para afrontar los nue-

vos retos económicos y sociales, mejorando su 

competitividad en un mercado global. La transfe-

rencia de dicha investigación se realiza median-

te la puesta en marcha de proyectos de I+D+i 

orientados a las necesidades de las empresas, así 

como la realización de proyectos en cooperación 

a nivel local, nacional e internacional. 

Paseo Mikeletegi, 57 Parque Tecnológico de 

Miramón 20009 San Sebastian (GIPUZKOA)

+34 943 309 230
+34 943 309 393
mtlinaza@vicomtech.org
www.vicomtech.org

VOLGELSANG, S.L.U.
Como inventores de la bomba lobular revestida 
de elastómero y pioneros en el ámbito de la tec-
nología de aguas residuales por vacío, llevamos 
años suministrando soluciones técnicas cuya 
funcionalidad, calidad y fiabilidad marcan la 
pauta de nuestros competidores. Compañías fe-
rroviarias de renombre como la Deutsche Bahn, 
entre otras empresas internacionales, confían en 
nuestras soluciones para la evacuación de aguas 
residuales y el suministro de agua fresca. Tam-
bién ofrecemos soluciones móviles, sistemas de 
mantenimiento para instalaciones de aseos con 
biorreactores o equipos de limpieza para garanti-
zar los más altos estándares de higiene, facilidad 
de uso y rentabilidad.

Crta. del Pla 285 nau 20 43800 Valls 
(TARRAGONA)
+34 977 60 67 33
+34 977 60 67 33
ruben.llorente@vogelsang.info
https://www.vogelsang.info/

At the forefront
of rails solutions

ArcelorMittal Rails & Special Sections with               
production facilities in Poland, Luxembourg and 
Spain, o�ers a wide portfolio of products, covering 
rails for subways, trams, trains, light rails, crane 
rails, crossings and rail accessories. ArcelorMittal is 
a specialist in rails for high-speed networks, with 
over one million tonnes produced and is present in 
infrastructure projects in over 30 countries. Its high 
technologic quality allows us to participate in the 
most demanding tenders all over the world.

Rail Live 2023
IFEMA, Hall 4 - Booth E131

Come to visit us!
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En un mundo cada vez más urbanizado, los metros, trenes ligeros y 
tranvías de Stadler ofrecen gran confort a los viajeros y soluciones 
de movilidad personalizadas y rentables a los operadores. Nuestros 
vehículos urbanos y suburbanos marcan tendencia en cuanto a 
prestaciones, fiabilidad, seguridad, accesibilidad universal, confort 
y tecnología punta.

www.stadlerrail.com

MOVILIDAD 
SOSTENIBLE

RAILLIVE!

2023

Visítanos en el stand nº C090 

29.11 - 1.12.2023 
Madrid


